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  دقيقهدقيقه  6565در در سؤال سؤال   6060    صبحصبح  99::  0055تا تا     88ساعت ساعت 

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10د سؤال از هر شما به چن  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  7  شناسي روان

  

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  نيمواد امتحا  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  25  20  1  20  )2و ( )1رياضي و آمار (  اجباري  1

  20  40  21  20  )1(علوم و فنون ادبي   اجباري  2

  انتخابي  3
  45  41  5  )1شناسي ( جامعه

10  
  50  46  5  )2شناسي ( جامعه

  10  60  51  10  شناسي روان اجباري  4
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )1شمارة (دفترچة

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز                 
  رو                          به در سايت كانون، كد رو ها ة فيلمبراي مشاهد         

 فن همراه خود اسكن كنيد.با دوربين تلرا              
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان نام درس

  رياضي و آمار
 ،امير محموديانعباس مالكي،  زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمانپيمان طيار، ميثم خشنودي، رضا خانبابائي،  جاني، محمدابراهيم توزنده، محمد بحيرايي

  محمد نظاميمهرداد مهربان، 

 مهرزاد مشايخي،مجتبي فرهادي، الهام محمدي، رضا رنجبري، پور،  عزيز الياسي ،محسن اصغريحسن اصحابي، اميرحسين اشتري، عليرضا احمدي،  سيد  نون ادبيعلوم و ف
  هومن نمازيمحمد مشهدبان، ياسين مهديان، 

  فر ، سيد آرش مرتضائيعلي شكوريريحانه اميني،   شناسي جامعه

  محمدعرفان فرهاديمقدم،  عادله عليرضايي فاطمه عبدالوند، حميدرضا توكلي، محمد حبيبي،  شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 االله گلشن، روحنيا،  محمد كرمي ، دفر حميدرضا قائداميني، مصطفي قديمياميرحسين شكوري،  عمار تاجبخش،مجيد بيگلري، ولي برجي، محمود بادبرين، 

  سيد محمدعلي مرتضوي

  محمدمهدي يعقوبيحبيبه محبي، مريم خسروي دهنوي، عليرضا پدرام، محمد ابوالحسني،   و جغرافيا تاريخ

فيروز نژادنجف، نيا،  محمد كرميحميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييپرگل رحيمي، عرفان دهدشنيا، حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه
  عليرضا نصيري

  مهدي كاردان نژاد، ، احسان عاليمهدي ضيائيسارا شريفي، آفرين ساجدي،   اقتصاد
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  ،مهدي ملارمضاني، آروين حسيني  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
 عباس مالكي 

  الهه شهبازي

  فريبا رئوفي ، مهرزاد مشايخياللهي سپيده فتح نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد نژادضا احمدي، فرهاد عليعلير سيد  علوم و فنون ادبي
  پور سجاد حقيقي دهنوي مريم خسروي فرسيد آرش مرتضائي فرسيد آرش مرتضائي  شناسي جامعه
 پور همحمدصدرا پنج   حسين سهرابي،مليكا ذاكري محمد حبيبي محمد حبيبي  شناسي روان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي د محمدعلي مرتضويسي عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن
  عطيه محلوجي تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

، كاهي نژاد، اميرمحمد قلعه فرهاد علي  عليرضا نصيري  سميرا معروفسيده   و منطق  فلسفه
  ند بيگلريسوگ  مهشيد رستمي

 پور سجاد حقيقي  دهنوي مريم خسروياللهي، سپيده فتح سارا شريفي مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه
 ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  بوالحسنيمهشيد ا  آرا و صفحه چين حروف
  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

  
  

  
  

  

انات نهايي هستند. با حاند، مشابه سؤالات امتمشخص شده سؤالاتي كه با نشانگر
 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد. تمرين اين دسته از سؤالات مي
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  28 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

بيشـتر   سـال سال قبل سن علي، از چهار برابر سن حسين دو  18سال است. اگر  48مجموع سن علي و حسين  - 1

 ؟ استباشد، علي چند سال از حسين بزرگتر 

1 (6     2 (8   

3 (10     4 (12  

قبل دو برابر كند.  ةسرعت بافت خود را نسبت به هفتهر هفته باف هر روز هفته كار كند و  گره نياز است. اگر يك قالي 78750 براي بافت يك قالي كوچك - 2

(سرعت كـار در هـر روز از هـر     است؟چقدر  ،زند هفته دوم مياز باف تعداد گرهي كه در هر روز  ي. اين قالشود ميهفته تمام  4در اين صورت كل قالي در 

 زدن دارد.) مستقيم با گره ةهفته ثابت است و سرعت كار رابط

1 (750      2 (2000   

3 (1500     4 (1800   

) معادلة - 3 x k) k k− = + −2 23 2 xداراي ريشة مضاعف  8 a=  است. مجموع مقدارk  ؟تواند باشد ميكدام و ريشة مضاعف  

1 (−10
3     2 (2

3   

3 (16
3     4 (8

3   

xدر معادلة  - 4 x m− + − =2 6 1   ام است؟كد mممكن براي واحد بيشتر است. مجموع مقادير  4ديگر ريشة ها از مربع  يكي از ريشه 0

1 (6     2 (−9   

3 (23     4 (−23   

tمعادلة  kازاي چه مقدار از  به - 5 t k
t (t )

− +
=

− + −

2

2 2
2 5 3
2 2 1 69

tداراي جواب   =   ؟باشد مي 2−

1 (100     2 (−100   

3 (88     4 (−88  

  )1رياضي و آمار ( )2) و (1رياضي و آمار (
  معادلة درجة دوم، تابع

  70تا  9هاي  صفحه

  )2رياضي و آمار (
  تابع

  54تا  21هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  28 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

x ةجواب كوچكتر معادل - 6
x xx

= +
+ −−2

3 1
1 11

 ؟كدام است 

1 (− − 51     2 (− +1 5   

3 (− + 52     4 (− −2 5   

}اگر  - 7 }f (a,c b),( ,a b),( , ), (c,d ),( , ) , ( , a b)= + + + −2 3 2 5 4 2 3 7 5 aحاصل يك تابع باشد،  2 b
c d

−
+

2 2
 كدام است؟ 

1 (8
5     2 (5

8   

3 (1
8     4 (3

8   

Rاگر تابع  - 8 {( a , ) ,( , a b) , ( a ,a b) , ( b a , ) ,( , b )}= − + + + +3 1 6 3 3 3 2 6 2 aحاصـل   ،به صورت نمودار پيكاني زير باشـد  7 b d e f g+ + + + + 

  دام است؟ ك

1 (5     2 (7
2   

3 (6     4 (5
2   

fتابع خطي  نمودار - 9 (x) ax b= كنـد، نمـودار سـهمي     قطـع مـي   8اي بـه عـرض    هـا را در نقطـه   yو محـور   4اي به طول  ها را در نقطهxمحور ، +

y ax bx= + +2  ؟كند مختصات عبور ميمحورهاي  ةناحيدام از ك 5

  و چهارم دوم و سومفقط ) 2    و سوم اولفقط ) 1

 كند. ناحيه عبور مي 4از هر ) 4    سوم و چهارمفقط ) 3

) نقاط متمايز - 10 ,a) , ( , a) ,(a , )+2 4 2 3 yروي خط  20 f (x)= و قرار دارند a N∈ مقدار f (a) كدام است؟  

1( /12 5      2 (5   

3( −8  

  

  4 (15  

e

f g

2d
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  28 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

fاگر  fدر تابع خطي  - 11 ( ) f ( )− =4 1 fو  12 ( ) f ( )= −7 6 fمقدار  ،باشد 3 ( )1
 كدام است؟ 4

1 (−17    2 (−16 

3 (17    4( 16 

f ترين مقدار تابع بيش - 12 (x) x(x ) x= − − +21 3  كدام است؟ 1

1 (9
8    2 (11

8 

3 (3
4   4 (5

4 

g(x)تابع  - 13 x= +2 fتابع  ميسهاز رأس  2 (x) x bx c= − + f. اگر كند عبور مي 2+ ( ) g( )− =0 0  كدام است؟ bباشد. در اين صورت  1

1 (−1     2 (3
2 

3 (2    4 (3 

fنمودار تابع  - 14 (x) | x a |= − fبه شكل زير است. مقدار  4− ( a b)+2  كدام است؟  

1 (−2     

2 (12   

3 (4     

4 (8   

fتابع هماني و  gتابعي ثابت،  fاگر  - 15 ( )f (a) g( )=3 )در ناحية سوم باشد، حاصل  gو  fبرقرار باشد و محل برخورد دو تابع  2 )f ( ) g( )
f ( ) f ( )

+
×

25 8
3 كدام  6

 است؟

1 (6      2 (−4    

3 (5      4 (4 

y

x
b
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  28 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

fاگر  - 16 {( ,b) ,( , b )}= −2 3 2 g(x) و 2 ax= + f و تابع 3 g+ ، تابع هماني باشد. حاصلa b
a
+ 

  
]( ؟كدام است   ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1    2 (−1   

   2) 4     صفر) 3

|تقاطع  تعداد نقاط - 17 x | | sign(x) |f (x)
[x]
−

= +
−

g(x)با  2 x= +2 −xمحدودة در  1 ≤ <1  ؟كدام است 0

1 (3    2 (2 

  صفر) 4       1) 3

fاگر  - 18 (x) [x] [ ]
x

= + fباشد، حاصل  1 ( ) f ( )π + ]( ؟كدام است 3  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1     2 (2 

3 (3    4 (4  

fاگر  - 19 (x) mx= + g(x)و  3 ( m )x= − −21 2 f)رابطة  ،mازاي كدام مقدار  به 4 g)( )− − =2 2   است؟برقرار  18

1 (1
4     2 (− 1

4   

3 (1
2     4 (− 1

2   

fاگر  - 20 {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 5 3 7 8 gو  9 {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 4 3 6 9 hو  5 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 3 5 5 1 9 6 1 fباشند، مجموع اعضاي برد تابع  5 g
h
كدام  +

  است؟

1 (/3 8     2 (4   

3 (/4 2      4 (/4 4   
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  7حة: صف  انيـسان مـدوازده  1403دي  28 آزمون
 

 

  
  
  
  
  
  

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  شيان و اشكانيان و زبان رسمي ساسانيان و سامانيان بهزبان رايج در دورة هخامن - 21

 ) فارسي باستان، پارتي، پهلوي، دري2  ) فارسي باستان، پهلوي، دري، ميانه1

 ) پهلوي،  فارسي ميانه، فارسي باستان، دري4  ) پهلوي، فارسي باستان،  فارسي ميانه، دري3

             

      
     

     
    

      
        

                 

                      
                 

                
                  

         

                            
  

                           
        

                            
     

                          
    

                

        
  

          
  

          
  

          
  

           
  

            
  

             
  

           
  

         
  

          
  

                           

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )1فنون ادبي (علوم و
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

ميشوند؟ محسوب  خراساني  سبك  ويژگيهاي  از  زير،  موارد  از  تعداد  چه   -22
داستاني منظومههاي  و  داستانسرايي  رواج  الف) 

شعر در  هجو  رواج  ب) 
رديف و  قافيه  سادگي  ج) 

نو تركيبات  فراواني  د) 
آثار همة  در  معشوق  زمينيبودن  هـ) 

چهار  (4 سه   (3 دو   (2 يك   (1
دارد؟ اشاره  خراساني  شعر  ادبي  و  فكري  زباني،  ويژگي  به  بهترتيب  گزينه  كدام   -23

عرفان و  انديشه  پيچيدگيهاي  نبودن  ـ  است.  اندرز  و  مدح  حماسه،  دوره،  اين  عمدة  مضمون  ـ  لغات  از  بخشي  مهجوربودن   (1
خوشباشي و  نشاط  روح  رواج  ـ  عيني  و  محسوس  توصيفات  ـ  عربي  لغات  كمبودن   (2

دوره اين  اواخر  در  غزل  قالب  رشد  ـ  شعر  زبان  سادگي  ـ  ساده  اندرزگونة  اشعار   (3
است. قصيده  دوره  اين  عمدة  قالب  ـ  است.  واقعگرا  شعر  ـ  لغات  برخي  تلفظ  تفاوت   (4

است؟ نادرست  عبارت  كدام  مقابل  سبكي  ويژگي   -24
شكل به  «را»  (كاربرد  نگشت.  مردود  و  رسيد  ّملت  به  ّملت  از  و  امت  به  امت  از  كه  فراتر  ازين  فضيلت  كدام  و  نيست  نهايت  را  كتاب  اين  محاسن   (1

تاريخي)
بفرستادي. (بهكارگيري او  قوت  براي  خويش  بضاعت  از  قدري  بامداد  روز  هر  و  فروختي  روغن  و  شهد  كه  بود  بازارگاني  او  جوار  در  و  بود  مردي  پارسا   (2

امروزي) ظاهر  يا  معنا  با  مغاير  واژگان 
است. آزموده  و  ديده  روزگار  به  را  ايشان  كه  ميگويد  پدريان  با  سخن  ابواب  اين  در  امير  اين  آخر  دارند،  ايشان  كار  نوخاسته  قوم  اين  كه  چند  هر   (3

معنوي) قرينة  به  فعل  (حذف 
شويد. (جدانويسي غفلت  اين  سر  در  ايستيد،  نه  پشت  در  پشت  كار  اين  تدارك  در  همگنان  اگر  كه  بازگفت  حال  و  آورد  فراهم  را  صنف  هر  مقدمان   (4

فعل) منفيساز  نشانة 
است؟ آمده  گزينه  كدام  در  بهترتيب،  استعاره»  موازنه،  سجع،  تكرار،  همسان،  «جناس  آرايههاي   -25

نــــدارد مـــا  كـــنــــار  مـــيـــل  گـــل  فـشــانــيم  گـــل  هــواي  بـه  جـان  مـا  الف) 

داشـتــمي خــارخـــار  طــلـب  درد  ز  اگــر  گلشـن  ايـن  از  كردمي  سفر  دوش  به  قفس  ب) 

دل پـهلــوي  در  پيوسـته  شود  ميترسم  ليك  دل  سـوي  آيـد  كه  ميخواهم  پيوسته  او  تير  ج) 

را دهــان  راه  مـگشا  را،  دهـــان  راه  بـشـنـو  را  گوشـهگـران  بگـزين  را،  امان  و  امن  بطلب  د) 

بـقــا را  اقـبـال  قـالـب  تــوســت  سـعـي  وز  بصـر  را  تـــأييد  ديــدة  تـوســت  جــاه  از  هـ) 

ب  ، هـ  د،  الف،  ج،   (4 ب  الف،  د،  ج،   ، هـ   (3 د  ب،   ، هـ  ج،  الف،   (2 الف   ، هـ  د،  ب،  ج،   (1
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است؟ نادرست  گزينه،  كدام  در  رفته  كار  به  آرايههاي  از  يكي   -26

تكرار) (ترصيع،  مــــن  ــر  خنجــ ــد  آمــ ــه  كــ ــد  گويــ اجــــل  مــــن  ــر  رهبــ آمــــد  ــه  كــ گويــــد  امَــــل   (1

تكرار) (موازنه،  زن  ــتم  رسـ ــة  پنجـ در  روزي،  ــي  زنـ ــه  پنجـ ور  ده  سـليمان  تخـت  بـر  وقتـي،  دهـي  تكيـه  گر   (2

واجآرايي) (جناس،  را  ــايي  جـ ــده  نديـ بـــه  ــان  مغـ كـــوي  ز  مگـــر  بهشــت  بهشــت  و  آدم  شــد  ميكــده  مقــيم   (3

مطرف) سجع  متوازي،  (سجع  منـات  هم  گردي  كعبه  هم  محتشم  اي  وجد  هزل  در  ظلـم  هم  داري  نور  هم  قدم  هم  داري  ديده  هم   (4

است؟ جناس  نوع  دو  هر  داراي  بيت  كدام   -27

چنــــگ بــــه  آرد  ســــخن  جــــان  تــــارك  چنــگ  بــه  آرد  مــن  چنــگ  ايــن  گــر  زهــره   (1

ــن كــ ــام  شــ در  ــه  نافلــ و  ــج  حــ ــبح  صــ ــن  كـ ــام  شـ ــر  هـ ــه  قافلـ ــد  صـ ــت  طاعـ  (2

نمانــــد آنجــــا  در  دشــــت  از  ريشــــهاي  نمانــد  آنجــا  در  و  دشــت  آن  شــد  بيشــه   (3

ــگ تنــ ــته  بســ ــكر  شــ ــگ  تنــ آن  دل  راه  ــگ  تنــ ــته  پســ او  ــي  تنگــ از  ــن  دهــ در   (4

است؟ مناسب  زير،  ابيات  آرايههاي  نشاندادن  براي  گزينه  كدام   -28

آمده منقار  غرب،  در  شهپرش؛  رنگين  شرق،  در  زيـورش  بسته  طاووس  لشكرش،   گَرد ز  «گيتي، 

آمده» سـزاوار  طــاعون  ملك،  مهـر  طاعـنِ  با  ملك  منــوچهـــر  پـــور  ملك،  چهــر  ما  ترياق 

تلميح ـ  افزايشي  جناس  ـ  واژهآرايي  ـ  تام  جناس   (2 واجآرايي  ـ  سجع  ـ  تشبيه  ـ  تام  جناس   (1

تلميح ـ  حركتي  جناس  ـ  سجع  ـ  واجآرايي   (4 واژهآرايي  ـ  افزايشي  جناس  ـ  سجع  ـ  تشبيه   (3

است؟  «  −  −  −  −  −  −  −  −U  U  UU  U  U  » الگوي  مطابق  مصراع  چند  وزن   -29

نيل به  درچكد  ازان  سرشكي  گر  كه  مي  زان  ب)  سياه  كوهسار  به  برآمد  برف  سپيد  الف) 

دشمن شبي  و  گشت  دوست  روزيت  د)  است  شكار  خلق  و  پر  تيز  جهان  باز  ج) 

آسمان خداوند  خواند  آسمانت  بر  هـ) 

سه  (4 دو   (3 يك   (2 چهار   (1

است؟ كدام  بهترتيب،  بيت»،  دو  هر  در  كشيده  «هجاهاي  و  اول»  بيت  در  بلند  «هجاهاي  تعداد  شاعري،  اختيارات  به  توجه  با   -30

خويشـتن» بياويخـت  چـوك  همچـو  شاخ،  از  گشـت  زرد  عشـق  غـم  ز  مـن  چـو  مگـر  «آبي، 

كشــيد» ــر  ب خــويش  رخ  بــه  را  ســبز  ديبــاي  خـويش  رخـان  شـرم  ز  كـه  عاشـقي  سـان  «بر 

هشت  – شانزده   (4 نه   - يازده   (3 نه   - سيزده   (2 هشت   - ده   (1
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 است؟ نشدهدرستي بيان  ضمون و آهنگ كدام بيت بهم - 31

وصـــال انـــدر وصـــال انـــدر وصـــال اســـت ) 1
  

ــد    ــت درنگنجـــ ــت حكايـــ ــن حالـــ در ايـــ
  

  (آهنگي شاد براي رسيدن به معشوق)

وصال دوست اگر چـه موافقسـت و خوشسـت   ) 2
  

ــر از آن      ــر بهتـ ــاه ميـ ــدمت درگـ ــال خـ وصـ
  

(آهنگي ملايم براي بيان برتـري وصـال

  ق)ممدوح به معشو

ــالمِ معنــي طلــب وصــال از دوســت ) 3 ــه ع دلا ب
  

ــت       ــال از دوس ــود مح ــورت ب ــالمِ ص ــالِ ع وص
  

اي عرفاني) (آهنگي ملايم براي بيان نكته

ــود  ) 4 ــه چــون منــي ب ــار ن ــو ك ــافتن وصــال ت ي
  

دولــت ديگــري طلــب كــو بــه وصــال تــو رســد   
  

ــختي ــان س ــراي بي ــم ب ــي ملاي (آهنگ

  رسيدن به وصال دوست)

 هماهنگي وزن و محتوا مشهود است. … جز بهدر همة ابيات  - 32

بيــا كــه قصــرِ امَــل ســخت سســت بنيادســت) 1
  

ــر بادســـت     ــر بـ ــاد عمـ ــه بنيـ ــاده كـ ــار بـ بيـ
  

  

ــرد    ) 2 ــا نك ــويِ م ــر س ــود و نظ ــذار ب دي در گ
  

بيچــاره دل كــه هــيچ نديــد از گــذارِ عمــر       
  

  

خيــــز كــــه امــــروز جهــــان آن ماســــت ) 3
  

ــت      ــان ماسـ ــاقي و مهمـ ــان سـ ــان و جهـ جـ
  

  

ــ) 4 ــن روز جگرســوز ق ــه در اي ــوتي ن ــه و ل وتي ن
  

هــاي كبــاب اســت گــر بــوي طعــام اســت ز دل  
  

  (لوت: طعام)

 دروني همراه با سجع مطرف است؟ ةقافي بيت،در كدام  - 33

ــايي همچــو ذره در هــوايي ) 1  هركســي را دلرب
 

 سـعدي سـرايت   ةهركس بـه جـايي قبل ـ   ةقبل 
 

 فـام را  برخيز تا يكسو نهـيم ايـن دلـق ازرق   ) 2
 

 نـام را بـاد قلاشـي دهـيم ايـن شـرك تقوا     بـر   
 

ــرق شــدم اي شــكر ) 3  در شكرســتان جــان غ
 

ــو     ــيدي بگ ــيچ چش ــر ه ــتان اگ ــن شكرس  زي
 

ــاب    ) 4 ــهر نق ــان ش ــي در مي ــو برفكن ــر ت  اگ
 

ــ  ــزار م ــاب ؤه ــه عق ــي ب ــص در افكن  من مخل
 

 تواند از نظر عروض و قافيه انتخاب درستي براي جاهاي خالي باشد؟  كدام گزينه مي - 34

 »…كجايي فگنده در اين  …ت كاي مهربان همي گف«

 »غم مرا« -» سرو رعنا« )4  »مرغزار« -» يار نيك« )3  »من پرده« -» يار من« )2  »جا من را« - » دلبرا« )1

 باشد؟ مي 2و قاعدة قافية آن، قاعدة  نيستتين يكدام بيت، ذوقاف - 35

 بــيــــــا تــــا حـــــال يكديگــــر بدانيـــم) 1
  

 بجوييـــــم ار توانيــــم  مــــــراد هـــــم    
  

             
  

             
  

     
  

            
  

              
  

              
  

سـخن تـاب  مـرا  نيست  اندر  محفــل  به  كــه  بكـــــن  نــــاب  مـي  ز  پـر  مـرا  جام  ساقيا   (2

اويــي لـوح  در  تو  و  توســــت  در  همــــــه  ـــويي  بــــــازج ار  ـــات  كائنـــ ـــروف  حــ  (3

رنگـين بهانـههـاي  بـه  خونم  بريخت  لبش  كه  غمگـين  مبـتلاي  مـن  از  يـار  ز  بـرد  خبر  كه   (4
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 شود؟ يافت مي» ذوقافيتين«، آمده است و در كدام بيت »2«ترتيب، قافية كدام بيت براساس قاعدة  به - 36

 در كنار جوي جا با قامت دلجـوي جـوي  الف) 
  

 سنبل شـب بـوي بـوي    كز شميم مو دهي بر  
  

 گــر تــو را ميــل صــحبت ليلــي اســت     ب) 
  

ــت      ــي اسـ ــت اولـ ــه بودنـ ــت و ديوانـ  مسـ
  

ــرج)  ــيچ نيســـت ه عقـــل جـ ــر پـ ــيچ بـ  ز پـ
  

ــت      ــيچ نيسـ ــدا، هـ ــز خـ ــان جـ ــر عارفـ  بـ
  

 كــــه يــــارا مــــرو كاشــــناي تــــوام    د) 
  

ــوام      ــاي تــ ــاك پــ ــي خــ ــه مردانگــ  بــ
  

  »ج«و » ب) «4  » الف«و » ج) «3  »الف«و » د) «2  » ج«و » الف) «1
 رباعي زير كدام گزاره درست است؟  ةدربار - 37

 گيـــرم كـــه بـــه فتـــواي خردمنـــدي و راي«
  

ــر    ــ ةاز دايــ ــرون نــ ــل بــ ــايعقــ  نهم پــ
  

             
  

               
  

       

              

                

                      

                 

                         
            

                  
                 

          
            

           

          
  

            
  

       
  

           
  

              
  

            
  

              
  

           
  

            
  

             
  

       
  

            
  

          

       
 

             
  

         
  

           
  

         
  

        
  

       
  

            
  

خـداي» آفريدسـت  مـن  در  كـه  اسـت  عيـب  كـرد؟  تـوان  چـه  مـيكنـد  طبـع  كـه  ميـل  بـا 

است. تشبيه  داراي  و  جناس  فاقد   (1
ميكند. تبعيت  قافيه  تبصرة  و   2 قاعدة  از  ابيات  پايان  در  قافيه   (2

دارد. اولويت  ديگري  بر  آن  هجايي  دستهبندي  يك  كه  نيست  اوزاني  از  رباعي  وزن   (3
دارد. معنايي  قرابت  است»  كردهاي  گم  روان  ريگ  در  راه  شب  دل  در   / خردهبين  عقل  عشق  صراطالمستقيم  «در  بيت  با   (4

ميشود؟ يافت  گزينه  كدام  بيت  يا  متن  در  زير  عبارت  مفهوم  با  موافق  مفهوم   -38
سخن بحث  اين  در  ما  با  چرا  گفتندش:  خاموش.  بود  ايشان  مهتر  كه  بزرگمهر  و  هميگفتند  سخن  مصلحتي  به  در،  كسري  حضرت  به  حكما  از  «گروهي 

را.» سقيم  جز  ندهد  دارو  طبيب  و  اطبايند  مثال  بر  وزيران  گفت:  نگويي؟ 
ميانتهي. و  بلندآواز  غازي،  طبل  خود  نادان  و  هنرنماي؛  و  خاموش  است  عطار  طبلة  چو  دانا   (1

خلق منت  بار  كه  به  خود  محنت  بار  كه   / دلق  جامة  و  كنيم  قناعت  خشك  نان  به   (2
خاموش من  و  تسبيحگوي  مرغ   / نيست  آدميت  شرط  اين  گفتم:   (3
است گناه  بنشينم  خاموش  اگر   / است  چاه  و  نابينا  كه  بينم  وگر   (4

است؟ زير  بيت  دو  كلي  مفهوم  فاقد  بيت،  كدام   -39
خـويــش انـعــام  بـــه  بـيــامــرز  تـو  هـم  خـويــش  خــام  سـخــن  از  خجـليــم  «چون 

آمــديـــم» خـــداي  تـــو  امـيـد  بـه  هــم  ـــم  آمـديـ ـــا  ـــيسـروپـ ب ـــر  گ ـــو  ت ـــش  پيـ

سـفـيــد روي  را  نـامــه  نـبــود  اقـبـال  قابل  حـرف  روي  را  خـدا  عفـو  بـود  سيهرويـان  با   (1

ـــو ت حــضـــرت  از  بـهـشـــت  و  ــن  م ز  دوزخ  تــو  طــاعت  از  بــود  كـم  خــدا  عـفــو  گر   (2

عـذابــم عـيــن  در  تــو  هجـران  آتـش  ز  تـا  گـوشــم  بـه  اسـت  بــاد  همـه  دوزخ  افسانة   (3

كـنـم طـي  نـامـه  اين  از  صـد  او  لـطـف  فيض  با  حـشــر  روز  كـه  نـتـرســم  سـيــاه  نامـة  از   (4

دارد؟ تفاوت  ابيات  ساير  با  بيت  كدام  مفهوم   -40
خــويش بــيخ  َكنــي  مــي  ُكنــي  مــي  وگــر  ريــــش  خلــــق  دل  تــــواني  تــــا  مكــــن   (1

ــان زمــ در  را  ــور  ســ ــد  كنــ ــاتم  مــ ــه  كــ جهـــان  كـــار  گردنـــده  اســـت  چنـــين   (2

مكافـــات بـــد  نبينـــي  تـــا  بـــد  مكـــن  ــردات  فـ ــه  بـ روزي  ــه  همـ در  ــن  كـ ــه  نگـ  (3

ــرت سـ ــر  بـ ــد  فتـ ــازگردد  بـ ــون  چـ ــه  كـ ــرت  بـــ از  ــران  گـــ ــنگ  ســـ ــداز  مينـــ  (4
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  كنيد. انتخابتوانيد يك مجموعه را ) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (از ميان سؤالات جامعه  كل كتاب )1شناسي (جامعه
  پاسخ دهيد. 50تا  46هاي  به سؤال» يا« 45تا  41هاي  به سؤالتوانيد  مي

 دقيقه10وقت پيشنهادي:

است؟ كدام  فرهنگ  با  رابطه  در  درست  عبارت  و  اجتماعي  جهان  با  رابطه  در  نادرست  عبارت  بهترتيب،   -41

است، خاص  گروه  يا  صنف  قشر،  قوم،  يك  به  مربوط  صرفاً  كه  فرهنگ  از  بخشهايي  ـ  است.  گروهي  بازي  يك  شبيه  بيشتر  اجتماعي  جهان   (1

ميشود. ناميده  خردهفرهنگ 

عمومي فرهنگ  يك  درون  كه  خردهفرهنگهايي  ـ  است.  خصوصي  آگاهي  يك  ميگيرد،  شكل  آن  براساس  اجتماعي  جهان  كه  شناختي  و  آگاهي   (2

ناسازگارند. عمومي  فرهنگ  با  اغلب  دارند،  قرار 

اجتماعي جهان  اعضاي  همة  كه  فرهنگ  از  بخشي  ـ  دارد.  نام  فرهنگ  ميگيرد،  شكل  آن  براساس  اجتماعي  جهان  كه  مشتركي  آگاهيهاي  مجموعة   (3

ميشود. ناميده  عمومي  فرهنگ  دارند،  اشتراك  آن  در 

فرهنگ با  سازگار  خردهفرهنگهاي  به  ـ  ندارند.  آگاهي  ديگران  تكاليف  و  حقوق  از  لزوماً  اما  مطلعاند؛  يكديگر  عضويت  از  اجتماعي  جهان  اعضاي   (4

ميشود. گفته  موافق  خردهفرهنگهاي  عمومي، 

چگونهاند؟ «واقعي»  و  «آرماني»  «حقيقي»،  قلمرو  سه  در  اجتماعي»  «ارزشهاي   -42

از مستقل  ارزشها،  حقيقي،  قلمرو  در  ولي  است.  مردم  عمل  و  خواست  آگاهي،  محصول  واقعي،  و  آرماني  قلمرو  دو  در  ارزشها  دوام  و  قوام  پيدايش،   (1

هستند. افراد  تمايل  و  خواست 

اجتماعي جهان  هر  آرماني  و  حقيقي  قلمرو  حدود  ميكنند.  وارد  خود  واقعي  قلمرو  به  را  آنها  حقيقي  ارزشهاي  و  عقايد  به  ايمان  با  مختلف  جوامع   (2

ميشود. تغيير  دستخوش 

از مستقل  ارزشها،  واقعي،  قلمرو  در  ولي  است  مردم  عمل  و  خواست  آگاهي،  محصول  آرماني،  و  حقيقي  قلمرو  دو  در  ارزشها  پيدايش  و  قوام  دوام،   (3

افرادند. تمايل  و  خواست 

پديد انساني  جوامع  حقيقي  قلمرو  در  صرفاً  كه  هستند  پديدههايي  اجتماعي،  ارزشهاي  ميكنند،  محدود  تجربي  دانش  به  را  علم  كه  جوامعي  نظر  از   (4

دهند سامان  آنها  براساس  را  خود  اعمال  اگر  و  ميكنند  وارد  خود  واقعي  قلمرو  به  را  آنها  حقيقي  ارزشهاي  به  ايمان  با  مختلف  جوامع  و  ميآيند 

نمودهاند. وارد  آرماني  قلمرو  به  را  آنها 
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ميدهد؟ نشان  را  اجتماعي  تحرك  از  نوع  كدام  زير  موارد  از  يك  هر  بهترتيب   -43

ميشود. تبديل  ارشد  مشاور  به  مشاوره  مركز  يك  در  كه  عادي  ِمشاور  ـ 

ميشود. منتقل  ديگر  دبستاني  به  دبستان  يك  از  سمت  حفظ  با  كه  معلمي  ـ 

ميشود. تبديل  پروژه  كنترل  بخش  داخلي  مدير  به  كه  معدن  رانندة  ـ 

ميشود. تبديل  تيم  مربي  كمك  به  كه  فوتبال  تيم  سرمربي  ـ 

افقي ـ  صعودي  ـ  نزولي  ـ  افقي   (2 صعودي  ـ  افقي  ـ  افقي  ـ  صعودي   (1

نزولي ـ  افقي  ـ  صعودي  ـ  صعودي   (4 نزولي  ـ  صعودي  ـ  افقي  ـ  صعودي   (3

است؟ ارتباط  در  گزينه  كدام  با  زير  موارد  از  يك  هر  بهترتيب   -44

فرزندآوري ـ 

ارسطو دستهبندي  در  فضيلت  براساس  اقليت  حكومت  ـ 

دروغين مشروعيت  ـ 

پهلوي دورة  در  ايران  به  اقتصادي  هجوم  ـ 

رژي امتياز  اخذ  ـ  ميشود  اعمال  آنها  بر  قدرت  كه  كساني  رضايت  احساس  عدم  ـ  آريستوكراسي  ـ  انسانها  فطري  نياز   (1

رژي امتياز  اخذ  ـ  بشري  ساختگي  ايدئولوژيهاي  بر  مبتني  قدرت  ـ  مونارشي  ـ  خانواده  نهاد  كاركردهاي  از   (2

مونتاژ صنايع  ـ  بشري  ساختگي  ايدئولوژيهاي  بر  مبتني  قدرت  ـ  آريستوكراسي  ـ  انسانها  فطري  نياز   (3

مونتاژ صنايع  ـ  ميشود  اعمال  آنها  بر  قدرت  كه  كساني  رضايت  احساس  عدم  ـ  اليگارشي  ـ  انسانها  فطري  نياز   (4

كنيد. مشخص  را  جامعهشناختي  مفاهيم  زير  متن  در   -45

مجـاور سـاختمان  فراگرفـت.  را  همهجا  شديدي  خاك  و  گرد  و  رسيد  گوش  به  مهيبي  صداي  ناگهان  كه  بودند  گودبرداري  عمليات  حال  در  «كارگران 

و آتشنشـاني  مأموران  بدهند.  نجات  آوارها  زير  از  را  ساختمان  ساكنين  و  كارگران  كردند  سعي  و  شدند  جمع  سرعت  به  مردم  بود.  شده  تخريب  ًكاملا 

تخريـب و  گودبرداري  علت  به  و  احضار  را  ساختمان  پيمانكار  انتظامي،  مأمورين  ولي  نداشت  كشتهاي  خوشبختانه  حادثه  اين  رسيدند.  انتظامي  نيروي 

كردند.» جريمه  پرداخت  به  موظف  غيراصولي، 

اجتماعي كنترل  ـ  جامعهپذيري  ـ  اجتماعي  ارزش  ـ  اجتماعي  كنش  ارادي  پيامد  ـ  اجتماعي  كنش   (1

جامعهپذيري ـ  اجتماعي  ارزش  ـ  اجتماعي  هنجار  ـ  انساني  كنش  طبيعي  پيامد  ـ  انساني  كنش   (2

اجتماعي كنترل  ـ  اجتماعي  هنجار  ـ  اجتماعي  ارزش  ـ  اجتماعي  كنش  غيرارادي  پيامد  ـ  اجتماعي  كنش   (3

جامعهپذيري ـ  اجتماعي  هنجار  ـ  اجتماعي  ارزش  ـ  انساني  كنش  ارادي  پيامد  ـ  انساني  كنش   (4
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 ؟ترتيب كدام است پاسخ سؤالات زير به - 46

 داند؟ تر از جهان تكويني مي ها، جهان فرهنگي را مهم تعامل ميان جهان يها كدام ديدگاه از ميان ديدگاهـ 

  در استعمار نو وضعيت حضور يا عدم حضور استعمارگران كدام است؟ـ 
  ران استعمار چگونه است؟ترتيب پيش و پس از دو قدرت سياسي جوامع اسلامي بهـ 
  ديدگاه دوم ـ استعمارگران پنهان و مجريان آشكار ـ ايلي و قومي و استبداد استعماري) 1
  ديدگاه اول ـ استعمارگران پنهان و مجريان آشكار ـ استبداد استعماري و ايلي و قومي) 2
  تعماريديدگاه دوم ـ استعمارگران و مجريان پنهان ـ ايلي و قومي و استبداد اس) 3
  ديدگاه سوم ـ استعمارگران پنهان و مجريان آشكار ـ ايلي و قومي و استبداد استعماري  ) 4

 ؟اند هاي زير كدام در ميان عبارت موارد درست - 47

 گيرد. الف) حقوق بشر بر مبناي انديشة اومانيستي صرفاً براساس تمايلات طبيعي آدميان شكل مي

  شناختي شده است. گرايي، فرهنگ غرب گرفتار بحران معرفت ب) از پايان قرن بيستم با توجه به حس
  كردند. هاي سكولار غربي، با تبليغ مسيحيت فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را دچار اختلال مي ج) دولت

  ترين تأثير را در توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد. د) ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميق
  ب ـ الف ـ د) 4  الف ـ ج ـ د) 3  د  ب ـ ج ـ )2  ب الف ـ ج ـ ) 1

 ترتيب شباهت و تفاوت چالش فقر و غنا و بحران اقتصادي در چيست؟ به - 48

 اقشار و طولاني مدت هستند. ةهاي اقتصادي شامل هم ) هر دو هويت اقتصادي دارند ـ بحران1

 ي ضعيف است.هاي بحران اقتصادي متوجه قشرها ) هر دو هويت فرهنگي دارند ـ آسيب2

 ) هر دو هويت اقتصادي دارند ـ چالش فقر و غنا هميشگي و متوجه قشرهاي ضعيف است.3

 اقشار و طولاني مدت هستند. ةهاي اقتصادي شامل هم ) هر دو هويت فرهنگي دارند ـ بحران4
 كند؟ جدول زير را به درستي تكميل مي گزينه ترتيب كدام به - 49

  مونه تاريخين  ويژگي  فعاليت اجتماعي ـ سياسي
  (ب)  همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه  (الف)

  جنبش تنباكو  (ج)  آميز اصلاحي فعاليت رقابت
  (د)  تغيير ساختار سياسي  انقلاب اجتماعي

                 
               
                    
              

                  

                      
                        
                    

             

پاسخ  50تا  46هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده45تا41هاياگر به سؤال  كل كتاب )2شناسي (جامعه
 دهيد.

مشروطه انقلاب  ـ  حكومت  ساختار  كلي  تغيير  ـ  جهاديه  رسالههاي  تدوين  ـ  منفي  مقاومت   (1
عدالتخانه جنبش  ـ  دولت  ساختار  اصلاح  ـ  جهاديه  رساله  تدوين  ـ  انقلاب   (2

عدالتخانه جنبش  ـ  حكومت  ساختار  يا  حاكمان  رفتار  اصلاح  ـ  جهاديه  رسالههاي  تدوين  ـ  منفي  مقاومت   (3
مشروطه انقلاب  ـ  حكومت  ساختار  اصلاح  ـ  عدالتخانه  جنبش  ـ  انقلاب   (4

نيست؟ بيستم  قرن  آزاديبخش  انقلابهاي  با  ايران  اسلامي  انقلاب  تفاوتهاي  از  كداميك   -50
نداشت. تعلقي  غرب  سياسي  فلسفههاي  به  اسلامي  انقلاب  ولي  ميگرفتند  شكل  چپ  مكاتب  چارچوب  در  آزاديبخش  انقلابهاي   (1

بود. ديني  مرجعيت  با  مردمي  فراگير  انقلاب  يك  اسلامي  انقلاب  اما  ميگرفتند  شكل  چريكي  جنبشهاي  با  اغلب  آزاديبخش  انقلابهاي   (2
داشت. تمدني  و  فرهنگي  هويتي  ايران  اسلامي  انقلاب  نداشتند.  توفيقي  فرهنگي  و  اقتصادي  وابستگي  قطع  در  آزاديبخش  انقلابهاي   (3

داشت. استعماري  ضد  جهتگيري  آزاديبخش  انقلابهاي  برخلاف  ايران  اسلامي  انقلاب   (4
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  5تا  1هاي  درس شناسيروان
  133تا  8هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

دارد؟ بيشتري  همخواني  روانشناسي،  علم  اهداف  از  كداميك  با  بهترتيب  زير،  عبارتهاي  از  يك  هر   -51

ميپردازد. آن  تشديد  و  ايجاد  در  ژنتيكي  عوامل  تأثير  توضيح  به  مراجعهكنندهاش،  در  افسردگي  ريشههاي  جستوجوي  جريان  در  رواندرمانگري  ـ 

باشند. داشته  آينده  در  بيشتري  تابآوري  مصائب،  و  رنجها  در  آنها  ميزند  حدس  كردهاند،  پيدا  را  خود  زندگي  معناي  كه  افرادي  بررسي  طي  محققي  ـ 

است. دانشآموزان  لجبازي  كاهش  براي  راهكاري  دنبال  به  مقالهاش  در  ابتدايي،  پنجم  كلاس  معلمان  از  يكي  ـ 

ميكند. تهيه  را  مضطرب  افراد  ويژگيهاي  از  ليستي  مختلف،  منابع  از  استفاده  با  خود  مقالة  در  پژوهشگري  ـ 

پيشبيني ـ  تبيين  ـ  كنترل  ـ  توصيف   (2 توصيف  ـ  كنترل  ـ  پيشبيني  ـ  تبيين   (1

توصيف ـ  تبيين  ـ  كنترل  ـ  تبيين   (4 پيشبيني  ـ  كنترل  ـ  پيشبيني  ـ  توصيف   (3

است؟ كدام  بهترتيب  زير  عبارتهاي  نادرستي  يا  درستي  روانشناسي،  در  اطلاعات  جمعآوري  روشهاي  به  توجه  با   -52

ميپردازند. نظر  مورد  رفتارهاي  مشاهدة  به  طبيعي  محيط  در  فقط  محققان  مشاهده،  روش  در  ـ 

كرد. كسب  پرسشنامه  از  استفاده  با  ميتوان  حتماً  آورد،  بهدست  نميتوان  مستقيم  مشاهدة  كمك  با  كه  را  اطلاعاتي  ـ 

ميكند. هدايت  را  مصاحبه  و  معلوم  را  خود  بعدي  پرسش  دريافتشده،  پاسخهاي  براساس  و  گفتوگو  ضمن  در  محقق  مصاحبه،  در  ـ 

هستند. روانشناختي  ويژگيهاي  كردن  كيفي  براي  ابزاري  آزمونها  ـ 

نادرست ـ  درست  ـ  نادرست  ـ  نادرست   (2 درست  ـ  نادرست  ـ  درست  ـ  نادرست   (1

نادرست ـ  درست  ـ  نادرست  ـ  درست   (4 نادرست  ـ  نادرست  ـ  درست  ـ  درست   (3

هستند؟ زير  پرسش  دو  براي  بهتري  پاسخهاي  بهترتيب  موارد  كدام   -53

دارند؟ مرحلهاي  تقسيم  قابليت  انسان  رشد  مراحل  آيا  ـ 

ميشود؟ آغاز  بد  و  خوب  آموزش  رشدي  مقطع  كدام  در  ـ 

كرد. مشورت  كودك  با  ميتوان  كه  زماني  الف) 

است. نرسيده  نوجواني  به  هنوز  كودك  كه  زماني  ب) 

نيست. سادهاي  كار  رشدي  مرزهاي  تعيين  اما  بله،  ج) 

است. پيوسته  اساساً  انسان  رشد  خير،  د) 

است. گذاشته  سر  پشت  را  نوجواني  فرد  كه  زماني  هـ) 

ب ـ  ج   (4 هـ  ـ  د   (3 الف  ـ  ج   (2 ب  ـ  د   (1
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نماييد. مشخص  را  نادرست  و  درست  عبارتهاي  بهترتيب  كودكي،  دورة  در  اجتماعي  رشد  با  رابطه  در   -54

مييابد. بروز  ماهگي   2-3 حدود  در  كه  است  غريبه  از  ترس  كودكان،  در  اجتماعي  رشد  علائم  ابتداييترين  از  يكي  ـ 

ميپردازد. خود  انفرادي  بازي  به  كودك  هر  ولي  ميكنند،  بازي  همديگر  كنار  در  كودكي  دورة  اولية  سنين  در  كودكان  از  بسياري  ـ 

است. سالگي   7 يا   6 سنين  در  موازي  بازيهاي  ـ 

مييابد. بروز  ماهگي   7-8 در  اجتماعي  لبخند  ـ 

نادرست ـ  نادرست  ـ  درست  ـ  نادرست   (2 نادرست  ـ  درست  ـ  نادرست  ـ  درست   (1

نادرست ـ  درست  ـ  نادرست  ـ  نادرست   (4 نادرست  ـ  نادرست  ـ  درست  ـ  درست   (3

تعريف كانون  آبي  روانشناسي  كتاب  از  كه  را  دانشآموزان  ميان  گفتوگوي  او  است،  روانشناسي  كتاب  بهترين  خريد  بهدنبال  كه  است  روزي  چند  «علي   -55

انتخاب براي  علي  تمايل  بخرد.»  را  آن  كه  گرفت  تصميم  و  ديد  كتابفروشي  در  بود  نظرش  مد  كه  را  كتابي  مدرسه  از  برگشتن  راه  در  و  شنيد  ميكردند، 

كرد؟ تبيين  ميتوان  بهتر  روانشناختي  پديدة  كدام  با  را  كانون  آبي  روانشناسي  كتاب 

افراد انتظارات  و  پردازش  سبك   (2 بيروني  محرك   (1

خوگيري  (4 آمادهسازي   (3

است؟ درست  زير  عبارت  خصوص  در  گزينه  كدام   -56

محركهاي از  و  كند  عوض  را  خود  مطالعة  مكان  كه  ميكند  توصيه  او  به  مشاور  ميكند.  مراجعه  مدرسه  مشاور  به  تمركز،  عدم  از  شكايت  با  «دانشآموزي 

ميدهد پيشنهاد  او  به  مشاور  همچنين  بشنود.  را  تلويزيون  صداي  هم  و  بخواند  درس  هم  كه  نباشد  طوري  و  كند  دوري  شنيداري  محركهاي  ويژه  به  مزاحم 

نمايد.» استفاده  مختلف  حواس  از  عميقتر،  يادگيري  براي  مطالعه،  هنگام  كه 

شود. متمركز  درس  روي  تماماً  و  نشود  تقسيم  او  توجه  كه  است  اين  بر  مبني  مشاور  توصية   (1

ببرد. بالا  تكليف  در  را  خود  مهارت  سطح  بايد  توجه  نشدن  تقسيم  براي  دانشآموز   (2

نكند. افت  توجهاش  تا  دهد  كاهش  را  مطالعه  ساعات  دانشآموز  كه  است  نياز   (3

است. توجه  شدن  اراديتر  و  آگاهي  افزايش  جهت  در  مشاور  توصية   (4

دارد؟ اشاره  حافظه،  مراحل  از  كداميك  به  ذكرشده،  موارد  از  هريك   -57

ميپردازد. است،  خوانده  كه  مطالبي  مرور  به  را  شب  آخر  دارد،  برنامه  در  كه  دروسي  تمام  مطالعة  از  بعد  روز  هر  مهناز  ـ 

بسپارد. حافظه  به  بهتر  تا  ميكند  تبديل  رمز  به  را  شاعران  و  نويسندگان  آثار  ادبيات،  تاريخ  مطالعة  حين  اميررضا  ـ 

ميخورد. مشكل  به  دروس  كليدي  كلمات  آوردن  خاطر  به  در  جامعهشناسي،  نهايي  امتحان  در  بهاره  ـ 

ذخيرهسازي ـ  بازيابي  ـ  رمزگرداني   (2 بازيابي  ـ  ذخيرهسازي  ـ  رمزگرداني   (1

بازيابي ـ  رمزگرداني  ـ  ذخيرهسازي   (4 رمزگرداني  ـ  بازيابي  ـ  ذخيرهسازي   (3
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 شتري دارد؟هاي زير با كدام مفهوم ارتباط بيهركدام از موقعيت - 58

  روند كلي نمودار فراموشي ابينگهوسـ 

  عامل كاهش اثر منفي تداخل اطلاعات  ـ

  به خاطر سپردن اصطلاحات دشوار پزشكي به دليل علاقه ـ

  هاي خانهعدم اطلاع از تعداد گلدان ـ

  عدم رمزگرداني ـ ثير مثبت عواطفأت ـ مرور مناسب ـ نزولي )1

  عدم رمزگرداني ـ ر مثبت عواطفثيأتـ  استراحت كردن ـ نزولي )2

  عدم رمزگرداني ـ ثير منفي عواطفأت ـ استراحت كردن ـ صعودي )3

 هاي بازيابيمشكلات مربوط به نشانه ـ ثير مثبت عواطفأت ـ استراحت كردن ـ نزولي )4

 است؟درستي آمده  گزينه بهكدام در ترتيب،  هاي زير، به درستي و نادرستي عبارت - 59

صرف مسئله كرديد و نتوانستيد آن مسئله را حل كنيد، بهترين راهكار اين است كه را يادي وقتي ساعات ز ـ

  .دجديد به مسئله نگاه كني ةاز يك زاوي

معين، كاهش اثر تداخل، عامل اصلي محقق شدن حل زمان پس از كنار گذاشتن مسئله براي مدت  ـ

  شود. مسئله مي

  كنند. تر عمل مي به بزرگسالان موفق، كودكان نسبت مقابلتصوير  ةحل مسئلدر  ـ

ها قادر به اكتشافات و اختراعات  به همين دليل آن ،كوتاه از ديرباز سنت معمول حكما و دانشمندان بوده استزمان ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت  ـ

  آمده بودند. زيادي در رابطه با مسائل پيش

 نادرست ـدرست  ـنادرست  ـ) نادرست 2  درست  ـنادرست ـ نادرست  ـ) درست 1

  درست ـنادرست  ـدرست  ـ) درست 4  نادرست ـدرست  ـدرست  ـ) نادرست 3

                       

                         

                           

                       

                         

                         

                       

           

               

                  

                    

است؟ صحيح  آن  مورد  در  گزينه  كدام  است؛  مواجه  تورم  مسئلة  با  كه  است  فرضي  كشور  يك  مورد  در  زير  متن   -60

كه كرد  تصويب  را  قانوني  مجلس  سال،  همان  در  دهد.  سامان  و  سر  را  اقتصاد  اوضاع  است،  درست  ميكند  احساس  كه  روشهايي  با  كرد  سعي  «نخستوزير 

تمام تا  داد  دستور  مغزي  بارش  براساس  علوم  وزير  ميكرد.  پيدا  كاهش  درصد   4 به  درصد   40 از  سال   8 طي  ميبايست  كشور  تورم  آن  موجب  به 

وزير شود.  ابلاغ  و  عملياتي  راه،  كمهزينهترين  و  بهترين  درنهايت  تا  كنند  پيشنهاد  فعلي  شرايط  از  برونرفت  براي  را  خود  راهحلهاي  كشور  دانشگاههاي 

همين در  كنند.  الگوسازي  تورم  مهار  براي  آنها  از  و  كنند  مطالعه  را  تورم  مهار  در  موفق  كشورهاي  تا  خواست  اقتصاد  متخصصان  و  پژوهشگران  از  اقتصاد 

بشناسد را  تورم  مباني  علمي،  و  منطقي  اصول  اساس  بر  داشت  وظيفه  سازمان  اين  شود.  تشكيل  تورم»  «مهار  نام  به  سازماني  تا  داد  دستور  كشور  وزير  حين، 

كند.» حل  را  تورم  مشكل  مدت  طولاني  در  است،  سياسي  و  اقتصادي  علوم  تاييد  مورد  كه  استاندارد  الگوريتم  يك  قالب  در  و 

داشت. خواهند  را  عملكرد  بهترين  اقتصاد  و  علوم  وزارتخانههاي   (1

بود. خواهد  كاربرديتر  كشور  وزارت  دستورالعمل  باشيم،  فوري  راهحل  نيازمند  كه  صورتي  در   (2

كند. اعلام  دانشگاهها  ميان  از  پيشنهاد  بهترين  انتخاب  براي  را  خود  ملاكهاي  علوم  وزارت  است  بهتر   (3

است. سايرين  از  كمتر  گرفته  پيش  در  كشور  وزارت  كه  روشي  خطاي  احتمال  هزينه،  و  زمان  بحث  از  فارغ   (4
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  14031403  ماهماه  ديدي  2828آزمون آزمون 
  

 
  
  
  
  
  

  

  دقيقهدقيقه  6565در در سؤال سؤال   7070    صبحصبح  1010::  1010تا تا   99::  0055ساعت ساعت 
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  80  61  20  )1زبان قرآن ( ،عربي  اجباري  1

 انتخابي  2
  85  81  5  )1تاريخ (

8  
  90  86  5  )2تاريخ (

 انتخابي  3
  95  91  5  جغرافياي ايران

7  
  100  96 5  )2جغرافيا (

  10  110  101  10  منطـقاجباري  4

  10  120  111  10  فلسفة يازدهماجباري  5

  10  130  121  10  اقتصاد اجباري  6

  
  
  
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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 ۶۹ - ۶۱من أو إلی العربية (أو المفهوملترجمةاعن لجوابل الأنسبعيّن(  
 

                
                   

                  
                   

                  

                       

     
                        

             
                         

        
                          

        
                        

            

                       
                          

  
                         

  
                         

                                 
  

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )1عربي زبان قرآن (
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

:﴾ کُم  لَ  رِزقاً  الثَّ مَرات  مِن  بِه  َأخر جَ  فَ  ًماء  ّالسماء  مِن  لَ  َأنز  و   ﴿  -61

آورد! پديد  شما  براي  روزي  ميوهها  از  آن  با  و  شد  نازل  آبي  آسمان  از  و   (1
كرد! خارج  شما  براي  روزي  ميوهها  از  آن  با  و  شد  نازل  آسمان  از  آبي  و   (2

داد! قرار  برايتان  رزقي  ميوهها  بهوسيلة  آن  از  و  كرد  نازل  آسمان  از  را  آب  و   (3
آورد! بيرون  برايتان  رزقي  ميوهها  از  آن  بهوسيلة  و  فرستاد  فرو  آبي  آسمان  از  و   (4

فـي مشـترکة  ّمسـؤولية  لهم  ّبأن  يشعرون  مُواطنون  هم  ّالعامة  المرافق  علی  بالحفاظ  ّهتمون  ي  و  بواجباتهم  يعملون  ّالذين   »  -62

كه....... كساني  فيها!»:  يعيشون  مدينة 
مـيكننـد احسـاس  كـه  هستند  شهرونداني  ميدهند،  اهميت  عمومي  تأسيسات  از  نگهداري  به  و  ميكنند  عمل  وظايفشان  به   (1

ميكنند! زندگي  آن  در  كه  دارند  شهري  در  مشترك  مسؤوليت  يك 
زنـدگي آن  در  كـه  شـهري  در  كه  هستند  شهرونداني  ميكنند،  حفاظت  عمومي  تأسيسات  از  و  ميدهند  انجام  را  خود  وظايف   (2

ميكنند! مشترك  مسؤوليت  احساس  ميكنند 
زنـدگي كـه  شـهري  در  كـه  هسـتند  شـهرونداني  ميپردازند،  عمومي  تأسيسات  از  حفاظت  به  و  ميدهند  انجام  را  وظايفشان   (3

ميكنند! احساس  مشتركي  مسؤوليت  ميكنند 
مسـؤوليت مـيكننـد  احسـاس  كه  هستند  شهرونداني  ميورزند،  اهتمام  عمومي  تأسيسات  به  و  ميكنند  عمل  خود  وظايف  به   (4

ميكنند! زندگي  آن  در  كه  دارند  شهري  برابر  در  مشتركي 

إليها!»: يُسافر  أن  ُّب  يُح  کان  ّلأنه  إيران  عن  َسألني  المطار  قاعة  في  َفين  ّالموظ  أحد  علی  ُفت  َّعر  تَ  ّلما   »  -63

سـفر آنجـا  بـه  كه  داشت  دوست  چون  پرسيد  من  از  ايران  دربارة  كه  بودم  نشده  آشنا  فرودگاه  سالن  كارمندان  از  يكي  با  هنوز   (1
كند!

سـفر آن  به  كه  داشت  دوست  زيرا  كرد  سؤال  من  از  ايران  دربارة  شدم  آشنا  فرودگاه  سالن  در  كارمندان  از  يكي  با  كه  هنگامي   (2
كند!

داشت! دوست  را  آن  به  مسافرت  چون  پرسيد  ايران  دربارة  من  از  شدم  آشنا  كارمندي  با  فرودگاه  سالنهاي  از  يكي  در  وقتي   (3
دوسـت را  آنجـا  بـه  سـفر  زيـرا  كـرد  سـؤال  ايـران  بـه  راجع  من  از  كه  بودم  نشده  آشنا  فرودگاه  سالن  در  كارمند  يك  با  هنوز   (4

ميداشت!
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مـن َـائحين  ّالس  جـذب  علـی  تقـدر  منـاطق  فهـي  ّالعـالمي.  التّراث  قائمة  في  ّقافية  الثّ  مناطقنا  اليونسکو  ّنظمة  مُ  لُ  ّسج  تُ  رُبّما   »  -64

المختلفة!»: ُالبلدان 
كـه اسـت  منـاطقي  آن  پس  برساند.  ثبت  به  جهاني  ميراث  ليست  در  است،  فرهنگي  كه  را  مناطقمان  يونسكو  سازمان  بسا  چه   (1

كند! جذب  گوناگون  كشورهاي  از  را  گردشگران  ميتواند 

جـذب قـدرت  كـه  اسـت  منـاطقي  آن  پـس  مـيكنـد.  ثبـت  جهاني  ميراث  ليست  در  را  فرهنگيمان  مناطق  يونسكو  سازمان   (2

دارد! مختلف  كشورهاي  از  را  گردشگران 

جـذب توانايي  كه  است  مناطقي  آن  پس  برساند.  ثبت  به  جهاني  ميراث  ليست  در  را  ما  فرهنگي  مناطق  يونسكو  سازمان  شايد   (3

دارد! كشورها  از  بسياري  از  را  جهانگردان 

مـيتوانـد كـه  اسـت  منـاطقي  آن  پـس  كنـد.  ثبـت  جهاني  ميراث  ليست  در  را  فرهنگيمان  مناطق  يونسكو  سازمان  بسا  چه   (4

كند! جذب  مختلف  كشورهاي  از  را  جهانگردان 

َرأسها!»: تُحرّك  أن  دون  مختلفة  اتّجاهات  في  َعينها  َدير  تُ  أن  تَستطيعُ  الحرباءُ  ِکانت  ما   »  -65

دهد! حركت  را  سرش  اينكه  بدون  بچرخاند  گوناگوني  جهتهاي  در  را  چشمانش  نميتواند  آفتابپرست   (1

دهد! حركت  را  سرش  اينكه  بدون  بچرخاند  گوناگوني  جهات  در  را  چشمش  نميتوانست  آفتابپرست   (2

بچرخاند! را  سرش  اينكه  بدون  بچرخاند  گوناگوني  جهتهاي  در  را  خود  چشم  نميتواند  آفتابپرست   (3

كند! حركت  سرش  اينكه  از  قبل  بچرخاند  را  چشمش  مختلفي  جهات  در  نميتوانست  آفتابپرست   (4

ّالصحيح: ّعين   -66

بـا مـردم  گذشـته  سالهـاي  در  المنطقـة!:  تلـك  فـي  الماضية  السنوات  في  َالناس  ّحير  تُ  کانت  العجيبة  الظاهرة  تلك  مشاهدة   (1

ميشدند! حيران  منطقه  آن  در  عجيب  پديدة  آن  ديدن 

كـه آنچـه  همـة  بازرسي  به  سالن  در  پليس  ّالصـغيرةُ!:  ولدنا  حقيبةُ  منها  عندنا  کان  ما  ّکل  بتفتيش  ّالصالة  في  يّ  ُّالشرط  قام   (2

پرداخت! فرزندمان  كوچك  كيف  جمله  از  داشتيم 

را همسـايگانش  از  بعضـي  پيرمـرد  عقائـدهم!:  احتـرام  مع  ّسلمياً  ُتعايشاً  بعضهم  مع  يتعايشوا  أن  جيرانه  يَنصح  العجوز  کان   (3

كنند! مسالمتآميز  همزيستي  باورهايشان  به  احترام  با  همديگر  با  كه  ميكرد  نصيحت 

بخوابد! پاهايش  روي  بر  ايستاده  ميتواند  چگونه  اسب  آن  أقدامها!:  علی  واقفةً  تنام  أن  الأفراس  تلك  تستطيع  کيف   (4
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 :الخطأن يّ ع - 67
 !اين اشعار را آن شاعر جوان سروده استكنيم كه  باور نمي :!الشاعر الشابّ  لكأنشدها ذقد ر هذه أشعالا نُصدّق أنّ ) 1

 !دهند انجام مي انهفعاليتي آزاد سومآموزان در زنگ  برخي دانش :!الحصّة الثالثة يبعض التلاميذ يُمارسون نشاطاً حُرّاً ف) 2

با توليد فـرش بـه    اخيرهاي  ما در سال ة كارخان :!سـنوات الأخيـرةال يمصنعنا قد حصل علی ثروة عظيمة بإنتاج السجّاد ف) 3
 !ثروت عظيمي دست يافته است

 !اش مشهور است  بيابانيها و مناطق  استان يزد به شيريني :!إنّ محافظة يزد مشهورة بحلويّاتها و مناطقها الصحراويّة) 4

 :الصّحيح نعيّ  ؛»!نامندگيرند و اين روز را جشنوارة ماهي مياهالي هندوراس جشن مي«  - 68
  ك!ندوراس و يُسَمَّی هذا اليَوم مهرجان السّمَ هاليَحتَفِلُ أهالي ) 1
  ك!مهرجان السّمَ  هندوراس يَحتَفِلونَ و يُسَمَّی هذا يومالأهالي ) 2
  ـك!ونَ هذا اليَوم مهرجان السّمَ ـندوراس و يُسَمُّ هاليَحتَفِلُ أهالي ) 3
  ك!ونَ هذا اليومُ مهرجان السّمَ ـاس و يُسَمُّ هندور الحتَفِلونَ أهالي يَ ) 4

 »!ةُ الإنسانسکوتُ اللّسانِ سلام «للمفهوم:  الأنسبعيّن  - 69
 آرزو خـوش اسـت مهر سكوت با دل بي)1

  

 از خامشي چه سود چـو گوياسـت آرزو  
  

ــال2 ــل ح ــان اه ــد نش ــي باش  ) خامش
  

ــر بجنباننـــد لـــب، گردنـــد لال    گـ
  

 د سخن پرسدچو با جمعي دچارم كرد از من ص)3
  

 چو تنها بيندم مهر سكوتش بر دهن باشد  
  

 انگيزترنيست حالي در دل شاعر خيال)4
  

 شـب زاي نـيم  از سكوت خلوت انديشـه   
  

يُناسب النّصبما)٧٤-٧٠(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

                      
                  

                   
                   

                  
                 

           
         

         
           
          
           

و وجهـه،  علـى  الهـواء  بمـرور  شـعر  و  ّالنافذة،  من  يديه  الإبن  أخرج  ّاب،  ّالش  ابنه  مع  ٍقطار  في  يسافر  كان  عجوزاً  ّأن  يُحكى 
زوجـان جانبهمـا  إلى  جلس  وقد  رِحاً.  فَ  العجوز  ّالرجل  ّتبسم  وراءنا؟!،  تسير  ّالتي  الأشجار  هذه  ّكل  ترى  هل  أبي،  فجأةً:  صرخ 
بـدأ صـغير؟!  كطفـل  ّيتصـرف  أن  العمـر  هـذا  فـي  ٍّلشـاب  فكيف  ابنه:  و  الأب  بين  الدّائر  الحديث  إلى  شديد  باستغراب  يستمعان 
ازداد القطـار!،  مـع  تسـير  ّالتـي  الغيـوم  إلـى  انُظـر  الأعشـاب،  و  ّالملونـة  الأزهـار  إلـى  انُظـر  أبـي،  اُخـرى:  ّمـرةً  ّبالصـراخ  ّاب  ّالش 
يسـتطع لـم  ّاللحظـة  هـذه  فـي  ّيـدي.  علـى  يتسـاقط  الماء  و  تمطر  ّإنها  ّاب:  ّالش  صرخ  و  الأمطار  نزول  بدأ  ّثم  ّالزوجين.  ّتعجب 
مـن قادمـان  ّإننـا  فأجـاب:  لابنـك؟،  عـلاج  علـى  تحصـل  و  ّالطبيـب  تُراجـع  لا  لمـاذا  العجـوز:  ّالرجـل  سـألا  و  ّالسـكوت،  ّالزوجان 

الأولى! ّللمرة  يبصر  أن  استطاع  قد  اِبني  إ نّ  إذ  ُالمستشفى، 
صّ) ّالن  (حسب  الخطأ:  ّعين   -70

جدّاً! ِوجين  ّالز  َّحير  ّاب  ّالش  ذلك  سلوك   (1
للعلاج! ّالطبيب  َراجعا  قد  إبنه  و  العجوز  الأب  کان   (2

ّبيعية! ّالط  ّالظواهر  من  خائفاً  يصرخ  ّاب  ّالش  الإبن  کان   (3
يرغب  ّالزوجان  يکن  لم  البداية  في   (4
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 ماذا تبيَّن للزّوجينِ في الأخير؟ تبيَّن لهما أنَّ ... - 71

  الرجل العجوز لا يعرف مرض ابنه! )1

  !الإبن الشّابّ مُصاب بمَرض غريب )2

  قادراً علی رؤية الأشياء منذ ولادته! لم يکنالشّابّ  )3

  العجوز يقدر علی رؤية الأشياء لأوّل مرّة في حياته! )4

  النّصّ: ما نستنتج منن عيّ  - 72

  لا تتعجّل في الحُکم علی الآخرين! )2   خوب جهان را ببين، هرچه ببيني كم است! )1

  نّ الاُمور بعواقبها لا بظواهرها!إ )4   نگرم بر دگري ظاهر نيست! چه من مي آن )3

  ٧٤و  ٧٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأعيّن ( 

  »:صغير  –يستمعان  –تبسّم  – يسافر«  - 73

  / فعل و فاعل، الجملة فعلية مزيد ثلاثي، من باب مفاعلة –الغائب  المذکّر: للمفرد يسافر )1

  / فعل و الجملة فعلية لازم - ؛ مادّته: ب س مثلاثي مزيد –الغائب  المؤنّثللمفرد  –: مضارع تبسّم )2

  و الجملة فعلية ،/ فعل ، و له حرفان زائدان»استِماع«؛ مصدره مزيد ثلاثي – للمثنّی –: مضارع يستمعان )3

  صفة أو نعت، مجرور بعلامة الکسرة، بالتبعيّة من موصوفها أو منعوتهامعرب /  – مفرد مذکر -اسم : صغير )4

  »:زوجان  – لا تُراجع –يتساقط  – تعجّب«  - 74

  و مرفوع بالضمّة / فاعل معرب -من باب تفعُّل  ،مزيد ثلاثي مصدر من فعل اسم؛: تعجّب )1

   فاعل، و خبرمزيد ثلاثي، و له حرفان زائدان / فعل و  –الغائب  المذکّرللمفرد  – : فعليتساقط )2

   فعل و فاعل؛ مفعوله: الطّبيب/  ؛ ماضيه: راجَعَ ، من باب مفاعلةمزيد ثلاثي – للمخاطب :لا تُراجع )3

  »النّون«و مرفوع بعلامة » قد جلسَ «فاعل لِفعل /  معرب -مثنّی للمذکّر (مفرده: زوج)  -اسم : زوجان) 4

 )٨٠-٧٥(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

        

               

               

                   

                 

الحروف: حركات  ضبط  في  الخطأ  ّعين   -75

ِضيئة! ُالم  َالبکتيريا  مِ نَ  ٍوع  نَ  مِن  ثُ  عِ  َنب  تَ  َالأضواء  ِهذه  َّأن  ُالعلَماءُ  َکت شَ فَ  اِ   (1

َأسها! رَ  تُ حَِّر كَ  أن  َدون  َختلِفَ ةٍ  مُ  ٍجاهات  ِّات  فِي  َينيها  عَ  َدير  تُ  أن  ِالحرباءُ  َستطيعُ  تَ   (2

َّعامـةً! غَـةً  لُ  ِمل كُ  تَ  بِها،  َّخاصـ ةٍ  غَ ةٍ  لِلُ  ِلاکـها  َامت  َإلی  إضـافةً  ِوانات  َالحيَ  بَ  َأغل  َّإن   (3

َناحي ةٍ! ِّل  کُ  في  ِأسها  رَ  بِتَحري كِ  َقص  َّالن  هذا  تُ عَِّو ضُ  ِلکَّنها  و  َالبوم ةِ  ُين  عَ  تَتَ حََّر كُ  لا   (4
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 المعدود: واستخدام العدد  يحيح فن الصّ عيّ  - 76

 ن العمر تسعينَ و أربعة عاماً!ي العزيز قد بَلغ مجدّ ) 1

  ما!أن أسوقه ييّارتانِ إثنانِ لکنّه لا يَسمح للوالدي س) 2

  المباراة قد أثاروا إعجاب المُتفرّجين! يکان ثلاثة لاعِبينَ ف) 3

 ی ورقة لها ثلاثة عشر غُصوناً!فل شجرة کبيرة علرَسم الطّ ) 4

 :رأکثعيّن عبارةً جاء فيها المَصدر المَزيد  - 77

  دس يُفرّح الشّعب الفلسطينيّ!اجتماع النّاسِ في يوم الق) 1

  دّاً!سَبَّب تَحيّر النّاظرينَ جماء ن السَّ ك متَساقطُ الأسما) 2

  شاکل الحياة!عرَّفنا خبيرٌ واحدٌ علی خير طريقٍ لتَحمّل م) 3

 ی الصّعاب!لی االله فَاستطاع التَّغلّب علزيز عتوکّلَ حبيبي الع) 4

 إلی الخبر: لا يحتاجعيّن ما  - 78

  !ةيّ الشتو ن ذهبوا إلی أعماق المُحيط في إحدی اللّيالي الّذييرانيّون الإ الغوّاصون) 1

  عالم شابّ توقّعنا منه صناعة آلة تقدر أن تُساعد جميع أهالي القرية في تسهيل أعمالهم!) 2

  يتعرّف علی سلوکهم عند مواجهة الحوادث المختلفة! لکيفي حياته دائماً  الفضلاءيُجالس  الّذي) 3

  أمر مؤثّر في جذب السُّيّاح! و تنوّع معالمهااستقرار الوضع الأمنيّ في بلادنا و طبيعتها الخلاّبة ) 4

 :مجهولاً أن يصبح  لا يمكن عيّن فعلاً  - 79

  ينتقل بواسطة الأنابيب إلی سطح الأرض! يکون النّفط في باطن الأرض و) 1

                             هديکم إلی الصراط المُستقيم!ما أنزل االله إليکم مِن الوحي لياِتّبعوا ) 2

   ه مِن بعيد!اً، صوت أذانٍ أسمعما يُهدّئ أعصابـي کثير ) 3

                           دة!اليوم شاهدتُ ذا الحاجة يطلب منّي المساع) 4

 :ةف الجارّ و حر من ال ليس» لاّملا«حرف ن عيّ  - 80

 !بداً حتّی ترضیأالحمد دائماً و  كل همّ اللّ ) 2  !قيمون علی الوفاء بعهد الميثاقإنّنا لمُ ) 1

 !ذنب توبة إلاّ سوء الخلق لّ لک) 4  الثقيلة! ئبنالماذا رجعتم؟ لحمل حقا) 3
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 شده است؟ بياناول براي پژوهش در موضوعات زير درست  ، منابع دستگزينهدر كدام  - 81

  نابرابري در تحصيل در دورة هخامنشيان  الف)
  ب) حقوق اجتماعي زنان در دورة ساساني

  انامنشيهاي شاهي دورة هخ ج) فعاليت استادكاران مادي در كارگاه
  قبل از ميلاد چهارمد) وجود اوستاي مكتوب در قرن 

  ها ـ آثار مورخان يوناني نوشته جمشيد ـ متون حقوقي دورة ساساني ـ سنگ ) الواح گلي تخت1
  ستان ـ تاريخ هرودت ـ مندرجات اوستادهاي دورة هخامنشيان ـ كتاب ماديان هزاردا نوشته ) سنگ2
  شناسي ـ آثار مورخان ايراني قرون نخستين اسلامي ـ اكتشافات باستان) تاريخ هرودت ـ كتاب دينكرد 3
  هاي باستاني جمشيد ـ داستان ) تاريخ هرودت ـ متون ديني مربوط به قرون نخستين اسلامي ـ الواح گلي تخت4

 صحيح است؟ زينهگاست، كدام جهان فتوحات تاريخ  ترين و شكوهمندترين انسانيل كه يكي از آميز باب پيرامون فتح مسالمت - 82
  الف) جنگ حرّان
  ب) جنگ جلولا

  ج) نبرد دريايي سالاميس 
  وقوع پيوسته است. به» ب«و دورترين فاصلة زماني از » الف«ترين فاصلة زماني با  ) از ميان موارد فوق، در نزديك1
  وقوع پيوسته است. به »ب«و دورترين فاصلة زماني از » ج«ترين فاصلة زماني با  ) از ميان موارد فوق، در نزديك2
  وقوع پيوسته است. به» الف«و دورترين فاصلة زماني از » ج«ترين فاصلة زماني با  ) از ميان موارد فوق، در نزديك3
  وقوع پيوسته است. به» ج«و دورترين فاصلة زماني از » الف«ترين فاصلة زماني با  ) از ميان موارد فوق، در نزديك4

بندي كرده است. هر كدام از  ها و ملل مختلف، نتايج پژوهش خود را به صورت زير دسته انسان با خدا در گروه ةرابط ةاريك محقق پس از پژوهش درب - 83
 ترتيب به كدام ملت و گروه تعلق دارد؟ به ،اين عقايد

  الف) اعطاي هدايا و قرباني براي خدايان خود
  ب) پرستش خدايان گوناگون به عنوان يكي از مظاهر طبيعت

  مهر (ميترا)هاي كهن ايراني مانند پرستش ايزدرواج باورج) 
  ها با مشكلات و مخاطرات زندگي مثل سيل و خشكسالي ارتباط داشتن اعتقادات آند) 

  ها ) يونانيان ـ اقوام هند و اروپايي ـ يونانيان ـ سومري2  ها ها ـ يونانيان ـ روميان ـ مصري ) سومري1
  النهرين   هاي ايراني ـ يونانيان ـ مردم بين ) يونانيان ـ آريايي4  هاي اوليه روميان ـ انسانهاي هند ـ  ها ـ آريايي ) سومري3

 ترتيب هر عبارت زير به توصيف كدام پادشاه در ايران باستان پرداخته است؟ به - 84
  .برادرش در آسياي صغير سر به شورش برداشت در دوران فرمانروايي او، )الف
   .انيان تا رود فرات پيش رفتند و با امپراتوري روم همسايه شدنداشك در دوران اين پادشاه، )ب
  .به يونان لشكر كشيد و آتن را تصرف كرد هاي مصر و بابل، وي پس از فرونشاندن شورش )ج
  .النهرين هجوم آورد بين ةكراسوس سردار مشهور روم به منطق در دوران فرمانروايي اين پادشاه، )د
  اردوان چهارم ـداريوش بزرگ  ـمهرداد دوم  ـاردشير سوم  )2  اردوان چهارم ـداريوش بزرگ  ـول مهرداد ا ـاردشير دوم  )1
  ارد دوم ـشا خشايار ـمهرداد اول  ـاردشير سوم  )4  ارد دوم ـشا خشايار ـمهرداد دوم  ـاردشير دوم  )3

 ؟ترسيم شده استدرستي  ) به2يان () و ساسان1عهد هخامنشيان ( زنان در يدربارة موقعيت اجتماعي و حقوقكدام شكل  - 85
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زنهان دست

�اريال�ردن

ز�ر مردان

زنهان دست

قدريالت
نهفوذ و
فراوان

قدريالت
نهفوذ و
فراوان

    

2 (

(1)(2)

دريال شر�ت

مراسم

س اس�

دريال شر�ت

مراسم

س اس�

حضوريال

مراسم دريال

د�ن�

حضوريال

مراسم دريال

د�ن�

قدريالت
نهفوذ و
فراوان

قدريالت
نهفوذ و
فراوان

  

3 (

(1)(2)

برابري

حقوق

مرد و زن

برابري

حقوق

مرد و زن

شرا�ت

اموال دريال

هچمسر

شرا�ت

اموال دريال

هچمسر

فعال ت
اقتصادي
فعال ت
اقتصادي

    

4 (

(2)(1)

حق

مال/ ت

حق

مال/ ت

اقامۀ حق

براي دعوا

دريال�افت

حقوق

اقامۀ حق

براي دعوا

دريال�افت

حقوق

فعال ت
اقتصادي
فعال ت
  اقتصادي

  كنيد. انتخابتوانيد يك مجموعه را ) مي2(تاريخ) و1(تاريخؤالاتاز ميان س  كل كتاب  )1(تاريخ
  پاسخ دهيد. 90تا  86هاي  به سؤال» يا« 85تا  81هاي  به سؤالتوانيد  مي

 دقيقه8وقت پيشنهادي:
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86 - خر زماني رويدادهاي زير، درست بيان شده است؟أم و تكدام گزينه دربارة تقد 

  نبرد ملازگرد در الف) شكست امپراتوري روم شرقي
  نهر توسط تيمور گوركانيلاءدست گرفتن حكومت ماورا ب) به

  هر قاهرهپ) تأسيس دانشگاه الازهر در ش
  ت) دورة حكومت مستنصر

  روي داده است.» ت«و قبل از » الف«بعد از » پ) «2  روي داده است.» ت«و بعد از » ب«قبل از » پ) «1
  متأخرترين رويداد است.» ب«ترين رويداد و  متقدم» الف) «4  روي داده است.» پ«و بعد از » ب«قبل از » ت) «3

                  
                            

                     
                     

                     
            

                 
         

                     
            

       
       
       

         
       

                     
                   

                       
                        
  

                          
     

            
                           

               
               
               
             

  دهيد.پاسخ  90تا  86هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده85تا81هاياگر به سؤال )2(تاريخ  كل كتاب

كردهاند؟ توصيف  قطعيت»  «عدم  با  را  زير  موقعيتهاي  از  كداميك   ،(2) تاريخ  درسي  كتاب  مؤلفان   -87
ميدادند. تعليم  خود  سليقة  مطابق  را  اخلاق  فلسفه،  كلام،  و  گرفتند  دست  به  را  فرهنگ  و  فكر  جريان  هدايت  كليسا  مقامهاي  ميانه،  سدههاي  در  الف) 

درآوردند. ملي  صنعت  يك  بهصورت  و  كردند  خارج  عشايري  و  روستايي  حالت  از  را  فرشبافي  اصيل  هنر  صفويان  ب) 
بود. عرب  بزرگان  توسط  عزلشدن  از  ترس  دليل  به  مأمون  توسط  برادرش  خانهنشيني  و  سهل  فضلبن  قتل  ج) 

است. بوده  اسلام  با  آنان  دشمني  و  مخالفت  اصلي  علت  بتها،  به  مشرك  سران  راسخ  اعتقاد  و  ديني  احساسات  د) 
«د» و  4) «ج»  «ج»  و  «الف»   (3 «د»  و  2) «ب»  «ب»  و  1) «الف» 

است؟ درست   (4) ابوبكر  و   (3) علي  امام   ،(2) عثمان   ،(1) عمر  خلافت  دوران  اقتصادي  و  اجتماعي  اوضاع  دربارة  گزينه  كدام   -88
قبيلهاي و  طايفهاي  تعصبات  گرفتن  اوج  الف) 

خلافت قلمرو  مختلف  نواحي  و  شهرها  حكومت  و  سپاه  فرماندهي  عنوان  به  انصار  و  مهاجران  گروه  دو  هر  از  برگزيدن  ب) 
مسلمانان خزانة  به  فتحشده  سرزمينهاي  از  فراواني  درآمدهاي  سرازيرشدن  ج) 

اسلامي مساوات  براساس  بيتالمال  تقسيم  د) 
است.  (2) ويژگيهاي  از  «الف»  و   (4) و   (1) مشترك  وجوه  از  1) «ج» 

است.  (3) ويژگيهاي  از  «د»  و   (1) و   (4) مشترك  وجوه  از  2) «ب» 
است.  (3) و   (1) مشترك  نقاط  از  «ب»  و   (1) ويژگيهاي  از  «د»  و  3) «ج» 

است.  (4) ويژگيهاي  از  فقط  «ب»  و   (2) و   (1) اشتراكات  از  4) «ج» 
است؟ نادرست  زير  موارد  از  كداميك  تاريخي،  مختلف  دورههاي  هنري  و  فرهنگي  ويژگيهاي  به  نظر   -89

گرديد. ّمتوقف  يا  ُكند  ايجادشده،  ويرانيهاي  تأثير  تحت  معماري  فعاليتهاي  او،  جانشينان  و  تيمور  دوران  در  الف) 
داشتند. بهسزايي  فعاليت  زمينه  دو  اين  در  زيادي  هنرمندان  رسيد؛  خود  اوج  به  نگارگري  كنار  در  خوشنويسي  هنر  صفوي،  دورة  در  ب) 

رواج چندان  عادي  مردم  ميان  در  شاعري  و  شعر  اما  پرداختند،  شاهنامهسرايي  و  حماسي  شعر  سرودن  به  بزرگي  شاعران  اگرچه  تيموريان،  عصر  در  ج) 
نداشت.

اين در  ايران  مختلف  شهرهاي  در  ترمه  و  مخمل  ابريشم،  نظير  گوناگون  پارچههاي  دانست؛  ايران  در  پارچهبافي  طلايي  عصر  ميتوان  را  صفوي  دوران  د) 
ميشد. بافته  دوران 

«ج» و  4) «ب»  «ج»  و  3) «الف»  «د»  و  2) «الف»  «د»  و  1) «ب» 
است؟ نادرست  رنسانس  دورة  علمي  تحولات  با  ارتباط  در  مورد  كدام  و  بود  چين  و  هندوستان  به  اروپاييان  رسيدن  براي  جدي  مانع  مورد،  كدام   -90

گرفت. قرار  اومانيسم  انديشة  اشاعة  تحت  اروپاييان  علمي  نگرش  ـ  ايتاليايي  شهرهاي  دولت   (1
ميباشد. رياضي  در  تحقيق  بنيانگذارسبك  بيكن  فرانسيس  ـ  كبير  بريتانياي  امپراتوري   (2

گرفت. صورت  گوتنبرگ  يوهانس  توسط  چاپ  دستگاه  اختراع  ـ  مسلمان  سلسلههاي   (3
شد. مطرح  كوپرنيك  نيكلاس  توسط  مركزي  زمين  نظرية  ـ  ايراني  حكومتهاي   (4
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 درستي بيان شده است؟ وارد زير بهيك از م پژوهش در جغرافيا، كدام در رابطه با ديد تركيبي و مراحل - 91
  دهد. گيري و ارائة پيشنهاد را بعد از مرحلة گردآوري اطلاعات و پردازش آن انجام مي پژوهشگر جغرافيايي، نتيجه :الف) توليد برق آبي در كوهستان

اي و  آوري اطلاعات به روش كتابخانه حلة جمعپژوهشگر جغرافيايي، مرحلة پردازش اطلاعات را بعد از مر :ب) جلوگيري از فرسايش خاك در كوهستان
  دهد. گيري و ارائة پيشنهاد انجام مي قبل از نتيجه

پژوهشگر جغرافيايي، طرح سؤال و مسئله را قبل از مرحلة گردآوري اطلاعات و بعـد از تـدوين فرضـيه     :ج) گسترش مناطق مسكوني در نقاط مرتفع
  دهد. انجام مي

پژوهشگر جغرافيايي، در آخرين مرحلة پژوهش خود به حفظ اطلاعـات ضـروري و حـذف اطلاعـات غيرضـروري       :ستانروية دام در كوه چراي بي د)
  پردازد. مي

  »ج«و » الف) «4  »ب«و » الف) «3  »د«و » ب) «2  » ج«و » ب) «1
 كوهستاني شمال كشورمان مطابقت دارد؟ ةبا مشخصات منطق گزينه ، كدامبا توجه به موارد زير - 92

  ب) دماوند           ج) علم كوه            د) تخت سليمان             هـ) سبلان          الف) سهند 
  اند. هاي آتشفشاني شكل گرفته كوهستاني قرار دارند و هر دو بر اثر فعاليت ةدر يك منطق» د«و » الف«موارد  )1
  كوهستاني متفاوت قرار دارند. ةو منطقهاي آتشفشاني نقش نداشته و در د فعاليت» د«و » ج«در تشكيل موارد  )2
  اند. هاي آتشفشاني شكل گرفته كوهستاني متفاوت قرار دارند و هر دو بر اثر فعاليت ةدر دو منطق»  هـ«و » ب«موارد  )3
  كوهستاني قرار دارند. ةاند و در يك منطق شكل گرفته يهاي آتشفشان هر دو بر اثر فعاليت» ب«و » الف«موارد  )4

 توجه به نمودار: دهد. با ير، تغييرات دما برحسب ارتفاع را نشان مينمودار ز - 93
  دهندة لاية تروپوسفر است.  الف) ناحية ...... نشان

  كند، ...... كاهش دما را تجربه خواهد كرد. متري صعود مي 5400متري تا ارتفاع  2400توان گفت كوهنوردي كه در اين محدوده از ارتفاع  ب) مي
      درجة سانتيگراد 18ب:  ـ) 1) الف: (1

   درجة سانتيگراد 12ب:  ـ) 1) الف: (2

  درجة سانتيگراد 18ب:  ـ) 2) الف: (3

  درجة سانتيگراد 12ب:  ـ) 2) الف: (4

/ترتيب  ميليون نفر، ميزان مواليد و ميزان مرگ و مير به 70، با جمعيت Aدر كشور - 94 /1 362 370/و  000 ، با جمعيت Bباشد. در كشور نفر مي 000
/ترتيب  ميليون نفر، ميزان مواليد و ميزان مرگ و مير به 90 /2 500 /و  000 /1 600 هاي زير در مقايسة اين  گيري ر است. چند مورد از نتيجهنف 000

  دو كشور درست است؟
  كمتر است. Aاز رشد طبيعي جمعيت كشور Bالف) رشد طبيعي جمعيت كشور

  .واهد بودخشاهد دوبرابر شدن جمعيتش  B، تقريباً بيست سال زودتر از كشورAب) كشور
از اين رو  ؛رو شود با مشكلاتي از قبيل كاهش نيروي فعال و تضعيف نيروي دفاعي رو به بيشتر ممكن است Aنسبت به كشور Bپ) در آينده، كشور
  مورد نظر قرار بدهد.را عيتي مقولة تأمين نيروي دفاعي كافي هاي جم گذاري بايد در سياست

 سه )4  دو )3  يك )2  صفر )1
 ةترتيب اشاره به كدام تقسـيمات كشـوري در دور   موارد زير به ساسانيان، ةو تقسيمات كشوري در دورايران در تطبيق تقسيمات كشوري حال حاضر  - 95

 ساسانيان دارد؟
  »استان ـ شهرستان ـدهستان «
    سرزمين ـ رستاك ـ خوره )2         خوره ـ تسوگ ـ رستاك )1
 رستاك ـ سرزمين ـ خوره )4    تسوگ ـ خوره ـرستاك  )3

  كنيد. انتخابتوانيد يك مجموعه را ) مي2(جغرافيايويراناجغرافياياز ميان سؤالات  كل كتاب جغرافياي ايران
  پاسخ دهيد. 100تا  96هاي  به سؤال» يا« 95تا  91هاي  به سؤالتوانيد  مي

 دقيقه7وقت پيشنهادي:

دما

(1)

(2)

(3)

اريالتفاع
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  كنند؟ كدام عبارات از تصوير ارائه شده مفهوم درستي را بيان مي - 96
  هاي هر مكان الف) پيوستگي ميان اجزا و پديده

  احي انسانيب) دشواري تعيين مرزهاي دقيق نواحي طبيعي نسبت به نو
  شدن عامل وحدت و همگوني با دور شدن از كانون ناحيه  مرنگكج) 

  د) همگوني مطلق عناصر طبيعي و انساني در يك ناحيه
  »ج«و » ب) «4  »  ب«و » الف) «3  »د«و » ج) «2  »ج«و » الف) «1

 به مفاهيم كاملاً درستي اشاره دارند؟زير يك از موارد  وير، كدامتصوير زير، نمايي از پراكندگي كمربندهاي فشار در اطراف كرة زمين است. با توجه به تص - 97

  است.  Cبه سمت  Bطور تقريبي از  الف) جهت جريان باد به
طور عمده در اثر صعود و نزول هواي سرد و گرم  نشانگر كمربند پرفشار است كه به Dب) 

  است. ايجاد شده
شود كه هواي  كند سبب مي حركت مي Cبه طرف ناحية  Dج) تودة هوايي كه از ناحية 

  جا به سمت بالا براند.  تر را در آن گرم
شود و به  كند، در ارتفاعات سرد مي به طرف بالا صعود مي Bدر ناحية  ي كهد) هواي گرم

هـاي تنـد منـاطق اسـتوايي      بـاران  علتتوان  اين پديده را مي ؛ريزد شكل باران فرو مي
  دانست.

  »د«و » ج) «2    »د«و » ب) «1
  »ج«و » الف) «4    »ب«و » الف) «3

 هستند؟ نادرستچند مورد از موارد زير  - 98
                  
                    
             
                 

               
            

                    
                 

                       
       
       

       
           

              
                       

                      
                     

                    
         

         
         

         

  پاسخ دهيد. 100تا  96هايتوانيد به سؤالايد، ميسخ ندادهپا95تا91هاياگر به سؤال  كل كتاب )2جغرافيا (

استوا A

B

C

D

ميشود. استفاده  شيميايي  كود  و  شده  اصلاح  بذر  كمباين،  تراكتور،  از  ًمولا  مع  معيشتي  كشاورزي  در  الف) 
دارد. قرار  شمالي  آمريكاي  و  اروپا  آسيا،  قارههاي  در  استوايي  مرطوب  و  گرم  نواحي  خاص  محصولات  مزارع  ب) 

دارند. قرار  قاره  اين  غرب  در  اروپا  صنعتي  نواحي  ترين  مهم  ج) 
ميگيرد. صورت  دريايي  حملونقل  طريق  از  كالاها،  وزن  نظر  از  جهاني  تجارت   %90 حدود  د) 

دارند. قرار  آفريقا  در  اكو  و  شمالي  آمريكاي  در  نفتا  منطقهاي  اتحاديه  هـ) 
سه  (4 يك   (3 چهار   (2 دو   (1

است؟ درست   (4) هلند  و  بلژيك  و   (3) عراق  و  ايران   ،(2) آمريكا  و  كانادا   ،(1) اسپانيا  و  فرانسه  بين  مرز  دربارة  گزينه  كدام   -99
گرفتهاند. قرار  دو  آن  بين  كه  هستند  طبيعي  پديدههاي  كشور  دو  مرز  تعيين  مبناي  الف) 

ميشوند. علامتگذاري  و  تعيين  زمين  روي  بر  همجوار  كشور  دو  توافق  يا  و  جغرافيايي  مختصات  از  استفاده  با  مرزي  خطوط  ب) 
است.  (2) ويژگيهاي  از  «ب»  و   (4) و   (1) اشتراكات  از  «الف»   (1
است.  (2) و   (1) اشتراكات  از  «ب»  و   (3) ويژگيهاي  از  «الف»   (2

است.  (3) و   (1) ويژگيهاي  از  «الف»  و   (4) و   (2) اشتراكات  از  3) «ب» 
است.  (4) و   (2) مشترك  نقاط  از  «ب»  و  است   (3) و   (1) ويژگيهاي  از  بهترتيب  «الف»  و  «ب»   (4

است؟ درست  گزينه  كدام  ملي»،  «قدرت  چارچوب  در  زير  موارد  بررسي  با   -100
است. فلهبر  كشتيهاي  طريق  از  مواد  اين  صادرات  به  وابسته  آنها  اقتصاد  و  هستند  معدني  مواد  داراي  كه  كشورهايي  الف) 

است. زياد  قومي  نظر  از  آنها  جمعيت  همگوني  و  هستند  مربع  شبيه  شكلي  داراي  و  جور  و  جمع  كه  كشورهايي  ب) 
دارد. وجود  يكتاپرستي  بر  مبتني  اديان  و  زباني  خانوادة  دو  از  بيش  آنها  جمعيت  در  كه  چندپارهاي  كشورهاي  ج) 
ميكنند. استفاده  خود  دفاعي  صنايع  توسعة  جهت  در  را  منابع  اين  و  هستند  معدني  مواد  داراي  كه  كشورهايي  د) 

است. مثبت  ويژگيهاي  داراي  «د»  و  «الف»  برخلاف  «ج»  و  1) «ب» 

است. مثبت  ويژگيهاي  داراي  «ج»  و  «ب»  برخلاف  «د»  و  2) «الف» 
است. منفي  ويژگيهاي  داراي  «ج»  و  «الف»  برخلاف  «د»  و  3) «ب» 
است. منفي  ويژگيهاي  داراي  «د»  و  «ب»  برخلاف  «ج»  و  4) «الف» 
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 ؟استهاي معلوم درست  تصديق ةكدام گزينه راجع به هم - 101
  .ندستهمعلوم  ها آنكار رفته در  بهتصورات ) 2    .اند با استدلال معلوم شده) 1
  د.نامور واقعي نباش ةد دربارنتوان نمي) 4  .باشنديك استدلال  مقدمة توانند فقط مي) 3

رمان بسيار نـازلي اسـت. آيـا تـو آن را      :گويد مي ؛پيرامون رمانِ جديد آقاي حسيني يك نقد جالب توسط خانم رضايي نوشته شده است«در عبارت  - 102
 ن بروز دارد؟اي امكا چه مغالطه» اي؟ خوانده

 كلمات نگارشي) 4    توسل به معناي ظاهري) 3  اشتراك لفظ) 2  ابهام در مرجع ضمير) 1
 دهد؟ درستي نشان مي را به زيربودن مفاهيم  كلي ياترتيب جزئي  كدام گزينه به - 103

  »در شهر ري (ع) حرم يكي از نوادگان امام حسن ـ دبستان سلام شهر ري ـشاه عبدالعظيم  ـاهل ري ـ  ري«
   كليـ  جزئيـ  كليـ  كليـ  جزئي )2  كليـ  جزئيـ  جزئيـ  كليـ  جزئي) 1
 كليـ  كليـ  جزئيـ  جزئيـ  جزئي )4    كليـ  كليـ  جزئيـ  كليـ  جزئي )3

 …برقرار  … »خودرو و خودروي اين مدير كارخانه«د و بين نگيرشكل مي …هاي چهارگانه از بررسي رابطة بين نسبت - 104
  وجه ـ است.ي ـ عام و خاص منفاهيم كل) م2  نيست. -ايوم كلي ـ هيچ رابطه) مصاديق دو مفه1
  كلي ـ تباين ـ است. مفاهيم) 4  ) مصاديق دو مفهوم كلي ـ عام و خاص مطلق ـ است.3

 ؟نداردكدام تعريف فقط يكي از شرايط چهارگانة تعريف صحيح را  - 105
  كند. ي كه بر انجام كاري دلالت ميا ) فعل: كلمه2  عمود بر هم قطرهاي) لوزي: چهارضلعي با 1
  كوات است. ) دارابي: يكي از مركبات كه شبيه پورنج يا كام4  گر ) انسان: جسم رشدكنندة يادگيرندة قضاوت3

 در كدام گزينه انواع تعريف با يكديگر تركيب شده است؟ - 106
 گاه و پايه تشكيل شده است. كه از نشيمني ا ئصندلي: ش )2  .تواند در آب زندگي كند مثلاً مانند ماهي، ميآبزي: آنچه  )1
 وجود: همان هستي و بودن است. )4    از آب و ليمو است. مركبآبليمو:  )3

 هاي زير، استنتاج بهترين تبيين به كار رفته است؟ يك از گزينه در كدام - 107
 .قيمت من حتماً گم شده است ساعت ارزانپس  ،دزدند قيمت را مي چيزهاي گران دزدها معمولاً )1
 .، امسال حتماً خشكسالي خواهيم داشتاست بوده تا اينجاي سال كه بارندگي خيلي كم  )2
 .ست، پس خانة ما هم به همين دليل گرم شده است اي ا علت گرمايش زمين افرايش گازهاي گلخانه )3
 پس كل دانشگاه تعطيل است. ،ادبيات بسته است ةدرِ دانشكد )4

 چيست؟» را در پي دارند.نتيجه ضرورتاً آن است كه مقدمات استدلالي   قياس،«منظور از اينكه  - 108
  شود مقدمات استدلال را پذيرفت اما نتيجه را رد كرد و در چنين حالتي نتيجه لزوماً صحيح نيست. يعني مي) 1
  اما نتيجه را قبول كرد و در چنين حالتي نتيجه درست است. ،توان مقدمات را نپذيرفت يعني مي) 2
  توانيم نتيجه را رد كنيم. است كه اگر مقدمات استدلال را بپذيريم، به هيچ وجه نميمنظور اين ) 3
 منظور اين است اگر مقدمات استدلال را قبول كنيم، احتمال دارد بتوانيم نتيجه را نپذيريم.) 4

 ؟مصاديق موضوع نسبت دهيم ةتوانيم محمول را به هم مي گزينه كدامدر  - 109
 هيچ انساني گياه نيست. )2    جسم داراي بعد است.) 1
 مسيحي كاتوليك است.) 4    ها باركش نيستند. بعضي اسب) 3

 حملي محصوره است؟  ةكدام مورد قضي - 110
  جلدند. 200هاي كتابخانه  ) كتاب2    ) مسلمانان از تاريخ عبرت بگيرند. 1
    نواز هستند. ها مهمان ) تبريزي4  بيشترند. احمدياز  رحيمي ةدا) اعضاي خانو3

 منطق
  6تا  1هاي  درس
  61تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟نيستدام گزينه ناظر به فلسفه و موضوع فلسفه، صحيح ك - 111

 شود پرداخت. به موضوع فلسفه، جز با روش عقلي نمي) 1

 تر از موضوعات تمام ساير علوم است. موضوع فلسفه عام) 2

  ماند. بنياد مي بدون فلسفه، موضوع علوم ديگر بي )3

 هايشان است. ويژگيو موضوع فلسفه، موجودات جزئي  )4

 ؟باشد نميصحيح  ،هاي مضاف و علوم عبارت پيرامون فلسفهكدام  - 112

 . گيرد مي قرار علوم در نظريات ۀ ، اساس و شالودشود ميهاي مضاف پذيرفته  ) آنچه در فلسفه1

 .منافع اجتماعي است ةكنند تأمين و سوسياليسم،هاي فردي  آزادي ةكنند تأمينليبراليسم، ) 2

  دهد، مربوط به ديدگاه ليبرال است. و تأثيرگذاري خود بر جامعه را از دست نمي ارقدرت اختي رگزفرد هاين نظر كه  )3

  است. معتقدين به اصالت جامعهتك افراد دارد، مورد قبول معتقدين به اصالت فرد و  كه جامعه يك روح جمعيِ فراتر از مجموعِ تك اين )4

 است؟ نادرستهاي آن  فلسفه و ريشه ةكدام گزينه دربار - 113

 .هستي است، در حقيقت همان وجودشناسي است ةدربار يلسفه كه علمف) 1

 .شناسي است؛ زيرا معرفت و وجود برابرند وجودشناسي در اصل همان معرفت) 2

 .گيرد قرار ميبه معناي عام وجودشناسي  جزئي از مباحثشناسي  معرفت) 3

 .نظر گرفتتوان از اقسام هستي و وجود در  انسان را مي هاي و معرفت شناخت) 4

چـون يكـي از    ،شناسي شده و متوجه شده است كـه برخـي دانشـمندان ايـن حـوزه بـه وجـود خـدا بـاور ندارنـد           پيمان به تازگي وارد رشتة زيست - 114

خود  كه او قدرت تفكر نيستدهندة آن  هاي اين علم، عدم دخالت امور ماوراءالطبيعي در فرايندهاي زيستي است. كدام برخورد پيمان، نشان فرض پيش

 را افزايش داده و از قواعد تفكر در امور فلسفي استفاده كرده است؟

  است. انوجوي استدلال آن داند و در جست دانشمندان علوم تجربي به يك نظرية فلسفيِ خاص را دليل بر درستي آن نمي ) پيمان تمايل1

  اش با فلسفة آن علم است. آورد كه ارزيابي براي آن علم به حساب مي محدوديتي آن رابلكه  ؛داند فرض يك علم را دستاورد آن علم نمي پيشاو ) 2

  شد. ميپيدا كرده كه خداباورند و معتقد است اگر خداناباوري دليل محكمي داشت، نبايد بين دانشمندان اختلافي پيدا را  انشناس زيست برخي) او 3

  شناسي در دانشكده است. تشكيل حلقة فلسفة زيست نشده و او در پي شناسان باورهاي فلسفيِ زيست مانع انتقاد او از تحصيل در اين رشته،) 4

 كند؟ را كامل مي ة زيردرستي جمل كدام گزينه به - 115

  »…يونان باستان  ةشناسان اولي عدم اجماع نظرات جهان«

  بودند. بشسب ها ناشي از آشفتگي افكاري بود كه سوفيست) 2  باشد. بودن علم و دانش مياعتبار بي ةدهند نشان) 1

  يوناني است. ةناشي از خطاي مفسران فلسف) 4  باعث تشويش اذهان عمومي نسبت به دانش شد.) 3

  7تا  1هاي  درس فلسفة يازدهم
  57تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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ميشود؟ ياد  فلسفي  تفكر  مهد  عنوان  به  باستان  يونان  سرزمين  از  چرا   -116

شد. رايج  عقلاني  روش  با  جهان  تفسير  و  گرفت  شكل  فلسفي  تفكر  كه  بود  يونان  در   (1

است. مانده  يادگار  به  باستان  يونان  از  شده  نگاشته  فلسفي  زبان  به  كه  قطعههايي  يا  مجموعهها  نخستين   (2

بودند. آشنا  فلسفه  جمله  از  خود،  زمان  علوم  مجموعة  با  بيش  و  كم  باستان  يونان  انديشمندان   (3

بود. طبيعت  جهان  پيوستة  دگرگونيهاي  ميداشت،  مشغول  خود  به  را  يونان  انديشمندان  بيشتر  آنچه   (4

كند؟ دفاع  خود  از  خدايان  انكار  اتهام  برابر  در  توانست  چگونه  سقراط   -117

ميشود. منتقل  ديگر  جهان  به  جهاني  از  انسان  مرگ،  با   (2 ميباشد.  موصوف  پذيرش  بر  دالّ  ضرورتاً  صفات  به  باور   (1

ندارد. ميخواند  خدا  كه  چيزي  از  شناختي  خودش  ملتوس   (4 كرد؟  اثبات  را  ديگر  خدايان  خدا،  بدون  ميتوان  چگونه   (3

است؟ نادرست  آدمي  شناخت  پيرامون  گزينه  كدام   -118

آدمهاست. شناخت  خطاپذيري  نشاندهندة  معرفتي  و  علمي  موارد  برخي  در  آدميان  نظرهاي  اختلاف   (1

است. آدميان  شناخت  تدريجيبودن  نشاندهندة  بزرگسالان،  به  نسبت  كودكان  شناخت  محدودتربودن   (2

است. شناخت  توانايي  داراي  او  كه  ميدهد  نشان  كند،  برقرار  ارتباط  پيرامونياش  دنياي  با  ميتواند  آدمي  اينكه   (3

دارد. حس  به  شناخت  انحصار  از  نشان  امروز،  در  علم  زياد  پيشرفت  و  گذشتگان  علمي  اشتباهات  تصحيح   (4

ميباشند؟ درست  زير  عبارات  از  تعداد  چه   -119

ميشود. رفع  لغوي  تعريف  يك  با  معرفت،  مورد  در  پرسشي  هر  الف) 

است. معرفت  چيستي  به  مربوط  است؟»  شناختني  چيزي  «آيا  سؤال  ب) 

نميزد. عملي  هيچ  انجام  به  دست  انسان  نبود،  ممكن  واقعاً  شناخت  و  معرفت  اگر  ج) 

سه  (4 دو   (3 يك   (2 صفر   (1

است؟ صحيح  وحياني  معرفت  با  عارفانه  شهود  تفاوت  خصوص  در  گزاره  كدام   -120

است. ضروري  نفس  تهذيب  و  سيروسلوك  شهودي،  معرفت  دريافت  براي   (1

ميشود. حاصل  تدريج  به  و  خالصانه  عبادت  با  همراه  شهودي  معرفت   (2

ميگيرد. قرار  بشر  اختيار  در  پيامبران  وسيلة  به  وحياني  معرفت   (3

ميشود. حاصل  ايمان  تقويت  طريق  از  شهودي  معرفت   (4
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 25دستگاه هر يك بـه ارزش   18 ةنفر كارمند و توليد سالان 6ر جدول زير، عملكرد اقتصادي يك بنگاه اقتصادي با با توجه به اطلاعات ارائه شده د - 121

 ميليون تومان، كدام است؟

 ميليون تومان 2 كارمند بنگاههر ة حقوق متوسط ماهيان 1

3/ ة بنگاهماهيان ةاجار 2  ميليون تومان 5

 ة بنگاهسالان ةدرصد اجار 35 استهلاك سالانه ةهزين 3

2 ة بنگاهمورد نياز سالان ةخريد مواد اولي ةهزين 4
 كارمندان ة مجموعحقوق سالان 3

  ميليون تومان ضرر يا زيان  296) 2    ميليون تومان سود   296) 1

3 (/153 153/) 4  ميليون تومان سود      3   ميليون تومان ضرر يا زيان  3

 است؟چند مورد از موارد زير، از مزاياي ايجاد شركت (سهامي)  - 122

  ـ تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام

  هاي اعضاـ تأمين نيازمندي

  ـ مسئوليت محدود براي سهام داران

  گرايي بيشترـ تخصص

  ـ منافع مالياتي

  گيريـ سهولت در تصميم

1 (5   2 (4   3 (3     4 (2  

 دهد: كه وضعيت بازار يك كالاي خاص را نشان مي روروبهبا توجه به نمودار  - 123

  رسد و مقدار آن كدام است؟ الف) در چه سطحي از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي

  تعادلي چقدر است؟ ةار عرضتومان، كمبود عرضه نسبت به مقد 200ب) در قيمت 

  رو است؟  بازار با چه وضعيتي روبه ،تومان 500ج) در قيمت 

  كيلو مازاد عرضه 4كيلو ـ  4تومان ـ  1800 ،كيلو 6 ،تومان 300) 1

  كيلو مازاد تقاضا 6كيلو ـ  8تومان ـ  1800 ،كيلو 6 ،تومان 300) 2

  كيلو مازاد عرضه 4كيلو ـ  4تومان ـ  1600 ،كيلو 4 ،مانتو 400) 3

  كيلو مازاد تقاضا 6كيلو ـ  8مان ـ تو 1600 ،كيلو 4 ،تومان 400) 4

  8تا  1هاي  درس اقتصاد
  91تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

 رو، پاسخ صحيح سؤالات زير كدام است؟ با توجه به نمودار قيد بودجة روبه - 124

  چقدر است؟» ب«به نقطة » الف«الف) هزينة فرصت حركت از نقطة 

  عدد شكلات بخرد، وضعيت او در نمودار قيد بودجه كدام است؟ 9ب) اگر فرد بخواهد فقط 
  گيرد. كند و روي آخرين نقطة نمودار قرار مي اش را خرج مي هزار تومان ـ تمام بودجه 6) 1

  گيرد. ر قرار ميعدد بستني نيز بخرد و روي نمودا 1تواند  هزار تومان ـ مي 3) 2
  ماند. تواند بستني بخرد اما بخشي از پولش باقي مي هزار تومان ـ نمي 12) 3

  انداز كند. تومان پس 1500تواند  گيرد و مي هزار تومان ـ در زير نمودار قرار مي 6) 4
 پردازد كه منحني مرز امكانات توليد آن مطابق شكل زير است، با توجه به اين نمودار: ان به توليد كيف و كفش چرم ميكارگاهي در تهر - 125

  است؟ نادرستالف) كدام گزينه در رابطه با اين نمودار 

1/ميليون تومان و قيمت هر عدد كيف  2ب) اگر قيمت هر جفت كفش  ميليـون   5

  ، كدام است؟ Dبه  Eتومان باشد، هزينة فرصت حركت از نقطة 

، زير منحني مرز امكانات توليد است و توليد در اين نقطه Fج) نقطة 
ال را تنها بـراي توليـد   است. حال اگر شركت تعدادي كارگر غيرفع …

 …، بـه نقطـة   Fكار گيرد، در ايـن صـورت از نقطـة     كفش بيشتر به
  شويم.  جا مي جابه

عدد كيف  1000د و حداكثر رو كار مي ، همة منابع و امكانات كمياب براي توليد كيف بهB) الف) با توجه به منحني مرز امكانات توليد، در نقطة 1
  Eپوشي شده است. ج) كارا ـ  ميليون تومان كيفي كه از توليد آن چشم 400شود و ديگر امكان توليد كفش وجود نخواهد داشت. ب)  توليد مي

ميليون تومان كيفي كه از  400توليد حركت كند. ب) ) الف) براي توليد كيف بيشتر، شركت بايد به سمت چپ و بالا در طول منحني مرز امكانات 2
  Eپوشي شده است. ج) كارا ـ  توليد آن چشم

پوشي شده  ميليون تومان كيفي كه از توليد آن چشم 600غيرقابل دستيابي است. ب)  A) الف) با فرض ثابت ماندن منابع كشور، توليد در نقطة 3
 Dاست. ج) ناكارا ـ 

ميليون تومان كيفي كه از توليد آن  600است. ب)  Eجفت بيشتر از ميزان توليد اين كالا در نقطة  1500ميزان توليد كفش،  C) الف) در نقطة 4
 Dناكارا ـ  پوشي شده است. ج) چشم

 كدام گزينه از وظايف اصلي دولت در اقتصاد است؟ - 126

  ) ايجاد رقابت آزادانه در بازار1

  ) حذف قوانين مالكيت براي فروشندگان2
  ) حذف رقابت در بازار3

  گري و نظارت بر بازارها ) تنظيم4
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 محل انجام محاسبات 

   درصد است.) 10افزوده برابر با : (ماليات بر ارزشفرنگي به شرح جدول زير استمراحل توليد كنسرو رب گوجه - 127
  

باغدار هر كيلوگرم 
فرنگي را به ارزش  گوجه
تومان به واسطه 200

  فروشد.مي

هاي خريداري شده رافرنگيواسطه گوجه
تومان به كارخانه توليد  500به قيمت 

  فروشد.فرنگي ميكنسرو رب گوجه

فرنگي كارخانه كنسرو رب گوجه
 750و هريك را به قيمت را توليد 

  فروشد.دار ميتومان به مغازه

دار هر شيشه كنسرو مغازه
فرنگي را به قيمت رب گوجه
تومان به مشتري  1250

  فروشد. مي
  افزوده چند تومان است؟فرنگي فروخته شده به كارخانه با احتساب ماليات بر ارزشالف) قيمت گوجه

  سط كارخانه چند تومان است؟افزودة جمع شده توب) ماليات بر ارزش
  آوري شده، چند تومان است؟افزودة جمعج) جمع ماليات بر ارزش

  125ج)  50ب)  650) الف) 2   250ج)  75ب)  550) الف) 1
 250ج)  50ب)  650) الف) 4   125ج)  75ب)  550) الف) 3

بالاي هزار نفر  28 سال سن دارند. همچنين تعداد 15هزار نفر كمتر از  2كار هستند كه از اين تعداد  هزار نفر مشغول به 54در يك كشور تعداد  - 128
  توجه به اين شرايط:. با گردندميدنبال كار  بهسال  15
 نرخ بيكاري در اين كشور چند درصد است؟الف) 
2,سال تعداد  15بالاي شاغل اگر از افراد ب)  ليـل عـدم   د بهنيز نفر  1500ها اخراج شوند و  از شركت و ركود اقتصادي دليل كاهش توليد نفر به 500

 ها كار خود را از دست دهند، نرخ جديد بيكاري در اين كشور چقدر است؟ تطابق مهارت
 ؟ اي است چند درصد از بيكاري جديد، ناشي از بيكاري دوره) ج
3/درصد، ج)  40درصد، ب)  35) الف) 1 1/درصد، ج)  5درصد، ب)  34) الف) 2  درصد 125   درصد 85
1/درصد، ج)  38درصد، ب)  35) الف) 3 3/درصد، ج)  36درصد، ب)  57) الف) 4  درصد 85   درصد 125

برخوردارند و دارو و پوشاك در هر سه كشور با يكسان روي كار، سرمايه و دانش فني نيبا توجه به نمودار زير كه مربوط به سه كشوري است كه از  - 129
 ترتيب، كدام است؟هاي زير بهپرسش شوند. پاسخ هاي يكسان توليد مي قيمت

  الف) كدام كشور، در توليد پوشاك مزيت مطلق دارد؟
  ، مناسب است؟Cتجاري براي كشور  ةكدام رابطب) 
  ، بايد منابع خود را به توليد كدام كالا اختصاص دهد؟Aكشور ج) 

1 (B  دارو بايد پوشاك مورد نياز خودتوليد ـ با برخورداري از مزيت نسبي در 
  وارد كند. ـ دارو Bرا از كشور 

2 (C  دارو بايد پوشاك مورد نياز خود توليد ـ با برخورداري از مزيت نسبي در
  وارد كند. ـ پوشاك  Bرا از كشور 

3 (B  موردنياز خود را از كشور ـ بايد دارويA  وارد كند و منابع خود را در
  توليد پوشاك متمركز كند. ـ پوشاك

4 (C  موردنياز خود را از كشور ـ بايد دارويA وارد كند و منابع خود را در توليد پوشاك متمركز كند. ـ دارو  
 هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 130

  المللي نقض شده توسط آمريكا مي باشد؟هاي بينالف) كدام مورد از جمله پيمان
  المللي پول بود؟ ه و صندوق بين، بانك جهاني توسعب) نتيجة تشكيل كدام نهاد اقتصادي

  پ) كدام قرارداد بعدها به سازمان دائمي تجارت جهاني تبديل شد؟
  ، آمريكا و كانادا و مكزيك، كدام پيمان اقتصادي را امضا كردند؟1992ت) در سال 

  ودزبرتن وگات ـ ) قانون ممنوعيت واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني ـ نفتا ـ 1
  ) پيمان جهاني سازمان ملل براي بهبود وضعيت مهاجران و پناهندگان ـ برتن وودز ـ گات ـ نفتا2
  پاسيفيك آسيا نامة پاريس ـ برتن وودز ـ گات ـ توافق هوايي و آب ) توافق3
 ) قانون ممنوعيت واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني ـ گات ـ نفتا ـ برتن وودز4
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور

  ديدي  2828
  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان  مسئول آزمون

  ، حميدرضا رحيم خانلوفاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون يمسئول درس مستندساز

  سيدمحمدرضا مهدوي مستندسازيويراستار 

  فرزاد شيرمحمدليفاطمه راسخ، حميد گنجي،  حميد اصفهاني،  طراحان

 معصومه روحانيان آرايي چيني و صفحهحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

كنكنييدد..                           مراجعهمراجعه  كانونكانون  ساساييتت  دردر  خودخود  شخصشخصيي  صفحصفحةة  بهبه  پاسخپاسخها،ها،  مشاهدمشاهدةة  برابرايي 
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دقيقه 30  استعدادتحليلي

دهيد. پاسخ  ميآيد  پي  در  كه  پرسشي  سه  به  زير  متن  اساس  بر   *
دارد. دانشآموزان  براي  اثربخش  آموزشي  محيط  ساخت  در  فراواني  يت  اهم  كه  است  آموزشي  مديريت  از  سطح  اولين  درس،  كلاس  مديريت 
مهمتـرين ّمعلـم،  كـه  آنجا  از  اوست.  ظاهر  آراستگي  ميان،  اين  از  و  ّمعلم  شخصيتي  ويژگيهاي  محيطي،  چنين  ساخت  عوامل  مهمترين  از 
ميبايد است،  ضابطهمند  رابطهاي  ـ  ميشوند  تبديل  عادت  به  گاه  كه  خانوادگي  روابط  برخلاف  ـ  دانشآموز  با  او  رابطة  و  دانشآموزان  الگوي 

نباشد. بياعتنا  پاك،  گفتار  در  چه  و  پوشش  در  چه  خود،  ظاهر  به  نسبت 
آزمايش يك  در  وي  اوست.  انديشههاي  پايهي  بر  جانشيني»  «يادگيري  نظريهي  كه  بود  امريكايي  كانادايي  مشهور  روانشناس  بندورا،  آلبرت 
ديگر كودك   36 سپس  و  ميزند  كتك  شدت  به  را  بادشده  عروسكي  بزرگسالي  فرد  آن  در  كه  داد  قرار  سالني  در  را  كودك   36 ابتدا  مشهور، 
72 همـهي  بعـدي،  مرحلـهي  در  ميكنـد.  برخورد  ملايمت  و  مهرباني  با  مشابه  عروسكي  با  بزرگسالي  فرد  آن  در  كه  برد  ديگر  سالني  در  را 
دوم گـروه  برابـر  دو  از  بيش  نخست،  گروه  در  اسباببازيها  با  پرخاشگرانه  رفتار  ميزان  ديدند  و  بردند  اسباببازي  از  پر  سالني  در  را  كودك 

است.
كـه آنجـا  از  همچنـين  ميانجامد.  كلاس  بازده  كاهش  به  كه  است  عواملي  از  نيز  منفي  ّفكرات  ت  القاي  دانست  بايد  درس،  كلاس  مديريت  در 
درس كلاس  ادارهي  در  دانشآموزان  فردي  تفاوتهاي  به  توجه  ميگيرد،  شكل  او  زندگي  ابتدايي  دوران  در  انسان  اقيت  ّخل  از  عمدهاي  بخش 

درسـت روش  و  باشـد  ّمسـلط  دانـشآمـوزان  جسمي  و  عاطفي  ذهني،  متفاوت  تواناييهاي  به  ميبايد  ّمعلم  رو،  اين  از  دارد.  ويژهاي  يت  اهم 
اضطراب دچار  ديگر،  كودكي  و  دهد  انجام  بيشتري  اليت  فع  تمجيد  و  تشويق  از  ميزاني  با  كودكي  است  ممكن  كند.  كشف  را  يك  هر  با  برخورد 

شود. منفي 
است؟ شده  فرض  بديهي  بالا  متن  در  مورد  كدام   -251

ذاتي. نه  است،  آموختني  و  اكتسابي  ّخلاقيت   (1
ندارند. كافي  توجه  خود  ظاهر  به  نسبت  عموماً  آموزگاران   (2

دارد. درس  كلاس  مديريت  در  سوء  اثري  منطقي  ّتفكرات  القاي   (3
ندارند. پيشبينينشده  رفتارهاي  درس  كلاس  در  دانشآموزان   (4

ميشود؟ بيان  بهتر  گزاره  كدام  با  متن،  دوم  و  نخست  بندهاي  ميان  252-ارتباط 
است. قويتر  غيرمستقيم  آموزش  از  مستقيم  آموزش   (1

كند. مهار  را  دانشآموزان  هيجانات  درس،  كلاس  مديريت  براي  ميبايد  آموزگار   (2
دارد. مستقيم  آموزش  به  نسبت  بيشتري  اثرگذاري  غيرمستقيم  آموزش   (3

داشتهباشد. يكپارچگي  خود،  عمل  و  گفتار  در  ميبايد  آموزگار   (4
دارد؟ بيشتري  مخالفت  او  نتيجهگيري  و  بندورا  آزمايش  با  گزاره  كدام   -253

است. سال  سه  زير  كودكان  از  بيشتر  سال  شش  تا  سه  كودكان  توانايي  خيال،  و  واقعيت  بين  تمايز  در   (1
است. نادرست  اساساً  امري  متفاوت،  آزمايشهاي  در  ثابت  شاخص  يك  با  مختلف  جوامع  در  خشونت  ميزان  اندازهگيري   (2

ندارد. تأثيرپذيري  مفهوم  لزوماً  نتيجه،  و  است  آزمايش  در  تأثيرگذار  عاملي  بزرگسالان،  از  تقليد  به  ميل   (3
مشابه. عامل  يك  نه  شود،  سنجيده  متفاوتي  عوامل  با  بايد  پسران  و  دختران  بين  خشونت  ميزان   (4
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  ك نادرستي نيز دارد. * بر اساس متن زير به سه پرسش بعدي پاسخ دهيد. متن ي

يـافتن بـه كمـالات     لقب داده بودند، به اين سبب كه در دسـت » الرّجال تاج«ي دوم هجري بود،  ي عدويه را كه از عارفان نامدار سده رابعه

ود اما او با گذر بود. بيش از او مهمترين ويژگي تصوف زهد، عبادت و رياضت افراطي ب معنوي و مراتب عرفاني گوي سبقت را از مردان ربوده

ي  ترين جلوه ترس آميخته بود، زهدي عارفانه و عاشفانه را در سلوك عملي خويش پيش گرفت كه واضح وخشكي  كه به »بكائين زهد « از

د و اين دو كر آن پرهيز از پرداختن به غيرخدا بود: رابعه بر ياد خدا همراه با محبت خالصانه فارغ از شوق بهشت و ترس از دوزخ تأكيد مي

دانست. تأكيد او بر حب خداوند در عين تأكيد او بر رعايت شـرايط از جملـه تقـوا و تـرك دنيـا، از       ي خداوند مي شائبه را آفت پرستش بي

  ي اوست.  هاي متمايزكننده ويژگي

  نوشته شده است؟ نادرستكدام واژه در متن  - 254

  بيش) 2    سده) 1

  پرهيز) 4    سلوك) 3

  است؟ كار رفته به كدام معنا به» ئينبكا«ي  در متن، واژه - 255

  ياران خداوند ) 2    انگكنند گريه) 1

  نابودشوندگان ) 4    ها طاغوتي) 3

                         

               

                

                  

                

                             

                         

                           

   

            

                 

              

                 

ديد؟ ميتوان  بيت  كدام  در  را  خداوند  با  انسان  رابطهي  و  ّجهنم  و  بهشت  زهد،  به  رابعه  نگاه  تمايز  256-وجه 

ميباش خدا   رحمت ِمنتظر  و  بنوش   / كند  حواله  مي  به  عشقت  سالك  ِپير  چو   (1

دارد نگه  دعا   دست دو  به  فرشتهات   / پاي  بلغزد  گر  كه  كن  چنان  معاش  دلا   (2

ماست ِسر  در  كه  فتنهها  اين  از  االله  تبارك   / نميآيد  فرو  عقبي  و  دنيي  به  سرم   (3

بود حري  س   ِورد و  شب  دعايِ  يمنِ  از   / حافظ  به  داد  خدا  كه  سعادت  ِگنج  هر   (4

ّتولد سال  امير  ولي  است  آمده  دنيا  به   1320 سال  در  پدرشان  ميگويد  مريم  دارند.  نظر  اختلاف  پدرشان  ّتولد  سال  سر  بر  هم  با  امير  برادرش  و  257-«مريم 

نيـز بيمارسـتان  اين   1320 سال  ّاطلاعات  در  ندارد.  را   1318 سال  ّاطلاعات  مريم،  و  امير  پدر  تولد  محلّ  بيمارستان  ميداند.   1318 سال  را  پدرش 

درست شرطي  به  دقيقاً  فوق  استدلال  است.»  آمده  دنيا  به   1318 سال  در  مريم  و  امير  پدر  گرفت  نتيجه  ميتوان  پس  نيست.  مريم  و  امير  پدر  از  نامي 

... كه  است 

باشد. بزرگتر  مريم  و  امير  مادر  از  مريم  و  امير  پدر   (1

باشد. داشته  پدرشان  ّتولد  زمان  دربارة  درستي  ادعاي  يكي،  حداقل  مريم،  يا  و  امير  بين  از   (2

نشود. كشف  هرگز  مريم  و  امير  پدر  ّتولد  محلّ  بيمارستان   1318 سال  مستندات   (3

ندانند. را  مريم  و  امير  پدر  ّتولد  سال  نيز  مريم  و  امير  بستگان  از  كدام  هيچ   (4
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  همان حروف عربي است با ترتيب و ارزش عدديِ زير:، حروف ابجد* 
  28  27  26  25  24  23  22  21  20  19  18  17  16  15  14  13  12  11  10  9  8  7  6  5  4  3  2 1  شماره
  غ  ظ  ض  ذ  خ  ث  ت  ش  ر  ق  ص  ف  ع  س  ن  م  ل  ك  ي  ط  ح  ز  و  هـ  د  ج  ب  ا  حرف
  1000  900  800  700  600  500  400  300  200  100  90  80  70  60  50  40  30  20  10  9  8  7  6  5  4  3  2 1  ارزش

 2+10+60، برابر با »سيب«ي حروف آن است. مثلاً ارزش  برابر با مجموع ارزش عددي همه ، ارزش عددي هر كلمهكبير در محاسبات ابجد
بگيـريم.  » ك«را » گ«و » ز«را » ژ«، »ج«را » چ«، »ب«را » پ«. ضـمناً بايـد   41يعني  6+30+5برابر با » هلو«و ارزش  72است، يعني 

  بر اين اساس به چهار پرسش بعدي پاسخ دهيد.رند. تأثيري در ارزش كلمه ندا» ـٌـْــّــَـِـُــًـٍ«معلوم است كه 
  به كدام سال ميلادي ممكن است اشاره كرده باشد؟» مرغ سحر، ناله سر كن!«مصراع  - 258

1 (1913  2 (1924  

3 (1935  4 (1946  

   ؟كند نميدر فارسي افغانستان اشاره  حرفي به نام يك ماه سه كدام عدد زير - 259

1 (78   

2 (65  

3 (17   

4 (8  

  
  

  شود. ارزش عدد اين حرف در ابجد كدام است؟ حرفي كامل مي اي سه ت زير با واژهبي - 260

 »ي . . . و سر و مغزِ پكرم را! يا رب! به چه سنگي زنم از دست غريبي / اين كلّه«
1 (16  2 (20  

3 (24  4 (28  

  ؟دارد. اين واژه چه معنايي شود از جدول و مشخّصات زير ساخته مياي چهارحرفي  واژه - 261

    حرف اول، حرف سه خانه در سمت راست يازدهمين حرف ابجد 
  حرف ابجدپانزدهمين حرف دوم، دو خانه سمت چپ و يك خانه بالاي 

   چپِ سومين حرف ابجد چهارمين خانه سمتحرف سوم، 
 ي بالاييِ سيزدهمين حرف ابجد حرف چهارم، سه خانه سمت چپِ خانه

  ) يادگرفتن2  ) به دنيا آمدن1

  ) از دنيا رفتن 4  پير شدن  )3

  

  هاي فارسي ماه
 در افغانستان 

  د  ر  ع  ش  ز
  ح  ك  ا  م  ت
  ل  و  ن  ط  ج
  ص  ص  ب  س  ف
  هـ  ق  خ  ي  ذ
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ي نـام يـك رنـگ     ريخته هم ها پنج حرف به ، اگر جاي دو حرف كنار هم را در رديف پنجم با هم عوض كنيم، در يكي از ستونسؤال قبلدر جدول  - 262

  وجود خواهد داشت. آن دو حرف كدامند؟

  ) ي ـ خ2   ) ذ ـ ي 1

 ) ق ـ هـ4  ) خ ـ ق3

 متر مكعب را به حد لازم برسانند. اگر بعد از 100توان خود، دماي اتاقي با وسعت  درصدرمكنِ يكسان با پنجاه كشد تا هشت گ پنج ساعت طول مي - 263

كشد تا دمـاي   ها هفتادوپنج درصد شود، چند ساعت ديگر طول مي تاي ديگر از گرمكن ها خاموش و توان دو دو ساعت از آغاز كار، يكي از گرمكن

  د؟مورد نياز برس  تاق به حدا

1 (2     2 (5/2  

3 (3    4 (5/3  

  عدد جايگزين علامت سؤال الگوي زير كدام است؟ - 264

1 (2     

2 (4   

3 (2 -     

4 (4 -   

  عدد جايگزين علامت سؤال در الگوي زير كدام است؟ - 265

1 (9     

2 (10  

3 (11   

4 (12  

 كند؟ كدام گزينه الگوي تصويري زير را بهتر كامل مي - 266

1(   2 (  

3( 
  

4 (  

?

∗ = −
∗ =
∗ =
∗ =
∗ = −
∗ =

2 3 1
4 1 27
6 2 256
9 8 1
5 8 27
8 6

5
5

2

3

3
6

6 6
3

4
5 3

4

4

4

7

7
؟

؟
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 در كدام جهت است؟ هپركند. اين  اي گلبرگ زير، از الگوي موجود پيروي نمييكي از پره - 267

    ) شمال غربي 1

  ) شمال شرقي2

  ) جنوب شرقي3

  ) جنوب غربي4

  توان قرار داد؟ جاي علامت سؤال الگوي كدگذاري زير، كدام گزينه را مي به - 268

  الف ج) 1

  

  الف د) 2

  

  ب ج) 3

  

  ب د) 4

  

269 - ن مكبي كامل ساخت؟ مكعب را فقط با تا كردنِ شكلِ گسـترده از روي خطـوط   آتوان از  مربع از شكل گستردة زير، مي همزمان ِ كدام دو  با حذف

  توان ساخت. شده مي رسم

  7و  1ب)    2و  1الف) 

  8و  2د)   7و  2ج) 

  ) الف، ج2  ) الف، ب 1

  ) ج، د4  ) ب، د 3

  

  

1

23

4567

8

؟

د دالف الف

د دب جب جب ب

ج جالف الف

ج جالف الف
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  ديد؟ ا شبيه به كدام شكل ميرويش ر اگر شخصِ تابلوي زير چشمِ ديدن داشت، مانع روبه - 270

      

1(     2(   

3(     4 (  
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14014033ماه ماه   ديدي  2828
  

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  

 فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز                       
 رو                           به در سايت كانون، كد رو ها ة فيلمبراي مشاهد         

 نيد.با دوربين تلفن همراه خود اسكن كرا              
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان نام درس

  رياضي و آمار
 ،امير محموديانعباس مالكي،  زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمانپيمان طيار، ميثم خشنودي، رضا خانبابائي،  جاني، محمدابراهيم توزنده، محمد بحيرايي

  محمد نظاميمهرداد مهربان، 

 مهرزاد مشايخي،مجتبي فرهادي، الهام محمدي، رضا رنجبري، پور،  عزيز الياسي ،محسن اصغريحسن اصحابي، اميرحسين اشتري، عليرضا احمدي،  سيد  نون ادبيعلوم و ف
  هومن نمازيمحمد مشهدبان، ياسين مهديان، 

  فر ، سيد آرش مرتضائيعلي شكوريريحانه اميني،   شناسي جامعه

  محمدعرفان فرهاديمقدم،  عادله عليرضايي فاطمه عبدالوند، حميدرضا توكلي، محمد حبيبي،  شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 االله گلشن، روحنيا،  محمد كرمي ، دفر حميدرضا قائداميني، مصطفي قديمياميرحسين شكوري،  عمار تاجبخش،مجيد بيگلري، ولي برجي، محمود بادبرين، 

  سيد محمدعلي مرتضوي

  محمدمهدي يعقوبيحبيبه محبي، مريم خسروي دهنوي، عليرضا پدرام، محمد ابوالحسني،   و جغرافيا تاريخ

فيروز نژادنجف، نيا،  محمد كرميحميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييپرگل رحيمي، عرفان دهدشنيا، حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه
  عليرضا نصيري

  مهدي كاردان نژاد، ، احسان عاليمهدي ضيائيسارا شريفي، آفرين ساجدي،   اقتصاد
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  ،مهدي ملارمضاني، آروين حسيني  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
 عباس مالكي 

  الهه شهبازي

  فريبا رئوفي ، مهرزاد مشايخياللهي سپيده فتح نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد نژادضا احمدي، فرهاد عليعلير سيد  علوم و فنون ادبي
  پور سجاد حقيقي دهنوي مريم خسروي فرسيد آرش مرتضائي فرسيد آرش مرتضائي  شناسي جامعه
 پور همحمدصدرا پنج   حسين سهرابي،مليكا ذاكري محمد حبيبي محمد حبيبي  شناسي روان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي د محمدعلي مرتضويسي عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن
  عطيه محلوجي تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

، كاهي نژاد، اميرمحمد قلعه فرهاد علي  عليرضا نصيري  سميرا معروفسيده   و منطق  فلسفه
  ند بيگلريسوگ  مهشيد رستمي

 پور سجاد حقيقي  دهنوي مريم خسروياللهي، سپيده فتح سارا شريفي مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه
 ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  بوالحسنيمهشيد ا  آرا و صفحه چين حروف
  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

  
  

  
  

  

انات نهايي هستند. با حاند، مشابه سؤالات امتمشخص شده سؤالاتي كه با نشانگر
 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد. تمرين اين دسته از سؤالات مي
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 )زاده علي قهرمان(  »2«گزينة  - 1

   xعلي: سن     yحسين:سن 
  x y+ = 48   

  سال قبل داريم: 18در 

  
x

x ( y )
y
−

 − = − +
−

18
18 4 18 218

Â±ø ¸w :
¸Ãve ¸w :   

  x y x y − = − +  − = −18 4 72 2 4 52   

  

x yx y
x yx y

y y

− − = −+ =   − = −− = −  
− = −  =

4848
4 524 52

5 100 20
   

  y x=  =20 28   
  سال بزرگتر است. 8علي 

  )14تا  10هاي  ، صفحهمعادلة درجه دوم)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )عباس مالكي(  »3«گزينة  - 2

 x7در كـل هفتـه    ،بگيـريم  xهفتـه اول را   زا ها در هر روز د گرهتعدااگر 
  بنابراين: .استزده  گره

  

x x
x x

x x x x x
x x

x x

→ → 
→ →   + + + =→ → 
→ → 

7
2 14

7 14 28 56 1054 28
8 56

−»H ¾TÿÀ
³»j ¾TÿÀ
³¼w ¾TÿÀ
³nI¿a ¾TÿÀ

   

  x =105 78750   

xهفتة دومهر روز از    ( )= =2 2 750 xگره 1500 = = 
78750 750105   

  )17تا  10 هاي ه، صفحدرجه دوم ةمعادل)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »4«گزينة  - 3

كه سمت راسـت تسـاوي برابـر صـفر باشـد،       شده به شرط آن در معادلة داده
  معادله يك ريشة مضاعف دارد، بنابراين:

  k k ( k )( k )+ − =  + − =2 2 8 0 4 2 0   

  k k
k k

+ =  = −
  − =  =

4 0 4
2 0 2 

  دو حالت داريم: kبا توجه به مقادير 
kحالــت اول) مقــدار  = kباشــد: مقــدار  2 = را در معادلــه جايگــذاري  2

  آوريم: دست مي كنيم و ريشة مضاعف را به مي
k( x k ) k k ( x ) ( ) ( )=− = + − ⎯⎯⎯→ − = + −22 2 2 23 2 8 3 2 2 2 2 8  

  ( x ) x − =  − =23 2 0 3 2 0   

  x x =  =
23 2 3   

xمقدار ريشة مضاعف  =
2
kو مقدار  3 =   بنابراين: .است 2

  x k +
+ = + = =

2 2 6 823 3 3   

kحالت دوم) مقدار  = kباشد: مقدار  4− = را در معادلـه جايگـذاري    4−
  آوريم: دست مي كنيم و ريشة مضاعف را به مي

  k( x k ) k k ( x )=−− = + − ⎯⎯⎯→ +42 2 23 2 8 3 4   

  ( ) ( )= − + − −24 2 4 8  

  ( x ) x + =  + =23 4 0 3 4 0   

  x x= −  = −
43 4 3   

xمقدار ريشة مضاعف  = −
4
kو مقدار  3 =   بنابراين: ،است 4−

  x k − − − −
+ = − = =

4 4 12 1643 3 3   

  )22تا  18هاي  ، صفحهدرجه دوم ةمعادل)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )نظاميمحمد (  »2«گزينة  - 4

  توان گفت: در نظر بگيريم، طبق فرض سؤال مي αو  β ها را اگر ريشه

  β = α +2 4   
  كنيم:  ها استفاده مي حالا از فرمول مجموع ريشه

  ( )b
a

− −−α + β =  α + β ==
6 61 

  β=α +
⎯⎯⎯⎯→α + α + =

2 4 2 4 6 

  ( )( )
α =

 α + α − =  α − α + =  α = −

12 2 0 1 2 0 2  

ازاي هـر دو مقـدار    ، بايد بههدست آمد دو مقدار به αكه براي با توجه به اين
هـا،   ضرب ريشه دست آوريم و سپس با استفاده از فرمول حاصل هها را ب ريشه

  دست آوريم: هرا ب mمقادير 

  
( )

α =

β = + =

1
21 4 5

α: اگر   =   باشد 1

  ,c m m m
a

α= β=−
 αβ ⎯⎯⎯⎯→ = −= =  =

1 51 5 1 61  

  
( )

α = −

β + == −

2
22 4 8

α: اگر   =   باشد 2−

  ,m m mα=− β=−
 αβ ⎯⎯⎯⎯⎯= →− = −  = −

2 81 16 1 151  

)برابر است با:  mمجموع مقادير  )+ − = −6 15 9   
  )32تا  27هاي   ، صفحهدوم معادلة درجه)، 1(رياضي و آمار (  

 )2) و (1رياضي و آمار (
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 )پيمان طيار(  »2«گزينة  - 5

  :كند جواب معادله در خود معادله صدق مي

  

( )
( ) ( ) k

t
( )

( )

− − − +
= −  =

− −
− + −

22 5 2 3 22 22 2 2 22 1 69
   

  k k+ + +
 =  =

+ − −
2 10 12 12 12
2 4 25 69 6 44  

  
k k k+

 =  − = +  − − =
−

122 88 12 88 1244  

  k − =100 

  )38تا  33هاي  ه، صفحمعادله درجه دوم)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ميثم خشنودي(  »1«گزينة  - 6

 ( x ) x ( x )
( x )( x ) ( x )( x ) ( x )( x )

− +
= +

− + + − − +
1 1 13

1 1 1 1 1 1  

 x x x x x= − + +  + − =2 23 1 2 4 0 

  b ac ( )( )Δ = − = − − =2 4 4 4 1 4 20  

  

bx
a

bx
a

 − + Δ − +
= = 

− − Δ − − = =

2 20
1 2 2

2 20
2 2 2

  

  = × =20 4 5 2 5   
  x = − +1 51   

  ( )
x

− −− −= = = − −
2 1 52 2 5 1 52 2 2   

  )38تا  33هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )(ميثم خشنودي  »2«گزينة  - 7

  a b a b
a a

a b a b
+ = + = 

  =  = − = − =

2 7 2 7 5 15 32 4 4 2 8 

   b b + =  =3 2 7 2   
  f {( ,c ),( , ),( , ),( c,d ),( , ),( , )} = + +3 4 3 7 5 4 2 3 7 5 4  

 c c ( c,d ) ( ,d )+ =  =  + = +4 7 3 2 3 2 

  d d + =  =2 7 5  

  
−

 =
+

2 23 2 5
3 5 8   

  )49تا  40هاي  فحه)، تابع، ص1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«گزينة  - 8
بايـد  مؤلفـه اول يكسـان باشـند،     2طبق تعريف تـابع در زوج مرتـب، اگـر    

  :باشندها برابر  هاي دوم آن مؤلفه

  a b b a b
a a

a b a b
+ = + − =  + ⎯⎯→ =  = + = − + = − 

3 2 7 3 7 34 61 1 2  

  a b b b+ = −  + = −  = −
3 51 12 2   

  :داريم Rتابع در  bو  aبا جايگذاري 

  R {( , ),( , ),( , )}= − −
9 1 6 2 6 22 

  :، آنگاههاي مرتب تكراري پس از حذف زوج

  R {( , ),( , ),( , )}= − −
9 1 6 2 6 22   

d :با توجه به نمودار پيكاني e+ = f و 0 =
9
g و 2 = −1   

a   در نتيجه: b f g d e + + + + + = − + − + =
3 5 9 2 502 2 2 2 2   

  )49تا  40 هاي فحه، صتابع)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة  - 9

  f ( )
f ( x ) ax b

f ( ) b
== +   =  =

4 0
0 8 8   

 f ( ) a a f ( x ) x=  + =  = −  = − +4 0 4 8 0 2 2 8 

  
xs ( )y x x
y ( ) ( )s

− = = −= − + +  
 = − + + =

8 22 2 22 8 5
22 2 8 2 5 13

  

  f ( )= =0   هاyا محور بمحل برخورد  5

2

13

5

y

x

 
 )72تا  56هاي  )، تابع، صفحه1مار ((رياضي و آ  

----------------------------------------------  
  )ميثم خشنودي(  »1«گزينة  - 10

  شيب خط گذرنده از هر دو نقطه يكسان است.

 
y y

m
x x

−
=

−
2 1
2 1

 

 a a am −
= =

−
2
4 2 2  

  
a a a a a a a a

a
−

=  + − = −  + − =
+ −

20 2 2 23 4 40 4 3 40 02 3 4  

  
a ( N )

( a )( a )
a

= − − ∉
 + − =  

=

8 88 5 0
5

¡ ¡ ù
  

)بنابراين نقاط به صورت  , ),( , ),( , )2 5 4 10 8   هستند. 20

  m / f ( x ) / x b−
= = =  = +

−
10 5 5 2 5 2 54 2 2  

  
( , )

b b⎯⎯⎯→ = +  =
2 5 5 5 0  

  
a f ( ) /=⎯⎯→ =5 5 12 5  

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1آمار ( (رياضي و  
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 )رضا خانبابائي(  »2«گزينة  - 11

  f ( x ) mx h=  تابع خطي +

 f ( ) f ( ) m− =  = = =
−

12 124 1 12 44 1 3  

  f ( ) f ( )= −7 6 3 

  
mm h ( m h ) h ( h )=+ = − + ⎯⎯⎯→ + = − +47 6 3 28 6 12 

  h h+ = − −28 6 12 

  h h= −  = −2 34 17 

  f ( x ) x = −4 17  

  f ( ) ( ) = − = − = −
1 14 17 1 17 164 4   

 )68تا  56هاي  ، تابع، صفحه)1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 12
  نويسيم: كنيم و به صورت استاندارد مي تر مي را ساده fابتدا تابع درجه دوم 

  f ( x ) x x x x x= − − + = − − +2 2 23 1 2 1  

 xs ( )
−

= − = −
−
1 1

42 2 

 ( )( )ys
−

= − − − − + = + +
1 1 2 12 112 4 4 16 4 

ysترين مقدار تابع بيش 
− + +

 = =
1 2 8 9

8 8 

  )70تا  66هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )عباس مالكي(  »3«گزينة  - 13
  f ( ) g ( ) c ( ) c− =  − =  =0 0 1 2 1 3   

  b b b
a

− −
= = =

−2 2   أسطول ر 2

  b= +
2

  عرض رأس 34

  b bf ( ) g ( ) =2   ردهكرأس سهمي عبور از  gچون2

  b b( ) + = +
2

2 2 32 4  

  b b ( b ) b − + =  − =  =2 24 4 0 2 0 2   
 )70تا  56هاي  )، تابع، صفحه1آمار ( (رياضي و  

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »4«گزينة  - 14
fگذرد، پس  نمودار از مبدأ مختصات مي ( ) =0   است.  0

  
f ( )f ( x ) | x a | | a | | a |=

= − − ⎯⎯⎯⎯→ − − =  − =
0 04 0 4 0 4 0   

  | a | a =  = ±4 4   

با توجه به نمودار، طول رأس منفي است. از طرفي طول رأس، ريشة داخـل  
xول رأس از معادلة قدرمطلق است، پس ط a− = xبرابر با  ،0 a=   اسـت

aكه منفي است، پس  =   قابل قبول است. بنابراين داريم:  4−
  f ( x ) | x ( ) | | x |= − − − = + −4 4 4 4   

fبا توجه نمودار ( b ) =   است، پس داريم:  0

  
b b

| b | | b |
b b

+ =  =+ − =  + =   + = −  = −

4 4 04 4 0 4 4 4 4 8   

bمنفي است، بنابراين bبا توجه نمودار =   و داريم:  8−
  f ( a b ) f ( ( ) ) f ( )+ = − − = −2 2 4 8 16 

  | |= − + − = − =16 4 4 12 4 8 
 )44تا  40 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 15

  
f f ( x ) k⎯⎯⎯→ =

SMIY   

  
g

g ( x ) x g ( )⎯⎯⎯→ =  =2 2ÂºIμÀ   

 
k

kk k
k

 =⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =  =  
= −

22 22
2
¡ ¡ ù½k{ ½jHj ¾õMHn

¡ ¡
 

كننــد پــس  در ناحيــة ســوم يكــديگر را قطــع مــي gو  fچــون دو تــابع 
k = −   قابل قبول است. 2

 
( )f ( ) g ( ) ( )

f ( ) f ( ) ( )( )

+ − +
= = =

× − −

2 25 8 2 8 10 523 6 2 2
 

 )32تا  25هاي  ، صفحهتابع)،2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مهرداد مهربان(  »2«گزينة  - 16

fتابع  ةدامن g+ آوريم: دست مي را به 

  D { , }f = 2 3   
  D Rg =   

  D D D { , }f g f g = + 2 3  

fپس مقدار  g+  كنيم. محاسبه مي 3و  2را در نقاط  

  ( f g )( ) b a ( , a b )+ = + +  + +2 2 3 2 2 3   
  ( f g )( ) b a ( , a b )+ = − + +  + +3 2 2 3 3 3 3 2 1   

fاز آنجايي كه  g+ پس: ،هماني است  

  a b a b a
a b a b b

+ + = + = − = −  
   + + = + = =  

2 3 2 2 1 4
3 2 1 3 3 2 2 7   

  − +  = − − 
4 7 14   

  )54تا  45، 39تا  37هاي  )، تابع، صفحه2مار ((رياضي و آ 
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 )مهرداد مهربان(  »4«گزينة  - 17

fاول تابع  ( x −xرا با توجه به بازه  ( ≤ <1   كنيم. ساده مي 0

  x x| |f ( x )x
( )

− +
− ≤ <  + − = − + +=

− −
2 2 111 0 1   

  f ( x ) x = − + 3  
  كنيم. را محاسبه مي gو  fاكنون تلاقي دو تابع 

  f ( x ) g ( x )=   

  x
x x x x

x
=− + = +  + − =   = −

12 23 1 2 0 2   

ــي  ــديگر را قطــع م ــكن در دو نقطــه هم ــدام در  ن ــيچ ك ــي ه  محــدودةد ول
x− ≤ <1   نيست. 0

 )44تا  35هاي  )، تابع، صفحه2مار ((رياضي و آ 
----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة  - 18

  / , /π 3 14 3 1 7    

  f ( ) [ / ] [ ]
/

π = + = + =
13 14 3 0 33 14   

  f ( ) [ / ] [ ]
/

= + = + =
11 7 1 0 13 1 7   

  f ( ) f ( )π + = + =3 3 1 4   
 )54تا  48هاي  )، تابع، صفحه2مار (آ(رياضي و  

----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 19

  f ( ) m− = − +2 2 3   

  g ( ) ( m )( ) m− = − − − = −2 22 1 2 2 4 4 6   

  f ( ) g ( ) ( m ) ( m )− − − =  − + − − =2 2 22 2 18 2 3 4 6 18   

  m m m + − − + =2 24 9 12 4 6 18   

  m m −
 − =  =

112 3 4   

  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )جاني ابراهيم توزندهدمحم(  »4«گزينة  - 20
  D D D { , }f g h = 1 3    

  
f ( )

f g
( )g ( )

h
h( )

=
+ +

=  = =
=

1 5
4 5 911 4 551 5

   

  
f ( )

f g
( )g ( )

h
h ( )

=
+ +

=  = =
=

3 7
7 6 1333 6 5 53 5

   

  /= + = =
13 9 22 4 45 5    مقدار خواسته شده 5

  )54تا  45 هاي )، تابع، صفحه2مار ((رياضي و آ  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )پور عزيز الياسي(  »2«گزينة  - 21
فارسي باستان در دورة هخامنشيان رايج بود و زبان پارتي در دورة اشـكانيان  

  . رواج داشت
  زبان پهلوي زبان رسمي دورة ساساني است. 

دري زبان درباري سامانيان و زبان محاوره و مكاتبـة مقامـات دولتـي (زبـان     
  رسمي اين دوره) بوده است. 

  )40تا  38هاي  ، صفحهادبيات  تاريخ)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 مهديان) (ياسين  »1«گزينة  - 22
  مربوط به سبك خراساني است.» ج«تنها مورد 

  نكتة مهم درسي:
، ايـن  »در همة آثـار «، مربوط به سبك خراساني است، اما كاربرد »هـ«مورد 

هايي كه براي است. بايد توجه داشته باشيم كه ويژگي مورد را نادرست كرده
اسـت. مـثلاً    شود، بيانگر فضاي غالب ادبي آن دورههر سبك شعري ذكر مي

گوييم معشوق سبك خراساني، زميني است، منظورمان ايـن اسـت   وقتي مي
كه در اكثر آثار، معشوق شاعر، زميني اسـت، نـه در همـة آثـار. چنانچـه در      

» عمـدتاً «هاي فكري سبك خراساني هم ذكر شده است كه معشـوق   ويژگي
 زميني است. ممكن است شاعري در سبك خراسـاني شـعر سـروده باشـد و    

  معشوق وي، آسماني باشد!
  )85و  84، 63، 62هاي شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »4«گزينة  - 23
 ،ها، دستور زبـان  مسائلي كه مربوط به زبان است (مانند واژگان و تحولات آن

شـود و موسـيقي بيرونـي،     لمـرو زبـاني مـي   ق مربوط بهها)  تلفظ و مانند اين
بينـي، محتـوا و    دروني و كناري مربوط به قلمرو ادبي است؛ همچنين جهـان 

مفهوم و مسائلي از اين دست مربوط به قلمرو فكري اسـت و ايـن مـوارد در    
  مشهود است.» 4«گزينة 

  )63و  62 هاي هشناسي، صفح )، سبك1دبي ((علوم و فنون ا  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 24
به قرينة لفظـي حـذف شـده    » ديده و آزموده است«در عبارت » است«فعل 

  است، نه معنوي. 
 ها:  تشريح ساير گزينه

محاسـن ايـن كتـاب را نهايـت     «در عبارت » را«كاربرد تاريخي »:  1«گزينة 
  رود.  به كار ميكاربردي تاريخي است و امروزه كمتر » نيست
از حيـث معنـايي و   » عسـل «در معناي » شهد«كارگيري واژة  به»: 2«گزينة 

  امروزي).» بازرگان«(همان » بازارگان«كاربرد شكل قديمي واژة 
(معـادل امـروزي:   » نه ايستيد«ساز فعل:  جدانويسي نشانة منفي»: 4«گزينة 

  نايستيد)
  )17 ة، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ) 1علوم و فنون ادبي (
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  )الهام محمدي(    »4«گزينة  - 25

و در »مداوم، هميشه«در مصراع اول به معناي » پيوسته«ج) جناس همسان: 
  » شده، متصل ملحق«مصراع دوم به معناي 

  تكرار شده است.» گل«الف) تكرار: واژة 
 گران، دهان د) سجع: واژگان سجع: امان، گوشه

  ه است.هاي متوازن است كه ايجاد موازنه كرد هـ) تقابل سجع
 بصر را تأييد ديدة توست جاه از

 بقا را اقبال قالب توست سعي وز

  »دنيا«استعاره از » گلشن«ب) 
  )بديع وبيان )، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين اشتري(  »2«گزينة  - 26
ازنـه هسـتند. (تخـت و    هاي آخر هر دو مصراع، مانع مو موازنه: ندارد. قسمت

 پنجه) (سليمان و رستم)

 مي دهد.» زدن«تكرار: زن. هر دوبار معني 
 ها:  تشريح ساير گزينه

 ترصيع : تمام واژگان، دو به دو سجع متوازي دارند.»: 1«گزينة 

 تكرار: گويد

 جناس: بهشت اول: جنت. بهشت دوم: رها كرد»: 3«گزينة 

 »م«صامت آرايي  آرايي: واج واج

 ظَلَمـ سجع متوازي: قدم »: 4«نة گزي

 محتشمـ سجع مطرف : ظَلَم 
  ، بديع))1((علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 27
و » نافله«و » قافله«جناس تام: شام (شب) و شام (شهر شام) / جناس ناقص: 

 » در«و » هر«چنين  هم
 ها:  ساير گزينهتشريح 

به معناي ساز » چنگ«فاقد جناس ناقص و داراي جناس تام در »: 1« ةگزين
 به معناي دست» چنگ«و 

 » تيشه«و » بيشه«فاقد جناس تام و داراي جناس ناقص در »: 3« ةگزين

بـه معنـاي   » تنـگ «فاقد جناس ناقص و داراي جنـاس تـام در   »: 4« ةگزين
 باربه معناي » تنگ«باريك و كوچك و 

  )بديع)، 1علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 )رضا رنجبري(  »3«گزينة  - 28
اسـتعاره  » شهپر(«به طاووس مانند شده است » گيتي«در بيت اول،  تشبيه:

چهـر  «استعاره از تـاريكي شـب) و در بيـت دوم،    » منقار«از روشنايي روز و 
 ـ  لشـكرش  بيـت اول:  هر تشبيه شـده اسـت./ سـجع:   به ترياق و پادز» ملك

آرايي: تكـرار حـرف    مهر / واج ـ  منوچهر ـ  چهر شهپرش/ بيت دوم: ـ  زيورش
ك «واژة  آرايي: / واژه در بيت دوم» م«در بيت اول و تكرار حرف » ش« » ملـ

طـاعون   ـمهر (جناس اختلافـي) / طـاعن     ـچهر   / جناس: تكرار شده است.
  (جناس افزايشي)
  ها: تشريح ساير گزينه

  رد گزينه به دليل نبود جناس تام (همسان) »:1« گزينة
  رد گزينه به دليل نبود جناس تام و تلميح »:2« گزينة
  رد گزينه به دليل نبود جناس حركتي و تلميح »:4« گزينة
دهنـدة   در همـة مواقـع، نشـان    ،»طـاووس «دقت كنيد كه وجود واژة  توجه:

اي صورت بگيرد تـا بگـوييم    به وسيلة اين واژه، اشاره تلميح نيست! بلكه بايد
  كه بيت داراي تلميح است.

  بديع)و  نبيا)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )رضا رنجبري(  »3«گزينة  - 29

  اند. مطابق اين الگو سروده شده» هـ ـب «هاي  گزينه
  »:ب«گزينة 

 ك رش سِ گر ك مي زان

 -  - U  - U  - U 

 نيل بِ كد چِ در زان ي

U  -  - U  - U  - 

  »:هـ«گزينة 
 خاند مانت آس بر

 -  -U -U  -U 
 

 مان س آ د ون دا خ

U  -  - U  - U - 

  )موسيقي شعر، )1( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )رضا رنجبري(  »1«گزينة  - 30

هجاي بلند و در هر دو بيـت،   10در بيت اول، با توجه به اختيارات شاعري، 
 -سـبز   –خـيش   –ويخـت   -چوك  -شاخ  -زرد  -هجاي كشيده (عشق  8

/ هجاي نهم  »مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن«وزن ابيات:  خيش) وجود دارد.
ت اول و هجاي دهم در مصراع اولِ بيت دوم و هجاي نهـم  در مصراع اولِ بي

شـوند.   در مصراع دومِ بيت دوم، با توجه به اختيارات شاعري، بلند تلفظ مـي 
در تشخيص انواع هجا، نخسـتين گـام، خـوانش درسـت بيـت اسـت!        توجه:

  تواند ما را در تشـخيص انـواع هجـا    گسست، مي بنابراين خوانش يكباره و بي
  .ياري كند
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 زِ من چ گَر م بي آ

 -  - U  - U  - U 

 چوك چ هم شاخ از

 -  - U  - U  - U 

  
 گشَت زرد عشق م غَ

U  -  - U  - U  - 

 تنَ خيش ويخت يا بِ

U  -  - U  - U  - 

  
 ك قي شِ عا نِ سا بر

 -  - U  - U  - U 

 بِ را سبز ي با دي

 -  - U  - U  - U 

  
 خيش نِ خا ر م شرَ زِ

U  -  - U  - U  - 

ر خيش خِ رب شيد ك 

U  -  - U  - U  - 

  )موسيقي شعر)، 1بي ((علوم و فنون اد  
----------------------------------------------  

 )احمدي سيدعليرضا(  »4«گزينة  - 31

هـا نوشـته    درستي در مقابل آن مضمون هر چهار بيت دربارة وصال است و به
رسد نه آهنگي  شده است؛ اما در بيت آخر، آهنگي ضربي و شاد به گوش مي

درسـتي بيـان شـده     آخر به ةها جز گزين ملايم. پس سبب آهنگ همة گزينه
  است.

  )موسيقي شعر)، 1و فنون ادبي ((علوم   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 32

انگيز دارد كه براي محتواي غم و  وزن و آهنگي شاد و طرب» 4«بيت گزينة 
  دردناك شعر مناسب نيست.

 ها:  تشريح ساير گزينه

داراي وزن و آهنگ نرم و نسبتاً سنگين هستند و » 2و  1« هاي هابيات گزين
  و.... تناسب دارند. با محتواي غم و حسرت

آهنگ و وزني تند و كوتاه و شاد دارد و براي محتواي شاد و » 3«بيت گزينة 
  انگيز مناسب است. هيجان

  )موسيقي شعر)، 1و فنون ادبي ( (علوم  

 )اميرحسين اشتري(  »1«گزينة  - 33

دروني بگـرديم   ةكردن سجع در شعر، بايد دنبال قافيدقت شود كه براي پيدا
   .افتد ها اتفاق مي عكه در نيم مصرا

ـ   هواييـ   (دلربايي هاي به كار رفته در اين بيت همگي مطرف هستند. سجع
  جايي)

  ها: تشريح ساير گزينه

  : نهيم و دهيم: سجع متوازي»2«گزينة 

  شكر و اگر: سجع متوازي :»3«گزينة 

  ).(قافيه دروني وجود ندارد : سجع»4«گزينة 
  )افيهبديع و ق)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 34

» فعولن فعولن فعولن فعل«بر مبناي وزن » 3«مذكور در گزينة ة وزن و قافي
  قافيه درست است. ،2 ةو قاعد

را رديف » من«اند، اما اگر  از نظر وزني صحيح» 2«موارد پيشنهادي درگزينة 
 ريم، بيت قافيه نخواهد داشت.در نظر بگي

  )موسيقي شعر و قافيه)، 1ون ادبي ((علوم و فن  

----------------------------------------------  

 )محمد مشهدبان(  »2«گزينة  - 35

نبـودن   باشـند؛ و بـه علـت يكسـان     مي 2داراي قاعدة قافية » بكنُ / سخنُ« 
قافيه باشند و بنـابراين،   متوانند ه ، نمي»ناب / تابِ«حرف روي در جفت واژة 

  تين نيست.ياين بيت، ذوقاف
 ها:  تشريح ساير گزينه

، قافيـة دوم ايـن   »يكـديگر / ار «، قافيـة اول و  »بدانيم / توانيم»: «1«گزينة 
  بيت هستند.

باشند، زيرا با حـذف   مي 1، داراي قاعدة قافية »بازجويي / اويي»: «3«گزينة 
  ماند.  باقي مي »بازجو / او«حروف الحاقي (يي)، 

، قافية دوم »ها بهانه«و » مبتلا«، قافية اول و »غمگين / رنگين»: «4«گزينة 
  باشند. اين بيت مي

  )قافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مهرزاد مشايخي(  »3«گزينة  - 36

/ قاعدة  .هم قافيه هستندبيت الف) ذوقافيتين: دلجوي با بوي و جوي با بوي 
حـروف اصـلي    ءالحـاقي اسـت و جـز   » ي«(دقت شود كـه حـرف    -1قافيه: 

 شود.) محسوب نمي
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دو واژة ليلي و اولـي بـه صـورت     -1/ قاعدة قافيه:  .بيت ب) ذوقافيتين ندارد
  باشد. مي» آ«شوند؛ بنابراين حرف اصلي قافيه، مصوت  ليلا و اولا خوانده مي
 ـ ، تفـاوت  1403دارد؛ زيـرا مطـابق كنكـور ارديبهشـت     بيت ج) ذوقافيتين ن

باشـد ـ وجـود نـدارد) موجـب ايجـاد قافيـة         (نمـي » نيست«معنايي دو واژة 
بيـت د: ذوقـافيتين    »يچ«حروف قافيه:  -2شود. / قاعدة قافيه:  جديدي نمي

  هاي قافيه: آشنا و پا ـ حرف الحاقي: ي واژه -1/ قاعدة قافيه:  .ندارد
  )قافيه)، 1دبي ((علوم و فنون ا  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 37

  بيت به ناتواني عقل در درك عشق اشاره دارد.  هر دو
 :ها نهيگز ريسا حيتشر

  »يپا«و  »يرا«جناس: » / عقل ةريدا: «هيتشب»: 1« ةنيگز
اسـت (مشـمول    يالحـاق  »ي«صامت  ،»يخدا«و در  »يپا«در »: 2« ةنيگز

مصـوت   كي ـشـامل  » 1« ةقاعد يبر مبنا هيقاف ي) و الگو.است هيقاف ةتبصر
 است. » ا«بلند 
 تي ـاسـت كـه قابل  » فعـل  لي ـمفاع ليمفعول مفاع« يوزن رباع»: 3« ةنيگز

مسـتفعل مسـتفعل مسـتفعل    « يعن ـيبه صورت همسان  ييهجا يبند دسته
 دارد. تيالت ناهمسان، ارجحرا دارد و صورت همسان آن قاعدتاً بر ح» فع

  )تركيبي، )1( (علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 )حسن اصحابي(  »4«گزينة  - 38
كنند  نظران وقتي توصيه مي مفهوم عبارت صورت سؤال اين است كه صاحب

دهند كه مشكلي وجود دارد و در كاري كه درست است دخالت  حل مي و راه
كنند. اينكه انسان وظيفه دارد در جايي كه نياز است اظهارنظر كنـد در   مين

  مشهود است.» 4«بيت گزينة 
دقيقاً با عبارت صورت سؤال همسو نيست، » 1«دقت كنيد كه عبارت گزينة 

اي به اين نشده است كه ديگر حكما كه  چراكه در عبارت صورت سؤال اشاره
  انند و تنها بزرگمهر داناست. گفتند ناد دربارة آن موضوع سخن مي

  )33و  32 هاي ه)، مفهوم، صفح1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 39
» 4«و » 2«، »1«هـاي   مفهوم كلي و مشترك ابيات صورت سـؤال و گزينـه  

» 3«اما بيت گزينة  اميد به لطف و بخشايش خدا و درخواست آمرزش است.
  گويد: داستان دوزخ در برابر آتش هجران تو هيچ است. مي

  )107)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ماه نوبت اول دي – 1402كنكور سراسري (  »2«گزينة  - 40
ت موضوع اين است كه در اين ابيا»: 4«و » 3«، »1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

گـران انـداختن)    آدمي نبايد كاري ناشايست (آزردن مردم، بدكردن و سـنگ 
 انجام دهد كه در آينده مجبور باشد مكافات آن عمل را بكشد. 

در اين بيت، شاعر بـه ويژگـي ناپايـداري احـوال در     »: 2«مفهوم بيت گزينة 
م شخص به سـور و  اي، مات گويد ممكن است در لحظه جهان اشاره دارد و مي

  سرور تبديل شود. 
  )98)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

  
  

  

  )اي كتاب آبي پيمانه(  »4« نةيگز - 41
 جهان اجتماعي بيشتر شبيه يك بازي گروهي است. -

كارگران، كشاورزان، دانش آموزان، معلمان و ... و نهادهايي چـون آمـوزش و   
. اعضاي جهان اجتماعي هستند. ايـن اعضـا، تنهـا هنگـامي كـه      پرورش و ..

يابند و نقشي را به عهـده   عضويت جهان اجتماعي را پذيرفتند، به آن راه مي
شوند كـه   گيرند و متناسب با نقش خود از حقوق و تكاليفي برخوردار مي مي

خود و ديگران از اين عضويت و حقوق و تكاليف آن آگـاهي دارنـد. بنـابراين    
جهان اجتماعي و نظم آن، تكويني نيسـت، بلكـه اعتبـاري اسـت؛ يعنـي بـا       

گيرد. علاوه بر اين، آگـاهي و شـناختي كـه     ها شكل مي آگاهي و ارادة انسان
گيرد، آگاهي فردي و خصوصي نيست؛  جهان اجتماعي براساس آن شكل مي

هـاي   بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي اسـت. بـه ايـن مجموعـه آگـاهي     
  گويند. مي» فرهنگ«مشترك 

هـا اسـت كـه سـاليان متمـادي بـا        فرهنگ شيوة زندگي گروهي از انسـان  -
هـا،   هـا، گـويش   ها، پوشـش  كنند. براي مثال نوع خوراكي يكديگر زندگي مي

هـاي گـذران اوقـات فراغـت،      آداب و رسوم تولد، عروسي و عـزاداري، شـيوه  
قي، نگرش بـه عـالم و   هاي اخلا يادگيري، باورها و ارزش -هاي ياددهي شيوه

اند. آن بخش از فرهنگ كـه همـة اعضـاي يـك جهـان       آدم و ... از اين جمله
هايي كه مربوط به  و بخش» فرهنگ عمومي«اجتماعي در آن اشتراك دارند 

شـود.   ناميـده مـي  » فرهنـگ  خـرده «يك قوم، قشـر، صـنف يـا گـروه اسـت      
غلب با فرهنـگ  هايي كه درون يك فرهنگ عمومي قرار دارند، ا فرهنگ خرده

ــه خــرده  ــا فرهنــگ عمــومي   فرهنــگ عمــومي ســازگارند. ب هــاي ســازگار ب
گوينـد. در مـواردي ممكـن اسـت عقايـد،       مـي » هـاي موافـق    فرهنگ خرده«

فرهنگ، ناسـازگار   هاي پذيرفته شده در يك خرده ها، هنجارها و مهارت ارزش
ضـد   فرهنـگ را  و مخالف با فرهنگ عمومي باشد. در اين صورت، اين خـرده 

  فرهنگ تبهكاران، سارقان و... ضد فرهنگ است. نامند. خرده فرهنگ مي
 )19 و 18 هاي صفحه ،ياجتماع زندگي)، 1( يشناس (جامعه  

----------------------------------------------  

 )نوبت اول تيرماه – 1403كنكور سراسري (    »1«گزينة  - 42

هـا را بـه قلمـرو     حقيقـي، آن هـاي   جوامع مختلف با ايمان به عقايـد و ارزش 
و اگـر هنجارهـا و   ») 4«و » 2«هـاي   كننـد (رد گزينـه   آرماني خود وارد مـي 

هـا را بـه    هـا سـامان دهنـد، آن    اعمال خود را نيز براساس اين عقايد و ارزش
اند ولي از جهـت قـرار     اند. حقايق هر چند خود ثابت قلمرو واقعي وارد نموده

هـاي   جهـان »). 3«عي تغييرپذيرند (رد گزينـة  گرفتن در قلمرو آرماني و واق
توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند، اما حـق و باطـل بـر مـدار      اجتماعي مي

 شود. ها دچار تغيير نمي بينش و گرايش آن

  )57تا  51هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

 )1شناسي ( جامعه
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 )ريحانه اميني(  » 3«گزينة  - 43

  ه مشاور ارشد: صعوديتبديل شدن از يك مشاور عادي بـ 

  انتقال از يك دبستان به دبستاني ديگر: افقيـ 

  تبديل شدن از راننده به مدير: صعوديـ 

  تبديل شدن از سرمربي به كمك مربي: نزوليـ 
  )83 ة، صفحهويت)، 1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 )فر سيدآرش مرتضائي(  » 3«گزينة  - 44

ها و تأمين جمعيت از كاركردهاي نهاد خـانواده   رزندآوري نياز فطري انسانف

  است.

  نامد. ارسطو حكومت اقليت براساس فضيلت را آريستوكراسي مي

هـاي سـاختگي    مشروعيت دروغين زماني است كه قدرت براساس ايدئولوژي

  بشري باشد.

روش از طريــق تــاراج نفــت، فــهجــوم اقتصــادي بــه ايــران در دورة پهلــوي 

 هاي توليد ملـي  و تخريب بنيانصنايع مونتاژ افزار و كالاهاي مصرفي و  جنگ

  .ويژه روح خودباوري ملت ايران انجام شد به
  )133و  129، 122، 120هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة  - 45

 ي كارگران: كنش اجتماعيكار گروه

  تخريب ساختمان: پيامد طبيعي يا غيرارادي كنش اجتماعي

  ديدگان: ارزش اجتماعي كمك به آسيب

  رسيدن مأمورين: هنجار اجتماعي

  پرداخت جريمه: كنترل اجتماعي
  )79و  13، 11، 7هاي  )، هويت، صفحه1سي (شنا (جامعه  

 ----------------------------------------------  

  
  

  

 )فر سيدآرش مرتضائي(  »  1«گزينة  - 46

  .تر از جهان ذهني و تكويني است در ديدگاه دوم، جهان فرهنگي مهم

  در استعمار نو استعمارگران پنهان و مجريان آشكار هستند.

قدرت سياسي در جوامع اسلامي پيش از استعمار به صورت استبداد ايلـي و  

  استبداد استعماري درآمد.قومي بود و در دوران استعمار به صورت 

  )31و  25، 8هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 )فر (سيدآرش مرتضائي  » 3«گزينة  - 47

  تشريح مورد نادرست:

گرايـي، فرهنـگ غـرب گرفتـار بحـران       ب) از پايان قرن بيستم با افول حس

  .شناختي شده است معرفت

  )71و  59، 42، 40هاي  ين جهاني، صفحه، فرهنگ معاصر غرب و نظام نو)2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )شكوري علي(  » 3«گزينة  - 48

بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا هـر دو، هويـت اقتصـادي دارنـد ولـي از      

اند. چالش فقر و غنا چالشي هميشگي اسـت ولـي    جهاتي با يكديگر متفاوت

هاي مربوط به  اي و مقطعي است. همچنين آسيب هبحران اقتصادي اغلب دور

فقـر و غنــا همــواره متوجـه قشــرهاي فقيــر و ضـعيف جامعــه اســت،  ولــي    

  گيرد. هاي مربوط به بحران اقتصادي تمامي جامعه را در بر مي آسيب

  )93و  92هاي  ، صفحههاي جهاني چالش)، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )ريحانه اميني(  »  3«گزينة  - 49

  شكل كامل شده جدول:

فعاليت اجتماعي ـ 

  سياسي
  نمونه تاريخي  ويژگي

  مقاومت منفي

همكاري با حاكم 

نامشروع در حد 

  واجبات نظاميه

هاي  تدوين رساله

  جهاديه

آميز  فعاليت رقابت

  اصلاحي

اصلاح رفتار حاكمان 

  يا ساختار حكومت
  جنبش تنباكو

  تغيير ساختار سياسي  جتماعيانقلاب ا
جنبش عدالتخانه، 

  انقلاب مشروطه
  

  )118 ، صفحةبيداري اسلامي و جهان جديد)، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )فر سيدآرش مرتضائي(  » 4«گزينة  - 50

هـاي   انقـلاب اسـلامي بـا انقـلاب     وجـه شـباهت  گيري ضد استعماري  جهت

  .بخش است آزادي

  )121و  120 هاي ه، صفحبيداري اسلامي و جهان جديد)، 2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي (جامعه
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  )مقدم عادله عليرضايي(  »  1«گزينة  - 51
  ها: بررسي عبارت

و  ثر بر افسردگي، به معني توضيح علتؤثير عوامل مأت ةتوضيح دادن دربارـ 
د آن اســت (ر »تبيــين«بــه عبــارتي اتفــاق افتــادن يــك پديــده يــا  چرايــي
  ).3و  2هاي  گزينه

انـد، بـه    افرادي كه معناي زندگي خـود را پيـدا كـرده   آتي بررسي عملكرد ـ 
 آينـده پديـده در  يـك  بيني، احتمال وقوع  اشاره دارد؛ در پيش »بيني پيش«

  ).4و  2هاي  شود (رد گزينه مي بررسي

خـواهيم   مـي در واقع وقتي به دنبال راهكاري براي كاهش لجبازي هستيم ـ 
در كنتـرل بـه دنبـال    معمولاٌ خود درآوريم؛ ما  »كنترل«وضوع را تحت آن م

  ).4و  2هاي  راهكاري براي ايجاد تغيير و بهبود پديده هستيم (رد گزينه

چيستي مفهوم بيان هاي افراد مضطرب، تلاش براي  ليستي از ويژگي ةتهيـ 
 .)3و  2هاي  (رد گزينهاشاره دارد.  »توصيف«كه به هدف اضطراب است 

  ) 15و  14 هاي ه، صفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )فاطمه عبدالوند(  »2«گزينة  - 52

  هاي نادرست: بررسي عبارت

اين اسـت كـه طبـق توضـيحات     عبارت علت نادرست بودن  ،اول گزارةدر ـ 
ه در محـيط طبيعـي، برخـي از محققـان در     كتاب درسي، علاوه بـر مشـاهد  

  پردازند. به مشاهدة رفتارهاي موردنظر مينيز محيط آزمايشگاهي 
دوم اين است كه با توجه به متن كتـاب درسـي،    گزارةعلت نادرست بودن ـ 

لزومـاً  دسـت آورد،   تـوان بـه   مسـتقيم نمـي   ةاطلاعاتي را كه با كمك مشاهد
  .آورد و شايد نياز به مصاحبه باشد دست نامه به توان به كمك پرسش نمي

چهارم اين است كـه طبـق مـتن كتـاب درسـي       گزارةعلت نادرست بودن ـ 
 شناختي هستند. هاي روان كردن ويژگي يمكابزاري براي  ،ها آزمون

  ) 28و  27هاي  هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(  » 4«گزينة  - 53

رشد انسان قابليت تقسيم به مراحل را دارد اما به دليل پيوستگي رشد، ايـن  
  نادرست است.» د«كار چندان آسان نيست. از اين رو، عبارت 

ها است كه در هفت سال  ها و زيبايي آموزش خوب و بد همان آموزش زشتي
با زماني كه كـودك هنـوز نوجـوان نشـده و     دهد كه مقارن است  دوم رخ مي

» هـ ـ«و » الـف « هـاي  رهنمون شـود. از ايـن رو، عبـارت    همها  بايد به ارزش
 . هستندنادرست 

  ) 44 و 42 هاي ه، صفحشناسي رشد روانشناسي،  (روان  

 (فاطمه عبدالوند)  »2«گزينة  - 54

 تـرين علائـم   ت اول اين است كه يكـي از ابتـدايي  عبارعلت نادرست بودن ـ 

مـاهگي   2-3رشد اجتماعي در كودكان، لبخند اجتماعي است كه در حدود 

  يابد. بروز مي

ل وهاي موازي، طبق جد ت سوم اين است كه بازيعبارعلت نادرست بودن ـ 

  سالگي است. 5يا  4 سنين كتاب درسي در

 2-3عبارت چهارم نيز به اين دليل نادرست است كه لبخنـد اجتمـاعي در   ـ 

  .يابد بروز ميماهگي 
  ) 51و  50 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )محمدعرفان فرهادي(  » 3«گزينة  - 55

 ـ   آماده ةعلي تحت تأثير پديد پيشـين محـرك    ةسازي قرار گرفتـه اسـت. ارائ

در  دنبال خريد آن كتاب بود، موجـب شـد كـه    شناسي كه علي به كتاب روان

تر دريافـت كنـد و بـه آن     هاي شبيه به آن كتاب را آسان دفعات بعد، محرك

  كتاب توجه بيشتري كند.
  ) 75و  74 هاي ه، صفحاحساس، توجه، ادراكشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)  »  1«گزينة  - 56

رد در سـاماندهي توجـه مربـوط    به سـومين مـو   ،آموز توصية مشاور به دانش

يعني آنكه از حواس مختلف استفاده كند و در كنـار آن، از تقسـيم    ،شود مي

هـاي مـزاحم    توجه دوري كند تا بتواند متمركزتر مطالعه كند. زيـرا محـرك  

  شوند. شنيداري موجب تقسيم توجه او مي
  ) 80 ةشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح (روان  

----------------------------------------------  

  مقدم) (عادله عليرضايي  »  4«گزينة  - 57
  هاي سؤال:  بررسي عبارت

مربوط به بعد از رمزگرداني است، يعنـي اطلاعـات از قبـل     ،مرور اطلاعاتـ 

شود  مرور مي سپسوارد حافظه شده و رمزگرداني از قبل انجام شده است و 

(رد  شـود  سـازي مـي   ذخيـره تا نگهداري آن تقويت شـود، پـس مربـوط بـه     

  ).2و  1هاي  گزينه

رمزگرداني اشاره  ة، به مرحل تبديل اطلاعات به رمز و به حافظه سپردن آنـ 

  ).3و  2، 1هاي  (رد گزينه دارد

بازيـابي نـام دارد و در ايـن مرحلـه،      ،خاطر آوردن اطلاعات ذخيره شده بهـ 

  ).3و  2هاي  (رد گزينه شود اطلاعات از حافظه فراخوانده مي
  ) 91 ة، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

 شناسيروان
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 )محمد حبيبي(  » 2«گزينة  - 58

). اسـتراحت  3 ةشكل كلي نمودار ابينگهوس به صورت نزولي است (رد گزين
). فـرد بـه   1 ةدهـد (رد گزين ـ اثر منفي تداخل اطلاعات را كاهش مي ،كردن

گيـرد (رد  را فرامـي اصطلاحات دشوار آن  ،اي كه به پزشكي دارددليل علاقه
مـان چنـد   دانـيم در خانـه  ). به دليل عدم رمزگرداني، اغلب ما نمـي 3 ةگزين

 ).4 ةگلدان وجود دارد (رد گزين
  ) 103تا  100 هاي هشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفح (روان  

----------------------------------------------  

 (محمدعرفان فرهادي)  » 2«گزينة  - 59
  ها:  بارتبررسي ع

صرف مسئله كرديد و نتوانستيد آن مسـئله را حـل   را وقتي ساعات زيادي  ـ
كنيد، بهترين راهكار اين است كـه مسـئله را بـراي مـدت كوتـاهي ناديـده       

  .و بعد دوباره براي حل آن تلاش كنيد دبگيري
فراموشـي موانـع حـل    معين، زمان پس از كنار گذاشتن مسئله براي مدت  ـ

  صلي محقق شدن حل مسئله است.عامل ا، مسئله
كوتاه از ديرباز سـنت معمـول   زمان ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت « ـ

نـوع نگـاه دانشـمندان بـه     «و » حكما و دانشمندان بوده است= اثر نهفتگـي 
ها قادر به اكتشافات و  مسائل با افراد عادي متفاوت بوده و به همين علت آن

  »ائل پيش آمده بوده اند= نوع نگاه به مسئلهاختراعات زيادي در رابطه با مس
  ) 123تا  121 هاي هصفح) حل مسئله، 1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (محمد حبيبي)  » 4«گزينة  - 60

 :اندهاي خاصي براي حل مسئله تورم استفاده كردههر يك از افراد از روش

  مبتني بر احساس شخصي)نخست وزير: اكتشافي (
  مجلس: اكتشافي (كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب)

  وزير علوم: اكتشافي (بارش مغزي)
  وزير اقتصاد: اكتشافي (شروع از آخر)

  وزير كشور: تحليلي
هــا بــه تحليــل و بررســي گزينــه ،الؤبــا توجــه بــه اطلاعــات موجــود در ســ

  پردازيم: مي
ها حـل مسـئله را تضـمين    خانهحل اين وزارته: نادرست است. را»1«ة گزين
  كند.نمي
بر هستند و در صورتي كه هاي تحليلي زمان: نادرست است. روش»2«ة گزين

  كاربرد كمتري داشته باشند. حل فوري باشيم احتمالاًنيازمند راه
هاي خـود را اعـلام كنـد،    ملاك بايد: نادرست است. وزارت علوم »3«ة گزين

  معيار داوري يكي از مراحل بارش مغزي است. هاي رائهچون ا
رسـيدن بـه حـل مسـئله را      ،هـاي تحليلـي  : درست اسـت. روش »4«ة گزين

 كنند.تضمين مي
  ) 129تا  123 هاي هصفح) حل مسئله، 1تفكر (شناسي،  (روان  

  
  
  

 فرد) (مصطفي قديمي  »4«گزينة  - 61
رد ( ي): نازل كرد، فرو فرسـتاد إفعال و متعد بفعل مزيد ثلاثي از با( »أنزلَ«

رد گزينة ( (نكره): آبي »ماء«/ از آسمان»: من السماء/ « )»2و  1«هاي  گزينه
 »:بـِه ) / «»3 و 1«هـاي   هرد گزين ـ( خارج كرد، بيرون آورد»: أخرج«/  )»3«
نـة  رد گزيهـا (  ميـوه  : از»الثّمـرات  من«/  )»3«رد گزينة آن ( ، باة آنوسيل هب

  براي شما، برايتان»: لكم«/  اي روزي : رزقي،»رزقاً) / «»3«
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  - 62
ــذينَ« ــون«كســاني كــه / »: الّ دهنــد/   كننــد، انجــام مــي عمــل مــي»: يعمل
ورزنـد (رد   اهتمام ميدهند،  : اهميت مي»يهتمون«وظايفشان / »: واجباتهم«

) / »4«: نگهــداري، حفاظــت (رد گزينــة »الحفــاظ«) / »3و  2«هــاي  گزينــه
شـهرونداني  »: هم مواطنون يشـعرون «تأسيسات عمومي / »: ةمالمرافق العا«

: مســؤوليتي دارنــد (رد »مســؤوليةلهــم «كننــد /  هســتند كــه احســاس مــي
يـك  ؤوليت مشتركي، (نكره): مس »مشتركة مسؤولية«) / »3و  2«هاي  گزينه

: در شـهري (رد گزينـة   »مدينـة فـي  «) / »2«مشترك (رد گزينـة   مسؤوليت
  )»3«(رد گزينة كنند  در آن زندگي مي»: يعيشون فيها/ « )»4«

 (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (عمار تاجبخش)   »2«گزينة  - 63
و » 1«هـاي  گزينـه شنا شـدم بـا (رد   كه) آ وقتي (هنگامي»: علي تَعرَّفتلما «
») / 4«و » 3«هـاي   يكي از كارمنـدان (رد گزينـه  »: موظفّينَأحد ال) / «»4«
از من سؤال كرد / »: سألنَي/ « )»3«(رد گزينة  سالن فرودگاه»: مطارال قاعة«
أن «زيـرا دوسـت داشـت /    »: حـب لأنـّه كـان ي  «دربارة ايـران /  »: عن إيران«

  به آن»: إليها/ «») 4«و » 3«هاي  (رد گزينه ندكه سفر ك»: يسافر
  مهم درسي: نكات

» وقتـي كـه  ، هنگامي كـه، زمـاني كـه   «ماضي به معني فعل بر سر » لَما«) 1
   .شود ترجمه مي

به صورت » 4«و  »3« هاي هدر اين عبارت فعل است كه در گزين» يسافر«) 2
تـوانيم فعـل را    نمـي  ،عموماً در ترجمـه  .نادرست استترجمه شده و لذا  اسم
  صورت اسم يا بالعكس بياوريم. به

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 اصفهان)  -(حميدرضا قائداميني   »4«گزينة  - 64
 منظّمــة« / )»2«ثبــت كنــد (رد گزينــة (شــايد) چــه بســا »: ربمــا تسُــجلُ«

: مناطق فرهنگي ما، منـاطق  »افيةالثقّمناطقنا «سازمان يونسكو / »: اليونسكو
در ليست ميـراث  »: التّراث العالمي قائمةفي / « »)1«مان (رد گزينة  فرهنگي

»: السـائحين ») / «3و  2«هـاي   توانـد (رد گزينـه   مـي »: علـي  تقَدر«جهاني / 
(رد  از كشورهاي گوناگون»: المختلفةمن البلدان «گردشگران (جهانگردان) / 

   »)3«گزينة 

 ) 1عربي زبان قرآن (
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   مهم درسي: كتةن
مضـارع التزامـي    فعل مضارع بيايد، اين فعل به صـورت » ربما«هرگاه پس از 

  »ربما تسُجلُ: چه بسا ثبت كند، شايد ثبت كند«مثال:  ؛شود ترجمه مي
 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (مجيد بيگلري)  »2«گزينة  - 65

ــا كانــت« ــتطَيع…  م رد (توانســت  : نمــيي اســتمراري منفــي)(ماضــ» تسَ
چشـمش (رد گزينـة   »: عينَها«بچرخاند / »: أن تدير«/  )»3و  1«هاي  گزينه

»1» / (« بدون اينكه »دونَ أن« / يدر جهات گوناگون»: مختلفةٍفي اتجّاهات :
ــة ( ــركّ) / «»4«رد گزين ــد (»: تح ــت ده ــهحرك ــاي  رد گزين ) / »4و  3«ه
 سرش»: رأسها«

  (ترجمه)    
----------------------------------------------  

 )ابهر -(ولي برجي  »2«گزينة  - 66
  ها: گزينه ساير  تشريح

پـس از آن نيـز    ،است »كرد حيران مي«به معناي » كانت تحُير« :»1«گزينة 
  .فعل مجهول نيستقطعاً مفعول و منصوب آمده است و 

هاي گذشـته   لدر ساعجيب، مردم را  ةدرست عبارت: ديدن آن پديد ةترجم
  !كرد در آن منطقه حيران مي

. دقـت  در عبـارت عربـي وجـود نـدارد    » بعضي از همسايگانش« »:3«ة گزين 
 ةباشد كه در ترجم ـ يكديگر، با همديگر) ميبا به معناي (» مع بعضهم« كنيد

  عبارت آمده است.
است كه مفرد ترجمـه شـده و   » الفَرَس« جمع مكسرِ» الأفراس«»: 4«ة گزين

  درست است.نا
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )رفسنجان -نيا  محمد كرمي(  »1«گزينة  - 67

اسـم  بيايـد،   »ال«بدون  صورت جمع و ي بهاسم اسم اشاره (هذه)اگر بعد از  
بـاور  : »1«ة گزينعبارت درست  ؛ ترجمةشود صورت جمع ترجمه مي به اشاره
  !سروده استجوان شعاري هستند كه آن شاعر ها ا اينكه   كنيم نمي

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  (عمار تاجبخش)  »3«گزينة  - 68

يحتفلونَ، يحتفلُ (دقت كنيد اگر فعل اول جمله بيايـد و  »: رندگي يجشن م«
(رد گزينـة  صـورت مفـرد بيايـد)     فاعلش بعدش ذكر شود، فعل بايد حتماً بـه 

(فعل معلوم اسـت  »: دنامن يم« /)»2«(رد گزينة هذا اليوم »: روز نيا/ «)»4«
  ) »2«و » 1«هاي گزينهنه مجهول) يسمونَ (رد 

  )ترجمه(  

 (اميرحسين شكوري)  »2«گزينة  - 69

سـلامتي   ،الإنسان: سـكوت زبـان   سلامةُسكوت اللِّسانِ (ال ؤعبارت صورت س
ايـن   داند. آن را موجب سلامتي ميسكوت دارد و  فوايداشاره به  )انسان است

هـاي دانـا سـكوت     انسـان  بيان شـده اسـت؛  » 2«بيت گزينة در فقط مفهوم 
شـوند (اشـاره بـه مضـرّات سـكوت       لال مـي  ،زيرا اگر صحبت كنند ،كنند مي

 .نكردن دارد)

 اند. اي نكرده سكوت اشارهفوايد ها به  ساير بيت
  (مفهوم)    

----------------------------------------------  
 ترجمة متن درك مطلب:

، رفـت  شود كه پيرمردي با پسر جوانش در قطاري بـه سـفر مـي    حكايت مي«
دستانش را از پنجره بيرون آورده و گذر هوا را بر صورتش احساس كرده  پسر

و ناگهان فرياد زد: پدرم، آيا همة اين درختاني را كه پشـت سـر مـا حركـت     
با شادماني لبخند زد. در كنـار ايشـان يـك زن و     پيرمرد !بيني؟ كنند، مي مي

شوهر نشسته بودند كه با تعجب بسيار به سخن جاري ميـان پـدر و پسـرش    
چـون كـودكي كوچـك رفتـار      دادند: چگونه جواني در اين سن هـم  گوش مي

هـاي   كند؟! جوان يك بار ديگر شروع به فرياد زدن كـرد: پـدرم، بـه گـل     مي
كنند، نگاه كن!  ، به ابرهايي كه با قطار حركت ميرنگارنگ و گياهان نگاه كن

تعجب زن و شوهر بيشتر شد. سپس بارش باران آغاز شد و جـوان فريـاد زد:   
ريزد. در اين لحظـه زن و   هايم فرو مي بارد، و آب پي در پي بر دست باران مي

شوهر نتوانستند سكوت كنند، و از پيرمرد پرسيدند: چرا به پزشـك مراجعـه   
آوري؟، پـس پاسـخ داد: مـا از     ي و درماني براي پسرت به دست نمـي كن نمي

  »كه پسرم توانسته است براي بار اول ببيند! آن خاطر بهآييم،  بيمارستان مي
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 70

اي طبيعـي فريـاد   ه ـ ترسان از پديـده  ،پسر جوان»: 3«ترجمة عبارت گزينة 
  د!؛ نادرست است.ز مي

  ها: گزينه ساير  تشريح
ب  زن و شـوهر را   ،جـوان آن رفتـار   ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز  بسـيار متعجـ

  ساخت!
پدر پير و پسرش براي درمان به پزشك مراجعـه   ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز

  كرده بودند!
را  شـان سكوت تندخواس ـ نمـي زن و شوهر  در ابتدا: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  ند!  بشكن
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 71

ترجمه: در پايان، چه چيزي براي زن و شوهر آشكار شد؟ برايشان آشكار شد 
  … كه

  !ه استجوان از زمان تولدّش قادر به ديدن اشياء نبود »:3« نةيگزترجمة 
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  ها: گزينه ساير  ريحتش

  !شناسد پيرمرد بيماري پسرش را نمي: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
  پسر جوان به بيماري عجيبي دچار است! ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
تواند چيزها را بـراي نخسـتين بـار در     پيرمرد مي: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

 زندگيش ببيند!

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 72

  »!در قضاوت ديگران عجله مكن: «گيريم از متن نتيجه مي
  ها: گزينه ساير  تشريح

  !مفهوم عبارت: جهان خلقت را خوب ببين و درس بگير»: 1« نةيگز
  !مفهوم عبارت: ديد من به مسائل و دنيا، متفاوت از ديگران است»: 3« نةيگز
هـا اسـت، نـه بـه      ة عبارت: به راستي كارها بـه عاقبـت آن  ترجم»: 4« نةيگز

 !ظاهرشان

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 73

»مل و از صيغة مفـرد مـذكّر غائـب اسـت؛ ايـن      » تبَسفعل ماضي، از باب تفع
فاعـل آن و  » الرجل«توان فهميد؛ وقتي  اعل آن ميموضوع را از مذكّر بودنِ ف

  نيز بايد مفرد مذكّر غائب باشد. » تبسم«مذكّر است، پس فعل 
  (تحليل صرفي و اعراب)    

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 74

هاي مثنـّي، علامـت    نادرست است؛ دقت كنيد در اسم» »النوّن« بعلامةمرفوع «
  شد:   است، نه نون! بنابراين بايد گفته مي» الف«بودن،  مرفوع

   »الألف« بعلامةو مرفوع » قد جلس«فاعل لفعل 
   مهم درسي: نكات

)، علامـت مرفـوع    -هاي مثنيّ (ـانِ  ) در اسم1 و علامـت  » الـف «بـودن،   ـينِ
  است.» ياء (يـ)«منصوب يا مجرور بودن، 

)، علامت مرفوع  -ع مذكّر سالم (ـونَ هاي جم ) در اسم2 و » واو«بـودن،   ـينَ
   است.» ياء (يـ)«علامت منصوب يا مجرور بودن، 

  (تحليل صرفي و اعراب)    
----------------------------------------------  

 ياسوج) -(محمود بادبرين   »3«گزينة  - 75

» افتعـال «ر وزن ب بايد ، پسستامصدر باب افتعال  »امتلاَك« ،در اين گزينه
  بيايد. »امتلاك«صورت  به و

  (ضبط حركات)    

  ابهر) -(ولي برجي   »3«گزينة  - 76
مجـرور بـا    ،اليه است جمع آمده و چون مضاف 3پس از عدد  ،»3«در گزينة 

بـه صـورت    10تـا   3باشد و درست است (معدود عددهاي  ياء نيز ميعلامت 
  آيد).  جمع و مجرور مي

  :ها گزينه ساير  تشريح
بيايد،  ست است و بايد يكان قبل از دهگاننادر» أربعةتسعين و «»: 1«گزينة 

  درست است.» و تسعينَ ربعةأ«بنابراين 
مؤنـث   مثني مؤنث است و بايد عدد نيـز بـه صـورت   » سيارتانِ« »:2«گزينة 

  بيايد. )إثنتانِ(
 ،نادرست اسـت جا،  در ايناست و » غُصن« رِجمع مكس» غصوناً« »:4«گزينة 

) معدود به صورت مفرد 13چون پس از عدد    آيد.  مي (غُصناً
 )عدد(  

----------------------------------------------  

 اصفهان)  -(حميدرضا قائداميني   »2«گزينة  - 77
» )پي افتـادن  در پي( تسَاقُط« :در اين گزينه، دو مصدر ثلاثي مزيد وجود دارد

هـا از آسـمان،    ماهي درپي افتادنِ پي« :؛ ترجمة عبارت»)سرگرداني(تحَير « و
تنهـا  هـا   ؛ در حالي كه در ساير گزينه»يار موجب سرگرداني بينندگان شد.بس

  يك مصدر ثلاثي مزيد وجود دارد.
   مهم درسي: نكتة

هـاي   بـاب  درثلاثـي مزيـد    هـاي  به تشابه فعل ماضي و اسـم مصـدر از فعـل   
  . دبسيار دقتّ كني» تفَاعل«و » تفعل«

  ها: گزينه ساير  تشريح
جمع شـدن  « است؛ ترجمة عبارت: مصدر ثلاثي مزيد» اجتماع»: «1«گزينة 

  »!كند مردم در روز قدس، ملتّ فلسطين را شادمان مي
يــك «اســت؛ ترجمــة عبــارت:  مصــدر ثلاثــي مزيــد» تحَمــل»: «3«گزينــة 

  »!معرفي كردبه ما كارشناس بهترين راه را براي تحمل مشكلات زندگي 
 ـوتَ« امـا دقـت كنيـد    است مصدر ثلاثي مزيد» بغلُّالتَّ»: «4«گزينة  در  »لَكَّ

دوسـت  «؛ ترجمة عبـارت:  فعل ماضي از صيغة مفرد مذكّر غائب است جا، اين
  »!ها چيره شود پس توانست بر سختي ،عزيزم بر خدا توكلّ كرد

  )فعل(قواعد   
----------------------------------------------  

 االله گلشن) (روح  »4«ينة گز - 78
خواهد كه به خبر نياز نداشته باشد؛ يعني بايـد   اي را مي گزينه ،صورت سؤال

نيـز در آن  » خبـر «نقـشِ   ،»مبتدا«اي باشيم كه علاوه بر  دنبال جملة اسميه
  وجود دارد.

 در ابتداي جملة اسـميه  ) است كهمصدراسم (يك » استقرار« ،در اين گزينه
را آن » خبـر «در ادامـة جملـه نقـشِ    » أمر« همچنين ،تاس» مبتدا« و آمده
  نيازي ندارد.» خبر«؛ بنابراين اين گزينه به دارد

  :ها گزينه ساير  تشريح
ــالإ« و مبتداســت »الغواصــون»: «1«گزينــة  باشــد  مــي آن صــفت »ونيراني .

اسـت نـه   » كه«به معناي  دار،»ال«بعد از اسم  »نَالذّي« كنيد دقتچنين  هم
(ترجمه: غواصان  ، بنابراين جمله ناقص است و به خبر نياز دارد.»هي كانكس«

  هاي زمستاني به اعماق اقيانوس رفتند!) ز شبدر يكي ا ي كهايران
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 فعـل  ضـمناً  ،اسـت  آن صـفت  »شـاب « و اسـت  مبتـدا  »عـالم « »:2«گزينة 

(عالم) است و  براي اسم نكرة قبل از خود (صفت) جملة وصفيهنيز  »توقّعنا«

پس جمله نـاقص اسـت و بـه خبـر نيـاز دارد. (ترجمـه:        تواند خبر باشد. نمي

دانشمند جواني كه از او توقّع ساخت ابزاري را داشـتيم كـه بتوانـد بـه همـة      

  كردن كارهايشان كمك كند!)  اهالي روستا در آسان

اسـت)،  » صله(«وابستة آن است » يجالس«مبتداست و  »الذّي«»: 3«گزينة 

دهنـد و مفهـوم    از اجزاي جمله، خبري دربـارة مبتـدا نمـي    يك بنابراين هيچ

جمله ناقص مانده است. (ترجمه: كسـي كـه در زنـدگيش همـواره بـا افـراد       

كند تا با رفتارشـان در هنگـام رويـارويي بـا حـوادث       بافضيلت همنشيني مي

  شود!) گوناگون آشنا 

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )فرد مصطفي قديمي(  »1«گزينة  - 79

  كه ممكن نيست مجهول شود. خواهد را مي ؤال، فعليس صورت

 يهـاي متعـد   شـوند و فقـط فعـل    ناقصه مجهول نمـي  افعالهاي لازم و  فعل

  د.نشو مجهول  توانند تبديل به مي

(فعل لازم) در  »شود جابجا مي :ينتقل«ل ناقصه) و افعاز ا( »باشد مي :يكون«

  شوند. مجهول نمي كدام ، هيچ»1«گزينة 
  :ها گزينه ساير  تشريح

هـدايت  : يهـدي « و» نـازل كـرد  : أنـزل «، »پيروي كنيد: اتبّعوا»: «2«گزينة 

  توانند تبديل به مجهول شوند. متعدي هستند و مي» كند مي

متعـدي هسـتند و   » شـنوم  مي: أسمع«و » كند آرام مي: ئهدي« »:3«گزينة 

  شوند.توانند مجهول  مي

متعـدي  » خواهـد  مـي : يطلــب « و» مشـاهده كـردم  : شاهـدت« »:4«گزينة 

  توانند مجهول شوند. هستند و مي

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )رفسنجان -نيا  محمد كرمي(  »1«گزينة  - 80

 تأكيد استآمده است كه بيانگر » نَّإ« بر سرِ خبر» ـِل«حرف  ،»1« ةدر گزين

بعد از آن هم مجرور نشده است (مقيمـون:   ؛ ضمناً اسمِو از حروف جر نيست

  ست.حرف جر ا »ـل«ها  در ساير گزينه .مرفوع به واو)

  (انواع جملات)  

  
  

  

 )1403 تير - كنكو خارج از كشور(  »4«گزينة  - 81

ار نويسندگان يوناني معاصر با در آثاي كه  هاي پراكنده الف) گزارش و آگاهي
دهندة شيوة تعلـيم و تربيـت فرزنـدان     آمده است، بيشتر بازتاب هخامنشيان

 خاندان شاهي و درباريان است.

در آثار و متون ديني و حقوقي مربوط به دورة ساساني و قرون نخسـتين  ب) 
هايي وجود دارد كه دلالت بـر حقـوق اجتمـاعي و     ، مطالب و گزارشاسلامي

كند؛ از جمله اينكه زن حق مالكيت و فعاليت  صادي زنان در آن دوران مياقت
توانست درآمـد كسـب كنـد و در امـوال همسـر خـود        اقتصادي داشت و مي

توانست در دادگاه، براي دريافت حقوق خـود،   شريك باشد. همچنين زن مي
  اقامة دعوا كند.

 يانگر آن اسـت ب تخت جمشيداز خزانة  شده هاي گلي كشف لوحج) محتواي 
هايي وجود داشته كه متعلق به شـاه بـوده و    كه در زمان هخامنشيان، كارگاه

شـده اسـت.    اشياء و مواد خوراكي مورد نياز كاخ شاهي در آنجـا توليـد مـي   
ها  در اين كارگاه سرتاسر قلمرو پهناور هخامنشياستادكاران و صنعتگراني از 

  مشغول به كار بودند.
بــر پايــة  .ان باســتان و زرتشــتيان، اوســتا نــام داردكتــاب مقــدس ايرانيــد) 

اي از اوستا كه در زمان هخامنشـيان بـر پوسـت     ، نسخههاي باستاني داستان
دسـت اسـكندر    سـوزي تخـت جمشـيد بـه     گاو نوشته شده بود، بر اثر آتـش 

  مقدوني (قرن چهارم پيش از ميلاد) از بين رفت.
  )140و  129، 124، 115هاي  ويت ايراني، صفحه)، ايران در عصر باستان؛ سرآغاز ه1(تاريخ (

----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »2«گزينة  - 82

آميز بابل توسط كوروش بزرگ، مؤسس سلسـلة هخامنشـي در    فتح مسالمت
  قبل از ميلاد به وقوع پيوست. همچنين: 539سال 

است كه در سال  انيان و روميانهاي اشك ترين جنگ از مهمالف) جنگ حرّان 
  قبل از ميلاد به وقوع پيوست. 53

هايي است كه در آن، اعراب مسـلمان، سـپاه    از جمله جنگب) جنگ جلولا 
  ميلادي به وقوع پيوست. 637كه در سال  ساساني را شكست دادند

 ميان سربازان خشايارشا هخامنشي و يونانيان بـود ج) نبرد دريايي سالاميس 
  قبل از ميلاد به وقوع پيوست.  480در سال  كه حدوداً

  نكتة مهم درسي:

تـوان   دقت كنيد كه با دانستن شرح هر يك از وقايع و بدون تاريخ وقوع، مي
  گيري كرد. ها را نتيجه فاصلة زماني حدودي آن

  )98و  93، 86، 83هاي  صفحه، ايران در عصر باستان؛ سرآغاز هويت ايراني)، 1(تاريخ (

 )1تاريخ (
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 (مريم خسروي دهنوي)  »3«گزينة  - 83

داراي معابدي بودند. نيايش غالباً با تقديم هديـه و قربـاني بـه     يونانيانالف) 

  گرفت. خدايان انجام مي

پرسـتيدند و   ، خدايان متعـددي را مـي  مردم بين النهرين، از جمله سومريان

اعتقاد داشتند كه هر شهر از آن خدايي است. آنان براي خداي شهر خـويش  

كردنـد.   ها و هداياي بسيار نثارش مـي  باشكوهي برپا نموده، قربانيپرستشگاه 

  ها درست است. گزينه ةپس موارد اول هم

خدايان گوناگوني را به  هند و اروپايينيز همانند ساير اقوام  آرياييان هندب) 

عنوان يكي از مظاهر طبيعـت، ماننـد آسـمان، مـاه، خورشـيد، بـاد و آتـش        

هاي ايراني، به خداي غيرمـادي و مـافوق    آريايي پرستيدند؛ آنان همچون مي

  طبيعت نيز عقيده داشتند.

 قلمـرو مهـر (ميتـرا) در   هاي كهن ايراني مانند پرستش ايزدج) برخي از باور

  رواج يافت و بر فرهنگ و هنر رومي تأثير چشمگيري گذاشت. روم

 بـا مشـكلات و مخـاطرات زنـدگي آنـان ماننـد       هاي اوليه انساند) اعتقادات 

  بيماري، مرگ، سيل و خشكسالي ارتباط داشته است.

معتقد بودند كه خدايان، انسان را بـراي   مردم بين النهرين از جمله سومريان

خدمت به خود آفريده است و اگر در اين كار كوتاهي كنند، خدايان آنـان را  

  با فرو فرستادن سيل و طوفان و خشكسالي تنبيه خواهند كرد.
  )58و  53، 43، 36، 33هاي  هصفح، ، ميراث بشريدر عصر باستان جهان)، 1(تاريخ (

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »3«گزينة  - 84

درونـي   ةدچار تفرق ،اردشير دومخاندان هخامنشي از زمان پادشاهي »: الف«

سر بـه  شد. در ابتداي زمامداري او، برادرش كورش كوچك در آسياي صغير 

شورش برداشت و با سپاهي از مزدوران يوناني راهي پايتخت شد. در جنگـي  

  كه ميان دو برادر رخ داد كورش كوچك شكست خورد و كشته شد.

ــرداد دومدر دوران »: ب« ــا    ،مه ــد و ب ــيش رفتن ــرات پ ــا رود ف ــكانيان ت اش

  .امپراتوري روم همسايه شدند

ــا»: ج« ــزرگ،  خشايارش ــوش ب ــين داري ــر و جانش ــاندن ، پس ــس از فرونش پ

هاي مصر و بابلِ، به يونان لشكر كشيد و آتن را تصـرف كـرد، امـا در     شورش

  .سالاميس توفيقي به دست نياورد ةنبرد دريايي در تنگ

 پادشـاهي ارد دوم هاي اشكانيان و روم در زمان  يكي از مهمترين جنگ»: د«

ة ز به منطق ـاتفاق افتاد. كراسوس، سردار مشهور روم با سپاهي بزرگ و مجه

از سپاه ايـران بـه سـختي     النهرين هجوم آورد، اما در جايي به نام حران، بين

  .شكست خورد و سردار مغرور روم كشته شد

  :ة مهم درسينكت
آخرين پادشاه اشكاني بود كه در جنگ با اردشير ساساني  اردوان چهارم،) 1

  .كشته شد
  .پسر اردشير دوم بود اردشير سوم،) 2
  )93و  92، 87، 86هاي  صفحه، ؛ سرآغاز هويت ايرانيايران در عصر باستان، )1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »3«گزينة  - 85

ابتدا نكات مشترك بين هخامنشيان و ساسانيان را پيدا  ،ها در اين تيپ از سؤال
  هر دو دوره است.در  فعاليت اقتصادي زنانكنيد كه طبق متن كتاب 

)، در كنار هم حقوقي برابر داشتند و تعدادي 1زن و مرد در زمان هخامنشيان (
دادند و حتي مديريت برخي از اين  از كاركنان كارگاه شاهي را زنان تشكيل مي

  كردند. اند و مردان، زير دست آنان كار مي ها را برعهده داشته كارگاه
هـايي   )، مطالب و گزارش2رة ساساني (در متون ديني و حقوقي مربوط به دو

وجود دارد كه دلالت بر حقوق اجتماعي و اقتصادي زنان دارد؛ از جمله اينكه  
توانست درآمد كسب كنـد و   زن حق مالكيت و فعاليت اقتصادي داشت و مي

توانست در دادگاه، بـراي   در اموال همسر خود شريك باشد. همچنين زن مي
  دعوا كند.دريافت حقوق خود، اقامة 

  )115و  114هاي  )، جامعه و خانواده، صفحه1(تاريخ ( 
----------------------------------------------  

  
  

 (محمدمهدي يعقوبي)  »3«گزينة  - 86
  ها: تشريح عبارت

الف) در زمان آلب ارسلان، جانشين طغرل، سلجوقيان در نبـرد ملازگـرد در   
  روم شرقي را شكست دادند. ، سپاهيان امپراتوريهجري قمري 463سال 

، بر رقباي خود چيره شـد و  هجري قمري 771سال ب) تيمور گوركاني، در 
  دست بگيرد. النهر را بهءت حكومت ماوراستوان

هـاي دنيـاي اسـلامي بـه نـام الازهـر توسـط         ترين دانشگاه پ) يكي از بادوام
  قمري بنيان نهاده شد. هجري 359سال فاطميان در شهر قاهره در 

هجــري  487 – 427حكومــت خلافــت فاطميــان در زمــان مستنصــر ( ت)
) به اوج قدرت سياسي، شـكوفايي فرهنگـي و رونـق اقتصـادي دسـت      قمري

  يافت و قلمرو آن به نهايت وسعت خود رسيد.
  )118و  103، 76، 74هاي  ، صفحهتركيبي)، 2(تاريخ (

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  - 87

هـاي   گفته شده است و دربـارة عبـارت   قطعيت، با »ب«و » الف«هاي  عبارت
  استفاده شده است. ،است نشانة ترديداز كلماتي كه » د«و » ج«

در ظـاهر  «، »د«استفاده شده و بـراي عبـارت    »شايد«، از »ج«براي عبارت 
  كار رفته است. به »رسد چنين به نظر مي

  )168و  155، 69، 27هاي  صفحه، )، تركيبي2(تاريخ (

 )2تاريخ (
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 (مريم خسروي دهنوي)  »2«گزينة  - 88

  الف) دوران خلافت عثمان
  ب) دوران خلافت عمر و ابوبكر
  ج) دوران خلافت عمر و عثمان

  د) دوران خلافت امام علي عليه السلام 
  )48تا  46هاي  )، تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين، صفحه2(تاريخ (

----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »3«گزينة  - 89
  بررسي موارد نادرست:

الف) هجوم ويرانگر چنگيزخان مغول به ايران كه با ويراني شهرها و نـابودي  
هاي معمـاري   بسياري از آثار فرهنگي و هنري همراه بود، براي مدتي فعاليت

تيمور و جانشينان او، معماري ايراني به در دوران را متوقف و يا كندُ كرد؛ اما 
  .نظيري دست يافت عظمت و شكوفايي كم

شعر و شاعري گسترش فراواني در ميان مردم عـادي  ، انج) در عصر تيموري
  .داشت و بسياري از شاعران از ميان قشرهاي مختلف مردم برخاستند

  )155و  154، 132، 130هاي  )، ايران؛ از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحه2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »4«گزينة  - 90

هـاي بسـيار دور بـراي     هاي شرق دور، مانند هند و چين، از گذشته سرزمين
 ـ فراوانـي داشـت. آنـان همـواره در انديشـه رسـيدن بـه آن         ةاروپاييان جاذب

هـاي   ها و سلسله رتمند ايراني و خلافتهاي قد ها بودند؛ اما حكومت سرزمين
باستان تا قرون جديد بـر فـلات ايـران و منـاطق      ةبزرگ مسلمان كه از دور

ساحلي شرق و جنوب درياي مديترانـه تسـلط داشـتند، مـانع جـدي بـراي       
  .)2و  1 هاي رسيدن اروپاييان به هندوستان و چين بودند (رد گزينه

   .باشد ضي ميگذارسبك تحقيق در ريا بنيان دكارت *
  .مطرح شد بطلميوسزمين مركزي توسط  ةنظري *

  :ة مهم درسينكت
 »3و  1«هـاي   بنـابراين گزينـه   ،عبارت نادرست را خواسته ،الؤبخش دوم س

  .ال باشندؤتوانند جواب س نمي ،كه بخش دومشان درست است
  )181و  180هاي  و عصر جديد، صفحه رنسانس)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 

  
  

 (حبيبه محبي)  »3«گزينة  - 91

هايي نظير اين سؤال، به دنبـال نقـش و    براي تشخيص ديد تركيبي در سؤال
ها باشيد؛ كه تعادل محيط را درازمدت حفـظ   عملكرد مثبت انسان در گزينه

بـه راحتـي   » د«و » ج«هـاي   وضيحات قسـمت اول عبـارت  كند. (با اين ت مي
  شوند.) حذف مي

  هاي نادرست: تشريح عبارت
و ج) قسمت اول، عملكرد منفي انسان است؛ پس ديد تركيبي نيست. طرح سؤال 

  سازي گام دوم است. مسئله گام اول، گردآوري اطلاعات گام سوم و فرضيهبيان 
پــس ديــد تركيبــي نيســت. د) قســمت اول، عملكــرد منفــي انســان اســت؛ 

پـردازد و نـه گـام آخـر      پژوهشگر در گام چهارم بـه پـردازش اطلاعـات مـي    
  پيشنهاد) ةگيري و ارائ (نتيجه

  )12تا  10 و 7، 6هاي  (جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحه  

----------------------------------------------  

 (مريم خسروي دهنوي)  »3«گزينة  - 92

كوهستاني آذربايجان قرار دارند و بـر اثـر    ةند و سبلان در منطقهاي سه كوه
هاي علم كـوه، تخـت سـليمان و     اند. كوه هاي آتشفشاني شكل گرفته فعاليت

دماونــد در منطقــه كوهســتاني البــرز قــرار دارنــد كــه كــوه دماونــد بــر اثــر 
 كواترنر شكل گرفته است. ةدور در هاي آتشفشاني فعاليت

 )24و  23 هاي ه، صفحهاي ايران اهموارينجغرافياي ايران، (
----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)    »1«گزينة  - 93
) لاية تروپوسـفر جـو زمـين را نشـان     1با توجه به نمودار داده شده، ناحية (

درجـة   6ي هـوا متر ارتفـاع، دمـا   1000هر  افزايش دهد؛ در اين لايه، با مي
متري تـا   2400يابد. بنابراين وقتي كوهنورد از ارتفاع  گراد كاهش مي سانتي
متـر اخـتلاف ارتفـاع، باعـث      3000كنـد،   ود مـي عمتـري ص ـ  5400ارتفاع 
  گراد خواهد شد. درجة سانتي 18كاهش

  )45و  44، 38 هاي هايران، صفح آب و هواي(جغرافياي ايران،  

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي يعقوبي)  »4«گزينة  - 94
  ها:  تشريح عبارت

و مرگ و مير  گيري رشد طبيعي جمعيت، بايد ميزان مواليد الف) براي اندازه
و سپس آن را به درصد  كنيم را از يكديگر كم و بر تعداد كل جمعيت تقسيم

  بيان كنيم. پس داريم:

  ///
/ /

−
= ×

1 362 000 370 000 10070 000    Aرشد طبيعي جمعيت كشور 000

  / /
/ /

 × =
992 000 100 1 4170 000 000   

  / / / /
/ /

−
= ×

2 500 000 1 600 000 10090 000    Bرشد طبيعي جمعيت كشور 000

  /
/ /

 × =
900 000 100 190 000 000  

  دهد: ، زمان دو برابر شدن جمعيت هر كشور را نشان مي70ب) قانون 

  /
/

= =
70 49 61    Aمدت زمان دو برابر شدن جمعيت كشور 41

  = =
70    Bزمان دو برابر شدن جمعيت كشورمدت  701

 جغرافياي ايران 
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سال زودتر شـاهد دو   A ،20توانيم استدلال كنيم كه تقريباً كشور پس مي

  برابر شدن جمعيت خود است.

ور ايجاد تواند مشكلاتي براي كش پ) پايين بودن رشد جمعيت، در آينده مي

توان به برهم خوردن تعـادل جمعيتـي، كـاهش نيـروي      كند كه از جمله مي

 فعال و تضعيف نيروي دفاعي كشور اشاره كرد.

  )69و  66، 65هاي  ايران، صفحه هاي جمعيت ويژگيجغرافياي ايران، (

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »1«گزينة  - 95

 دهسـتان،  بخش، شهرستان، كشوري ايران در حال حاضر: استان،تقسيمات 

  روستاشهر، 

 (استان)، خوره (ايالت)، ساسانيان: سرزمين ةتقسيمات كشوري ايران در دور

  (دهستان) رستاك (شهرستان)،يا تسوج  تسوگ

  ترتيب:  بنابراين به

  رستاك  دهستان: / يا تسوج تسوگ شهرستان: / خوره استان:
  )75و  74، 72هاي  ايران، صفحه تقسيمات كشوريايران، (جغرافياي   

----------------------------------------------  

  
 

 (حبيبه محبي)  »1«گزينة  - 96

  هاي نادرست: تشريح عبارت

ماننـد   نـواحي انسـاني  ب) تعيين مرزهاي دقيق نواحي دشوار است. البته در 

از نـواحي طبيعـي مثـل     ردشـوارت نواحي زباني، و قومي، تعيين مرز نـواحي  

  هاست. بوم نواحي خاك يا زيست

عناصر طبيعي و انسـاني   وحدت و همگوني نسبيد) ويژگي اصلي هر ناحيه، 

  يابي) در آن است. (وحدت
 )16و  15، 4هاي  )، ناحيه چيست؟، صفحعه2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )(عليرضا پدرام  »4«گزينة  - 97

  بررسي موارد نادرست:

سـردي   بـه دليـل  هـا اسـت كـه     نشانگر كمربنـد پرفشـار در قطـب    Dب) 

  جا ايجاد شده است. در آن العادة هوا فوق

كنـد، در ارتفاعـات سـرد     به طرف بالا صعود مـي  Aدر ناحية د) هواي گرم 

هـاي   توان عامل بـاران  ريزد، اين پديده را مي رو ميشود و به شكل باران ف مي

  تند و رعد و برق در مناطق استوايي دانست.
  )26 ة، صفحآب و هوايي)، نواحي 2(جغرافيا (  

 (محمد ابوالحسني)  »4«گزينة  - 98
  بررسي موارد نادرست:

از فناوري پيشرفته و ابـزار آلاتـي ماننـد     معمولاً در كشاورزي تجاري»: الف«

  .شود شده و كود شيميايي استفاده مي بذر اصلاح كمباين، تراكتور،

مزارع محصولات خاص نواحي گرم و مرطوب اسـتوايي در كشـورهاي   »: ب«

  .مريكاي جنوبي قرار داردآو  آفريقا هاي آسيا، مجاور استوا در قاره

   .قرار دارند آسيااي نفتا در آمريكاي شمالي و اكو در  اتحاديه منطقه»: ـه«

  )110و  108، 95، 91، 84هاي  ي، صفحهاقتصاد)، نواحي 2ا ((جغرافي  

----------------------------------------------  

 (مريم خسروي دهنوي)  »3«گزينة  - 99

  به مرز مصنوعي اشاره دارد.» ب«به مرز طبيعي و » الف«

مرز بين فرانسه و اسپانيا طبيعـي (كـوه پيرنـه)، مـرز بـين كانـادا و آمريكـا        

اروند )، مرز بين ايران و عراق طبيعي (شمالي ةدرج 49(روي مدار مصنوعي 

  رود) و مرز بين بلژيك و هلند مصنوعي است.

  )132و  130هاي  سياسي، صفحه كشور، يك ناحية)، 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )1403(كنكور خارج از كشور   »4«گزينة  - 100

 است جور (فشرده) و جمع شكل كشور، يك براي شكل نبهتري طوركلي، به

 چنـد  طويـل و  كشـورهاي  در .است گرفته قرار مركز در پايتخت آن كه در

 خطـوط  ايجـاد  چنـين  هم و كشور هاي همة قسمت بر حكومت تكه، نظارت

  شود.  مي مواجه با مشكل ارتباطي

 منـابع  اين تنكاربرد دارند. داش نظامي امور و صنعت معدني در و انرژي منابع

توسـعة   جهـت  در كشـوري  در منـابع  ايـن  نيست. اگـر  قدرت منشأ به تنهايي

 وابسـته  كشوري اقتصاد اما اگر مؤثرند؛ كشور آن قدرت صنايع قرار بگيرند، در

 تلقـي  ملـي  قـدرت  كـاهش  عامـل  و منفي ويژگي باشد، يك ها آن به صادرات

 قـدرت  افـزايش  در نيز ديني و زباني قومي، نظر از شوند. همگوني جمعيت مي

  است. بيشتر قدرت ملي بيشتر باشد، همگوني اين هرچه و مؤثر است ملي

و » الــف«بــر ايــن اســاس وابســتگي اقتصــاد بــه صــادرات مــواد معــدني در 

باعث منفي بودن » ج«چندپارگي كشور به همراه ناهمگوني ديني و زباني در 

  شوند. اين دو عبارت مي

شكل بـودن و همگـوني قـومي جمعيـت در      عوجور و مرب از طرف ديگر جمع

مـواردي  » د«و استفاده از منابع معدني جهت توسعة صنايع دفاعي در » ب«

  شوند. مثبت قلمداد مي

  )151و  150هاي  ، صفحهژئوپليتيك)، 2(جغرافيا (  

 ) 2جغرافيا (
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 (حسين آخوندي راهنماچي)  »2«گزينة  - 101

يـز معلـوم   يك تصديق حتماً بايد معلوم باشـند تـا خـود آن ن   تصورات درون 
  شد.با

  :ها گزينهساير  بررسي
 ماننـد . هسـتند  مبديهي بدون اسـتدلال هـم معلـو    هاي ديقتص »:1«گزينة 

  گويند اجتماع نقيضين محال است. كه مي اين
يـك   ةاين طور نيست كه تصديقات معلوم فقـط بتواننـد مقدم ـ   »:3«گزينة 

  استدلال باشند، بلكه ممكن است كه نتيجة آن نيز واقع شوند.
  تواند راجع به چيزهاي غيرواقعي باشد. ميمعلوم يك تصديق »: 4«گزينة 

  )10تا  7 هاي ه(منطق، منطق، ترازوي انديشه، صفح   
----------------------------------------------  

 رفسنجان) -نيا  (محمد كرمي  »1«گزينة  - 102
ده، آم ـ »اي آن را خوانـده «كه در عبارت » آن«مرجع ضمير  مشخص نيست كه

ابهـام در مرجـع   «تواند موجب مغالطـة   ميو بنابراين (رمان يا نقد آن) چيست 
  .شود »ضمير

  )18و  17 هاي ه(منطق، لفظ و معنا، صفح   
----------------------------------------------  

 (عرفان دهدشنيا)  »3«گزينة  - 103
ند مگـر  شـو  اجزا نيز كلـي مـي   ةاول كلي باشد بقي ةاگر در عبارات مركب واژ

و اسم خاص جزئي است. با همين  آنكه تشكيل يك اسم واحد خاص بدهند،
 جواب صحيح تست خواهد بود.» 3«ضابطه، گزينة 

  )21و  20هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه   
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 104
هاي چهارگانه برقرار اسـت و بـين    از نسبت ميان مصاديق دو مفهوم كلي، يكي

، نسـبت عمـوم و   »خـودروي ايـن مـدير كارخانـه    «و » خـودرو «مفاهيم كلـي  
، در صـورتي كـه   »اين«خصوص مطلق برقرار است. دقت كنيد كه صفت اشارة 

خودروي «مفهومي جزئي است؛ اما اگر مانند آن مفهوم در ابتداي مفهوم بيايد، 
  اشاره وسط مفهوم بيايد، مفهوم كلي است.  ، صفت»اين مدير كارخانه

  )23تا  20هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه   
----------------------------------------------  

 (حميد سوديان)  »1«گزينة  - 105
ولي هر چهارضلعي كه داراي اقطـار   ،هر لوزي داراي اقطار عمود بر هم است

اي يـا   الاضلاع يا ذوزنقه هاي مختلف كللزوماً لوزي نيست بلكه ش ،عمود باشد
بادبادكي (مانند شكل مقابل) با اقطار عمود نيز داريم. پس اين تعريف فقـط  

  مانع نيست ولي جامع، واضح و غيردوري است.
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  ها: تشريح ساير گزينه
زيرا شامل فعل اسنادي كه بـر داشـتن    ؛نه جامع است و نه مانع»: 2«گزينة 

  شود. شود و شامل مصدرهاي غيراسنادي نيز مي حالتي دلالت دارد نمي
  همة شرايط تعريف صحيح را دارد.»: 3«گزينة 
بـه انـدازة دارابـي يـا     » كوات پورنج يا كام«واضح نيست زيرا اولاً »: 4«گزينة 

. ثانيـاً همـة مركبـات از    هسـتند حتي بيش از آن ناواضح و نيازمنـد تعريـف   
تعريف شامل نارنگي و پرتقـال و ...   بنابراين اين .جهاتي شبيه به هم هستند

  شود (مانع نيست). نيز مي
  )36تا  34هاي  (منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه   

----------------------------------------------  
 (پرگل رحيمي)  »1«گزينة  - 106

عريـف  شـده اسـت و هـم از ت     ، هم از تعريف مفهومي استفاده»1«ة در گزين
 .مصداقي

  )33تا  30هاي  ، اقسام و شرايط تعريف، صفحه(منطق   
----------------------------------------------  

 (پرگل رحيمي)  »1«گزينة  - 107
، ساعت گويندة جمله مفقود شده است. او بـا ردكـردن   »1«در فرض گزينة 

كه لابد ساعتش است رفتن آن است، نتيجه گرفته  يك احتمال، كه به سرقت
 اقي از استنتاج بهترين تبيين است. گم شده و اين مصد
 ها: بررسي ساير گزينه

 گر يك استدلال تعميمي است. اين گزينه بيان»: 2«گزينة 

 گر يك استدلال تمثيلي است. اين گزينه بيان»: 3«گزينة 

 گر يك استدلال تعميمي است. اين گزينه بيان»: 4«گزينة 

  )50تا  42هاي  (منطق، اقسام استدلال استقرايي، صفحه   
----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي   »3«گزينة  - 108
اسـتدلال   -1شود:  بندي كلي به دو دسته تقسيم مي استدلال در يك تقسيم

كننـد و نتيجـه احتمـالي     استقرايي، كه مقدمات از نتيجه حمايت نسبي مـي 
دارند و نتيجه   نتيجه را در پياستدلال قياسي، كه مقدمات ضرورتاً  -2است. 

قطعي است. يعني در صورتي كه مقدمات اسـتدلال قياسـي را قبـول كـرده     
 شويم. توانيم نتيجه را رد كنيم زيرا دچار تناقض مي نمي ،باشيم

  )41(منطق، اقسام استدلال استقرايي، صفحة    
----------------------------------------------  

 سراوان) -سپاهي (موسي   »1«گزينة  - 109
مصـاديق موضـوع نسـبت داده     ة، محمـول بـه هم ـ  هكلي ـ ةدر قضاياي موجب

 ،شود. مانند: جسم داراي بعد است كه در اين قضيه سور محـذوف اسـت   مي
  توان فهميد كه اين قضيه داراي سور كلي است. اما به لحاظ معنا مي

  ها: بررسي ساير گزينه
مصـاديق   ة، محمـول از هم ـ »نيست هيچ انساني گياه« ةدر قضي»: 2«گزينة 

  ، نه اين كه به آن نسبت داده شود.شود موضوع سلب مي

 منطق
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، محمـول از برخـي   »ها بـاركش نيسـتند   بعضي اسب« ةدر قضي»: 3«گزينة 
تواند به همة مصاديق موضوع نسبت  پس نمي شود. مصاديق موضوع سلب مي

  داده شود.
 »بعضـي «ور محـذوف  داراي س  ،»مسيحي كاتوليك است« ةقضي»: 4«گزينة 

 شود. است و در اين قضيه محمول به بعضي مصاديق موضوع نسبت داده مي

  )59 تا 56هاي  (منطق، قضية حملي، صفحه   
----------------------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »4«گزينة  - 110
ي آن از قضيه حذف شده، ولـي اگـر بـه معنـا    » بعضي«، سور »4«در گزينة 

  .شود دقت شود، داراي اين سور خواهد بود و در نتيجه محصوره محسوب مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. بودن (امر غايب) قضيه محسوب نمي به خاطر امري»: 1«گزينة 
  شخصيه است. گرفته، پسها تعلق  كتاب ةمحمول به مجموع»: 2«گزينة 
، بنـابراين  داده شـده  نسـبت مجموع اعضاي خـانواده  محمول به »: 3«گزينة 

  شخصيه است.
  )58و  55 هاي ه(منطق، قضية حملي، صفح   

----------------------------------------------  
 

 

  
  

 (عليرضا نصيري)  »4«گزينة  - 111
جود هر باشد. يعني و موضوع فلسفه، موجود از آن حيث كه موجود است، مي

گيرد؛ اما نه از  موجودي، آن از جهت كه موجود است، موضوع فلسفه قرار مي
وژن اسـت،  رهر جهتي. مثلاً آب از آن جهت كـه مركـب از اكسـيژن و هيـد    

هاي شيميايي خاص دارد كه موضوع علم شيمي اسـت، نـه    سري ويژگي يك
، برخـي  نيسـت از اين جهـت كـه وجـودش بالـذات     » آب«فلسفه. اما همين 
هـا احكـام    و معلول بودن ... كه ايـن  نشود مثل متغير بود احكام بر او بار مي

گـوييم موضـوع    . معنـاي ايـن كـه مـي    موضوع فلسفه است و فلسفي هستند
  است نيز همين است. » موجود بما هو موجود«فلسفه 

شود كه روش فلسفه بايد لزوماً روش عقلي باشد، نـه   با اين توضيح معلوم مي
. چون كه حس و تجربه توانايي دريافت موجـودات جزئـي را   حسي و تجربي

تواند  ها بپردازند. مثلاً حس مي دارند، نه اين كه بخواهند به حيث وجودي آن
تواند حكم به مخلوق بودن  دريابد كه آب مايع است، يا سيال است، ولي نمي

كار ست كه ضرورتاً ناشي از به ا  و معلول بودن آن بدهد. اين يك حكم عقلي
  بردن دستگاه عقل است. 

از طرف ديگر، تا زماني كه به موضوع فلسـفه بـه صـورت مبسـوط و مفصـل      
ماننـد. مـثلاً    شده مـي ن بنياد و اثبات وعات ساير علوم بيپرداخته نشود، موض

است. خب اگـر ابتـدائاً   » حركات اجسام مادي«موضوع يك شاخه از فيزيك، 
اصلِ امكـانِ حركـت اثبـات نشـود،      در فلسفه و با توجه مبادي فلسفي، خود

ماند. بنابراين علوم مختلـف   نشده مي موضوع اين شاخه از علم فيزيك، اثبات
اند و انتهـاي ايـن    هاي مافوق خود وابسته مراتب رتبي، به علم در يك سلسله

ترين موضوعات است و به همـين   رود كه موضوعش عام زنجيره به فلسفه مي
بودن موضوع آن، نيازمنـد اثبـات در علـم     يهيجهت، و همچنين به جهت بد

ديگر نيست. يعني ساير علوم در اثبات موضوعاتشـان بـه فلسـفه بـه خـاطر      
، نيازمنـد علـم   نيازمندند و خود فلسـفه  بودنش عموميت موضوع آن و بديهي

 ديگري نيست.
  )10تا  8هاي  (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه   

 ---------------------------------------------- 

 (عرفان دهدشنيا)  »4«گزينة  - 112
از نظر معتقدين به اصالت فرد، جامعه در واقع همان مجموع افراد است و به 
همين خاطر است كه افراد در برابـر آن از يـك اسـتقلال برخوردارنـد و بـه      

كه بـراي جامعـه يـك    » 4«شوند. بنابراين گزينة  اصطلاح، منحل در آن نمي
 .تواند مورد پذيرش هر دو گروه باشد ر نظر گرفته است، نميد» روح جمعي«

  )17تا  15هاي  هاي فلسفه، صفحه شاخه ريشه و(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

 رفسنجان) -نيا  (محمد كرمي  »2«گزينة  - 113
زي از به معناي گستردة خود، يعني علمي كه بخواهد به هر چيوجودشناسي 

تـر از   و در نتيجه عـام » فلسفه«آن حيث كه موجود است بپردازد، مترادف با 
طور  شناسي و وجودشناسي به معناي خاص است. با اين تفسير، همان معرفت

كه در كتاب درسي هم به آن تصريح شده، معرفت نيـز چـون بـه هـر حـال      
طور  همان تواند ذيل وجودشناسي به معناي عام بررسي شود، وجود دارد، مي

شناسـي فلسـفي و ... نيـز بـه همـين صـورت        شناسـي و طبيعـت   كه انسـان 
شناسي  شود وجودشناسي را مساوي با معرفت باشند. اما با اين وجود، نمي مي

ها يكي هستند چـون   هاي فلسفه در نظر گرفت و گفت كه اين يا ساير شاخه
  شود.  ها از وجود بحث مي در همة آن

  )13هاي فلسفه، صفحة  و شاخه هريش(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

 (حميد سوديان)  »3«گزينة  - 114
اگر كسي قدرت تفكر خود را افزايش دهد و از قواعد تفكـر در امـور فلسـفي    

ها، استقلال در انديشه  استفاده كند، به برخي فوايد از جمله دوري از مغالطه
ي غيرمنطقــي خواهــد رســيد. اينكــه متمايــل شــدن هــا و رهــايي از عــادت

دانشمندان علوم تجربي به يك نظرية فلسفيِ خاص را دليل بـر درسـتي آن   
دهنــدة  وجــوي اســتدلال آن دانشــمندان باشــيم، نشــان نــدانيم و در جســت

استقلال در انديشه و مرعوب نشدن در مقابل دانشمندان است كه بـه ويـژه   
دهنـد، بسـيار    ة غيرتخصصي خود نظـر مـي  در جايي كه دانشمندان در حوز

فرض يك علم تجربي را كـه بـدون    اينكه پيش»). 1«تر است (رد گزينة  مهم
اثبات پذيرفته شده است، دستاورد آن علم به حساب نياوريم، دوري از يـك  

هاي علوم از جمله اين فرض  فرض آيد. زيرا پيش مغالطة مشهور به حساب مي
گذارند، به اين جهت فرض  عالم طبيعت تأثير نمي كه امور ماوراءالطبيعي در

 يازدهم  فلسفة
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اند كه يك دانشمند علوم تجربي ابزاري براي تشخيص تأثيرات اين امور  شده
ندارد و مجبور است به اين محدوديت روشي تن دهد. بنابراين يك دانشمند 

اي جز اين ندارد كه در مسائل خود تأثير امور غيرتجربي را  علوم تجربي چاره
ه بگيرد و فرض كند كه تأثير معناداري از جانب اين امور وجود نخواهد ناديد

داشت. توجه به اين مطلـب نـوعي دوري از مغالطـه در ايـن حـوزة فلسـفي       
ــي ــة  محســوب م ــه پيمــان در دانشــكدة  »). 2«شــود (رد گزين ــاً اينك نهايت

شناسـي اسـت    شناسي به دنبال تشكيل حلقة دانشجوي فلسفة زيست زيست
شناسان را مورد  هاي فكري زيست ها و عادت د او قصد دارد سنتده نشان مي

خواهـد در   بـود، آن را نپـذيرد و مـي   ارزيابي قرار دهد و اگر موردي نادرست 
گونـه عمـل كننـد (رد     دانشكده جرياني ايجاد كند تا همـة دانشـجويان ايـن   

 شناسان در حوزة خداباوري اما اينكه پيمان اختلاف بين زيست»). 4«گزينة 
داند، حاصل تفكر  را دليل بر عدم وجود دليل علمي محكم بر خداناباوري مي

فلسفي عميق و افزايش قدرت تفكر و استفاده از قواعد تفكر در امور فلسـفي  
نيست زيرا استدلال او بر يك امر تجربي و احتمالي استوار است كه به جهت 

  گيرد. ياش خيلي سريع مورد قبول بسياري از افراد قرار م سادگي
  )24تا  22هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه   

----------------------------------------------  

 (حسين آخوندي راهنماچي)  »3«گزينة  - 115

پـس   ،نـدارد  نظر فيلسوفان ارزشياجماع  ،ها دانش برخيدر فلسفه برعكس 

  علم و دانش نيست. ةكنند اعتبار بي

عنصر نخسـتيني كـه    يونان باستان به اين پرسش كههاي انديشمندان  پاسخ

همـين  . متضـاد بـوده اسـت    واقعـاً  ،چيستآيد،  همه چيز از آن به وجود مي

بـه  كه موجب ركود آن شود، ولـي  نه  ،شود ميباعث رشد دانش  ،متضادبودن

و تشـويش   ،شناسان باعث تشويش اذهـان  جهان تضاد نظرات ،لحاظ تاريخي

  شد. سطائياناذهان هم باعث ظهور سوف

  )34(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة    

----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 116

هايي كه به زبان فلسفي نگاشته شـده يـا جنبـة    ها يا قطعهنخستين مجموعه

است. به همـين  ها غلبه داشته، از يونان باستان به يادگار مانده فلسفي در آن

كنند. در آنجا بـود  عنوان مهد تفكّر فلسفي ياد مي جهت از سرزمين يونان به

كه دانش فلسفه (نه تفكر فلسـفي) شـكل گرفـت و تفسـير جهـان بـا روش       

ربـط   نيز بـي » 4«و » 3«هاي  گزينه») 1«عقلاني رايج شد. (نادرستي گزينة 

  با سؤال، اما به طور كلي درست هستند. 

  )31و  30هاي  ازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه(فلسفة ي   

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »1«گزينة  - 117

اين جملات، جملات سقراط در دادگاه است كه در كتـاب درسـي، از رسـالة    

اين افترا، كـه مـن منكـر خـدا     «دفاعيه يا آپولوژيِ افلاطون نقل شده است: 

كسـي صـفات و امـور    پرسم: آيا ممكن است كـه   باشم، وارد نيست. از تو مي

شود  مربوط به انسان را بپذيرد، اما منكر وجود انسان باشد؟ آيا كسي پيدا مي

كه علم و قدرت و عدالت فوق بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خداوند 

كند كه چون به برخي صفات  سقراط با اين استدلال ثابت مي» را منكر شود؟

  د به خود خدا نيز باور داشته باشد.ويژة خداوند باور دارد، در نتيجه باي
  )41(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    

----------------------------------------------  
 رفسنجان) -نيا  (محمد كرمي  »4«گزينة  - 118

انسـان   -1سـازد:   تصحيح اشتباهات گذشتگان سه نكته را براي ما هويدا مي

 -3دهد.  در مسير شناخت انسان خطا رخ مي -2شناخت است. امكان داراي 

 ابـزار كنـد؛ امـا ربطـي بـه      گيرد و پيشرفت مي علم انسان به تدريج شكل مي

  ، و به عبارتي، انحصار شناخت به حس يا غير آن ندارد.شناخت
  )48و  45هاي  (فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحه   

----------------------------------------------  
 سراوان) -(موسي سپاهي   »2«زينة گ - 119

  تشريح موارد نادرست: 

به خاطر بداهت آن، معنا ندارد و » معرفت«پرسش از معناي »: الف«بررسي 

صرفاً ممكن است از جهت لفظي باشد و در نتيجه با يك تعريف لفظي رفـع  

هاي مربوط به معرفت تعميم داد.  شود به تمام پرسش شود. اما اين را نمي مي

هايي كه در باب معرفت ممكن است، مـثلاً محـدودة آن و    ري از پرسشبسيا

ده، ذهن فيلسوفان را به خـود  سكارآمدي ابرازهاي مختلف آن، براي چندين 

  شود گفت كه صرفاً در حد ابهام در لغت است. مشغول كرده است و نمي

به معنـاي امكـان شـناخت اسـت، بنـابراين      » بودن شناختني«»: ب«بررسي 

  .ن مورد مربوط به امكان شناخت است، نه چيستي معرفتپرسش اي
  )48تا  45هاي  (فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحه   

----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 120

اند كـه ميـان شـهود عارفانـه و     به اموري اشاره كرده »4و  2، 1« هاي گزينه

بـه پيـامبران   دريافـت  رك هستند. اما اختصاص داشتن معرفت وحياني مشت

 الهي، فقط در مورد معرفت وحياني است.

  )57تا  54هاي  (فلسفة يازدهم، ابزارهاي شناخت، صفحه   
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 نژاد) (احسان عالي  »3«گزينة  - 121

=ميليون تومان    × =18 25   درآمد سالانة بنگاه 450

=ليون تومان مي   × × =2 6 12   حقوق سالانه كارمندان 144

=/ميليون تومان    × =3 5 12   سالانة بنگاه ةاجار 42

=/ميليون تومان    × =35 42 14   سالانه استهلاكة هزين 7100

=ميليون تومان    × =2   ز ساليانهمورد نيا ةخريد مواد اولي ةهزين 961443

/= + + +144 42 14 7   هاي توليد ساليانه مجموع هزينه 96

=/ميليون تومان  296 7  

  سود (زيان) بنگاه اقتصادي =درآمد ساليانه  −ساليانه  ةهزين  

/ميليون تومان    /= − =450 296 7 153 3   

هاي آن است، در نتيجه بنگاه اقتصادي در طـول   درآمد بنگاه بيشتر از هزينه

  سال سود كرده است. يك

  )9و  8هاي ه(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفح   

---------------------------------------------- 

 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة  - 122

  مزاياي ايجاد شركت:

 امي)مزاياي ايجاد شركت (سه

داران محدود بهداران (ضرر و بدهي سهام مسئوليت محدود براي سهام

  ميزان سهام)

 امكان افزايش سرمايه و تأمين مالي بانكي

  هاي بانكي) ها و نيز وام داران يا افزايش سرماية آن(از طريق افزايش سهام

 امكان رقابت بالاتر

تر  بيشتر و قيمت پايين گذاري (به دليل مقياس توليد بالا، امكان سرمايه

  نسبت به رقبا)

هاي تخصصيگرايي بيشتر (امكان جذب افراد توانمندتر در زمينهتخصص

  و ويژه)

  بررسي موارد صورت سؤال:

 : از معايب ايجاد شركت (سهامي)»تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام«ـ 

  هاي تعاونيهاي شركت: از ويژگي»هاي اعضاتأمين نيازمندي«ـ 

  : از مزاياي ايجاد شركت سهامي»مسئوليت محدود براي سهام داران« ـ

  : از مزاياي ايجاد شركت سهامي»گرايي بيشترتخصص«ـ 

  وكار شخصي: از مزاياي كسب»منافع مالياتي«ـ 

  وكار شخصي: از مزاياي كسب»گيريسهولت در تصميم«ـ 

  )18 و 15هاي ه(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفح   

---------------------------------------------- 

 (مهدي كاردان)  »3«گزينة  - 123

توليدكننـده بيشـترين    ،كيلـو  4و مقـدار  تومان  400) در سطح قيمت الف

  دريافتي را دارد.

=,تومان  × =4 400 1   هوليدكنندتبيشترين دريافتي  600

 ب) 

  تومان 200در قيمت  عرضهكمبود 

=در قيمت تقاضا مقدار  200−مقدار عرضه در قيمت  200  

=كيلو  − =8 0   تومان 200در قيمت  عرضهكمبود  8

=كيلو    تعادلي عرضةمقدار  4

  تومان 200در قيمت  عرضهكمبود  - تعادلي  عرضةمقدار 

=كيلو  − =8 4 4  

در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي در بازار بـا كمبـود تقاضـا (مـازاد     ج) 

كيلـو   4تومـان،   500 شويم. بنـابراين در سـطح قيمـت    رو مي عرضه) روبه

  كمبود تقاضا (مازاد عرضه) وجود دارد.

=كيلو     − =6 2  تومان 500 كمبود تقاضا (مازاد عرضه) در سطح قيمت 4

  )51 تا 48هاي كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي   

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »4«گزينة  - 124

عدد بستني خريداري شده است و  1عدد شكلات و  8الف) در نقطة (الف) 

عدد بستني بخرد. بنـابراين   3عدد شكلات و  4تواند  در نقطة (ب) فرد مي

عدد شكلات است كـه   4هزينة فرصت حركت از نقطة (الف) به نقطة (ب)، 

)نظر شده است.  از خريد آن صرف )− =8 4 بـراي اينكـه بـدانيم مقـدار      4

كل بودجة فرد و سپس قيمـت هـر   بايد مبلغ ابتدا هزينة فرصت چقدر است 

  عدد شكلات را محاسبه كنيم.

 اقتصاد
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  كل بودجة فرد =قيمت هر عدد بستني ×خريداري شده تعداد كل بستني 

,تومان    ,= × =3 000 5 15   كل بودجة فرد 000

,
= =

15 000
10

joÎ à¾]j¼M ®¨
½k{ ÁnHkÄoi R°§{ ®¨  jHk÷U كلاتقيمت هر عدد ش  

=,تومان  1 500  

نظـر شـده   كه از خريد آن صـرف  عدد شكلات است 4هزينة فرصت برابر با 

  ، بنابراين: است

=تومان هزار    ,تومان 6 ,= × =4 1 500 6   هزينة فرصت 000

شـكلات چـه مقـدار از بودجـة فـرد      عدد  9ب) بايد محاسبه كنيم با خريد 

  شود. بنابراين:  خرج مي

,تومان    ,= × =9 1 500 13   بودجة خرج شده 500

,تومان    , ,= − =15 000 13 500 1   مانده بودجة باقي 500

با توجه به اينكه فرد كل بودجة خود را خرج نكرده است در زير نمودار قيـد  

1,گيرد. چون تنها  ه قرار ميبودج مانـد، او   تومان از بودجة فرد باقي مي 500

هـزار   3(قيمت هر عدد بستني  تواند هيچ مقداري بستني خريداري كند نمي

1,تواند مبلغ  اما مي تومان است.)  انداز كند. تومان را پس 500

  )28 و 27هاي هب درست، صفح(اقتصاد، اصول انتخا   

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 125

 ها:در گزينه» الف«الف) بررسي قسمت 

نادرست است؛ با توجه به منحني مرز امكانات توليـد، بـا فـرض     »:1«گزينة 

 غيرقابل دستيابي است. Bثابت ماندن منابع كشور، توليد در نقطة 

  صحيح است.  »:2«گزينة 

  صحيح است.  »:3«گزينة 

 1000ميزان توليد كفش، برابـر بـا    Cنادرست است؛ در نقطة  »:4«گزينة 

جفت اسـت، در   500رابر با ميزان توليد كفش، ب Eجفت است و در نقطة 

جفت بيشـتر از ميـزان توليـد     C ،500نتيجه ميزان توليد كفش در نقطة 

  است. Eاين كالا در نقطة 

جفت، و ميزان توليد كيف  500وليد كفش، برابر با ميزان ت Eب) در نقطة 

 2500ميزان توليـد كفـش، برابـر بـا      Dعدد است. در نقطة  1000برابر با 

بـه   Eعدد است. با حركت از نقطة  600جفت، و ميزان توليد كيف برابر با 

يابـد و ميـزان توليـد    جفت افزايش مي 2000، ميزان توليد كفش Dنقطة 

1/كيـف يابد. با توجه به اينكه قيمت هر عدد عدد كاهش مي 400كيف  5  

جفـت بيشـتر    2000توان گفت: هزينة فرصت توليد ميليون تومان است، مي

)ميليون تومان 600عدد يا 400كفش، برابر با  / )× =1 5 400 كيـف   600

  ايم.نظر كردهاست كه از توليد آن صرف

، زير منحني مـرز امكانـات توليـد اسـت و توليـد در ايـن نقطـه        Fقطةج) ن

است. حال اگر شركت تعـدادي كـارگر را تنهـا بـراي توليـد كفـش       » ناكارا«

جـا   جابـه  D، بـه نقطـة   Fبيشتر استخدام كند، در ايـن صـورت از نقطـة    

  شويم.  مي

  )42تا  36هاي (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة  - 126

گوينـد.  گر) است كه به آن دولـت مـي   بازي اقتصاد نيازمند يك داور (تنظيم

ه بـر  دهنـد ك ـ  كسب و كارها با گرفتن مجوزهاي لازم بـه دولـت اجـازه مـي    

اي از قوانين و مقرراتي كه توسـط  عملكردشان نظارت كند. مجموعة گسترده

شود، به منظور تسهيل و تشويق مبادلاتي است كه بـه   دولت وضع و اجرا مي

نفع خريداران و فروشندگان است و از بروز شـرايطي كـه بـه مبـادلات آنهـا      

سـبب   كند. حضـور دولـت و عملكـرد قـوي آن     زند، جلوگيري ميآسيب مي

هايي را كه متعلق  شود افراد به حقوق يكديگر تعرض نكنند و مثلاً دارايي مي

  به آنها نيست تصرف نكنند. 

  )57و  56هاي (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه   

---------------------------------------------- 

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 127

  :افزودهفروخته شده به كارخانه با احتساب ماليات بر ارزشفرنگي قيمت گوجه الف)

)تومان    )= + × =
10500 500 550100  

  افزودة جمع شده توسط كارخانهب) ماليات بر ارزش

=تومان    × =
10750 75100  

  :آوري شدهافزودة جمعج) جمع ماليات بر ارزش

  وشنده در مرحلة آخر =آوري شده توسط فرافزودة جمعماليات بر ارزش

=تومان    × =
101250 125100  

  )63 ة، صفحنقش دولت در اقتصاد چيست؟(اقتصاد،    
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 (آفرين ساجدي)  »1«گزينة  - 128

كارند يا  هستند كه يا مشغول بهسال  15بالاي  الف) جمعيت فعال افراد

  .گردند دنبال كار مي به

  سال جزء جمعيت فعال نيستند، در نتيجه:  15تر از  افراد پايين نكته:

,نفر    , ,= − =54 000 2 000 52   افراد شاغلجمعيت  000

=,نفر    28   افراد بيكار 000

  جمعيت فعال =جمعيت شاغل +جمعيت بيكار  

,نفر   , ,= + =52 000 28 000 80   جمعيت فعال 000

,درصد  
,

= × = × =
28 000100 100 3580 000

nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

ب) بايد افراد جديد را با جمعيت بيكار قبلي جمع كنيم و نرخ بيكاري را 

اند و  جدداً محاسبه كنيم. (دقت كنيد كه بخشي از افراد شاغل بيكار شدهم

  جمعيت فعال تغييري نكرده است.)

,نفر    , , ,= + + =28 000 2 500 1 500 32   جمعيت بيكار جديد 000

,درصد  
,

= × =
32 000 100 4080   نرخ بيكاري جديد 000

ها  يابد و به همين دليل شركت اي، توليد كاهش مي بيكاري دوره ج) در

كنند. بيكاري ساختاري ناشي از عدم  بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي

ست. در ا ها ترها به دلايلي از جمله عدم تطابق مها تطبيق بين افراد و شغل

اند را در فرمول  اينجا بايد تعداد افرادي كه به دليل كاهش توليد بيكار شده

  دست آيد: نرخ بيكاري قرار دهيم تا درصد آن به

  = ×100(ÁHï½n»j ÁnI§ÃM oYH nj) nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ] اي نرخ بيكاري دوره  

,درصد   /
,

= × =
2 500 100 3 12580   اي نرخ بيكاري دوره 000

  )87تا  85هاي  فقر، صفحه(اقتصاد، ركود، بيكاري و    

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  - 129

واحـد) بيشـتري    120در مقايسه با سـاير كشـورها پوشـاك (    Bالف) كشور 

  كند در نتيجه در توليد اين كالا مزيت مطلق دارد.توليد مي

كشورها مزيـت مطلـق   در توليد دارو و پوشاك نسبت به ديگر  Cب) كشور 

 45واحـد) نسـبت بـه پوشـاك (     65ندارد اما در كشور خود در توليـد دارو ( 

واحد) مزيت نسبي دارد. بنابراين بايد در صنعت دارو متمركز شود و پوشاك 

   وارد كند. Bمورد نياز خود را از كشور 

واحد) بيشـتري توليـد    160در مقايسه با ساير كشورها داروي ( Aج) كشور 

  ند در نتيجه در توليد اين كالا مزيت مطلق دارد. كمي

 )73و  72هاي الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 130

هاي هاي تجاري ثبت شده در كارنامة دولتترين موارد نقض پيمانالف) مهم

نامة آسيا ـ پاسيفيك،   ق آب و هوايي پاريس، توافقايالات متحدة آمريكا: تواف

توافق برجام، پيمان جهاني سازمان ملـل بـراي بهبـود وضـعيت مهـاجران و      

 پناهندگان

تشـكيل   1944ب) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز) در سال 

  المللي پول بود. شد و نتيجة آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين

كشور براي جلـوگيري از اقـدامات حمايـت گرايانـة      23، 1947ال پ) در س

كشــورها عليــه يكــديگر و حفــظ روابــط تجــاري بــين خودشــان قــراردادي 

مشـهور شـد و بعـدها بـه     » گات«غيررسمي را امضا كردند كه به نام قرارداد 

  تبديل شد. (WTO)سازمان دائمي تجارت جهاني 

، پيمان تجارت آزاد، مشـهور بـه   1992ت) آمريكا و كانادا و مكزيك در سال 

  پيمان نفتا را امضا كردند.

  )75الملل، صفحة (اقتصاد، تجارت بين   

 ..............................................  
......................................................  
......................................................  

......................................................  
......................................................  
......................................................  

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 
  

  

  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور

  ديدي  2828
  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان  مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  سيدمحمدرضا مهدوي ويراستار مستندسازي

  فرزاد شيرمحمدليفاطمه راسخ، حميد گنجي،  حميد اصفهاني،  طراحان

 معصومه روحانيان آرايي چيني و صفحهحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

  2: ةصفح      1403  دي 28تحليلي   استعداد آزمون
  

  
  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -251

ت انسـان در دوران    متن صورت سؤال اعتقاد دارد بخـش عمـده   اي از خلاّقيـ
گيرد و اين يعني خلاّقيت از نظر نويسـنده امـري    ابتدايي زندگي او شكل مي

ه بـه     اكتسابي است، به ويژه اين كه از ايـن موضـوع نتيجـه مـي     گيـرد توجـ
  اي دارد. ي كلاس درس اهميت ويژه اداره آموزان در هاي فردي دانش تفاوت

» فرضِ بـديهي «هم عبارت درستي است. ولي » 3«دقتّ كنيد عبارت گزينة 
  متن نيست.

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -252

بيـان كـرده   نقـش الگـوي معلـّم    ي تبيين  نويسنده بند دوم متن را در ادامه
  شِ مستقيم.زموآموزش غيرمستقيم است در برابرِ آاست، كه 

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -253

ميل  آميز دستة اول كودكان، از عبارت گزينة پاسخ اعتقاد دارد رفتارِ خشونت
تأثيرگذار در آزمايش اسـت و   عاملي هشود ك ناشي مي به تقليد از بزرگسالان

  اً مفهوم تأثيرپذيري ندارد. لزوم
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -254

  نوشته شده است. » بيش: بيشتر«متن به اشتباه  خطّ دوم در» پيش: قبل«ي  واژه
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -255

نگاه صوفيان به خداوند تا پيش از رابعه خشك و از ترس و اندوه بوده است و 
  دور است.» كنندگان بكائيان: گريه«از اين  رابعه

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -256

ي  ي انسـان بـا خداونـد، نگـاه عاشـقانه      وجه تمايز نگاه رابعه به زهد و رابطه
اوست و اين كه بايد از حب بهشـت و تـرس از دوزخ دوري كـرد. حـافظ در     

دانـد و در   بيت پاسخ، نه دنيي و نه عقبي را پاسـخگوي نيازهـاي خـود نمـي    
طلب چيزي ديگر توانيم اين را طلب يار از يار بدانيم، نه  برداشت عرفاني، مي

 از يار. 
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )1393، بر اساس كنكور دكتري سال كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  »  2«گزينة  -257

بيمارستان، به ايـن معنـا    1320نبود نام پدر امير و مريم در مستندات سال 
توان از نبودن نام  است. به شرطي مي متولدّ شده 1318نيست كه او در سال 

 1318بيمارستان به متولـّد سـال    1320پدر امير و مريم در مستندات سال 
  در يكي از اين دو سال متولدّ شده باشد.   بودن او رسيد كه او حتماً

  )كلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -258

   است: 1924، ها توجه كنيد، ولي مجموع اعداد في بود فقط به يكانكا
] + [ر = 8] + [ح = 60] + [س = 1000] + [غ = 200] + [ر = 40[م = 
] + [ر = 60] + [س = 5] + [ه = 30] + [ل = 1] + [ا = 50] + [ن = 200
  ]50] + [ن = 20] + [ك = 200

  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  4«گزينة  -259

  ]30] + [ل = 40] + [م = 8[ح =     78: حمل
  ]4] + [د = 60] + [س = 1[ا =   65اسد: 

  ]10] + [ي = 4] + [د = 3[ج =     17جدي: 
  )هوش منطقي و رياضي(    

---------------------------------------------- 

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -260

  مدنظر است: » پوك«ي  واژه
  ]20] + [ك = 6] + [و = 2[پ =     

  
  )هوش منطقي و رياضي(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  1«گزينة  -261

  دارد. » آمدن دنيا به«شود كه معناي  ساخته مي» تولد«ي  واژه
  )هوش منطقي و رياضي(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -262

  مدنظر است. » عنابي«ي  واژه
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -263

كار باقي مانده، به اندازة سه ساعت كار با ظرفيت پنجاه درصد هشت گرمكن 
ظرفيـت   بـا  دو گرمكنظرفيت پنجاه درصد و  با و توان ما پنج گرمكن است

  داريم:  باشد، پنج درصد است. اگر توان هر گرمكن وهفتاد

    ))) (x (( 311 28 53 422 + ×× = × ××  

    x x = ×  =12 4 3  
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  2«گزينة  -264

    (|a b|)a b (a b) −∗ = −  
  :پس

  ∗ = =28 6 2 4  
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -265

 دهـد.  اي مجـاورِ آن را نشـان مـي   ه ـ عدد روي هر شـكل، تعـداد چندضـلعي   

ضـلعي از  به اين معنا كه همه يا بخشي از ضلع با همه يا بخشي از » مجاور«

  از آن با رأس چندضلعي ديگري در تماس باشد. يديگر و يا رأس چندضلعيِ

  )هوش منطقي و رياضي(

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266

دارد كـه در سـه رديـف و سـه      ر چهـار چهـار د  مربع نهُ الگوي صورت سؤال

 90از بالا بـه پـايين، هـر مربـع كوچـك، در هـر انتقـال         و اند ستون آمده
  شود. جا مي ساعتگرد جابه

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -267

شد، الگوي جـايگزيني   ربي رسم ميشمال غ پرجاي  به  اگر شكل

 سه خط→   بود. ها درست مي در همة پر ←
  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فاطه راسخ(  »  4«گزينة  -268

و اگـر فـرد باشـد، از    » الـف «هاي رنگيِ شكل زوج باشـد، از   اگر تعداد بخش

» د«ها بـا   هاي نتُ سو بودنِ شبه دايره ده است. همچنين هماستفاده ش» ب«

  نشان داده شده است.» ج«ها با  سو نبودنِ آن و هم

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فاطه راسخ(  »  1«گزينة  -269

  شده: هاي داده روي هم با حذف مربع هاي روبه وجه

  7و  5/  6و  4/  8و  3الف) 

  5و  2/  6و  4/  8و  3ب) 

  و ؟ 5) / 1-6و ( 4/  8و  3ج) 

  7و  5) / 1-6و ( 4و ؟ /  3د) 

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -270

رود. در  مـي » پايين راسـت «به » بالا چپ«نوار از  تابلو،از ديد شخص درون 
  ستون. جلوي» پايين راست«ستون است و در  تپش» بالا چپ«

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  
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